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\Wheelchair Components EN =S

:H DW 6815,6( 0(',&$/ KDYH EHHQ DZDUGHG WKH ,62 FHUWL{FDWH ZKLFK DI¢UPV WKH TXD

'"WR SURGXFWLRQ 7KLV SURGXFWV PHHW WKH UHTXLUHPHQWY LQ DFFRUGDQFH ZLWK (& JXL
FRVW

Description du fauteuil FR [F u
6815,6( 0(',&$/ HVW FHUWL¢p ,62 XQH QRUPH TXL JDUDQWLW OD TXDOLWp GHV SURGXLW
WLRQ HQ SDVVDQW SDU OD UHFKHUFKH HW OH GpYHORSSHPHQW

&H SURGXLW HVW FRQIRUPH DX[ GLUHFWLYHV GH OD &RPPXQDXWp HXURSpHQQH /HV RSWLR(
FREW VXSSOpPHQWDLUH

Rolstoelonderdelen NL [=]
6815,6( 0(',&$/ KHHIW KHW ,62 FHUWL,FDDW WRHJHNHQG JHNUHJHQ HHQ EHZLMV YDQ GH

YDQDI KHW RQGHU]JRHN HQ GH RQWZLNNHOLQJ WRW GH SURGXFWLH

'HIH SURGXFWHQ YROGRHQ DbQ GH YHUHLVWHQ LQ RYHUHHQVWHPPLQJ PHW (XURSHVH ULFK
YHUNULMJEDDU

(Componenti della carrozzina T [Ew]
6815,6( 0(',&$/ ¢ FHUWL(FDWD ,62 D JDUDQJLD GHOOD TXDOLWj GHL QRVWUL SURGRWWL L

DOOD SURGX]LRQH
4XHVWR SURGRWWR g FRQIRUPH DL UHTXLVLWL SUHYLVWL GDOOH OLQHH JXLGD (& 6RQR GL
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Wheelchairs:

. Push handles

. Backrest upholstery
. Sideguard

. Seat sling

. Footrest

. Castors

. Footboard

. Fork

. Quick-release axle
10. Wheel locks

11. Handrim

12. Rear wheel

©CoO~NOOUTD,WNPE

lf'

Fauteuils roulants :

O©CO~NOOOTA~,WNPE

. Poignées de poussée

. Toile du dossier

. Protege-vétement

. Toile du siege

. Repose-pieds

. Roues avant

. Palette

. Fourche

. Axe a déverrouillage rapide

10. Freins
11. Main courante
12. Roue arriére

e
=)

Rolstoelonderdelen:

O©CoO~NOOUTDSWNPE

. Duwhandvatten

. Spanbanden rug

. Zijpescherming

. Zittingbespanning

. Voetsteun

. Voorwielen

. Voetplaten

. Vork

. Quick release assen

10. Wielvergrendelingen
11. Hoepel
12. Achterwiel

Carrozzina:

. Manopole di spinta

. Rivestimento schienale
. Spondina

. Telo seduta

Pedana

. Ruote anteriori

. Appoggiapiedi

. Forcella

. Asse ad estrazione rapida
10. Freni

11. Corrimano

12. Ruota posteriore

©CONOUAWNER
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7KH ZKHHOFKDLUV VKRZQ DQG GHVFULFEIHDVE WKHE BVHRWHKIRGHRXU ORFDO VH
PD\ QRW FRUUHVSRQG LQ HYHU\ GHW DD QGHWHOEKWRHHRXMUPREQ LQ WKH VSDFH
PRGHO +RZHYHU DOO LQVWUXFWLRQVYQDWHKH RRSIQMWRIOD BEHEBXBRWQ FRQWD!
UHJDUGOHVV RI SRVVLEOH GHWDLO GILDOHOJHQBHYDQW GHWDLOV VR WKH\ FDQ |
7KH PDQXIDFWXUHU UHVHUYHV WKH ULJKW WR DOWHU ZLWKRXW

QRWLFH DQ\ ZHLJKWV PHDVXUHPHQWYV RU RWKHU WHFKQLFDO

GDWD VKRZQ LQ WKLV PDQXDO $00 ILJXUHV PHDVXUHPHQWYV

DQG FDSDFLWLHV VKRZQ LQ WKLV PDQXDO DUH DSSUR[LPDWH

DQG GR QRW FRQVWLWXWH VSHFLILFDWLRQV

'"HDOHU VLIQDWXUH DQG VWDPS
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| Foreword | [ Use |

"HDU &XVWRPHU KHHOFKDLUV DUH H[FOXVLYHO\ IRU D X
KDV OLPLWHG PRELOLW\ IRU WKHLU RZ
‘H DUH YHU\ SOHDVHG WKDW \RX KDYH GHFLGHG LQ IDYRXU RI D KLJK
TXDOLW\ 6815,6( 0(',&$/ SURGXFW The maximum weight limit (includes the user and any
weight of accessories fitted to the wheelchair) is marked on
7KLV 2ZQHUTV PDQXDO ZLOO SURYLGH QXkhH $&RaXndnmbyek Rbel,IRIdh id &Ffikda 16 tMeRerossbar or
WKDW \RXU QHZ ZKHHOFKDLU FDQ EHFR P HstBoilWdd paviddRheWwest DQG UHOLDEOH
SDUWQHU LQ \RXU OLIH

:DUUDQW\ FDQ RQO\ EH WDNHQ RQ LI WK
JRU 6XQULVH OHGLFDO LW LV YHU\ LPSRUWSIQM WKW ROIGKIMHR OWBRE IRU WKH LQWH:
UHODWLRQVKLS ZLWK RXU FXVWRPHUV :H7®IHNH[ $HRF WHIESORK )RS WRHCDRHHOFKDLU LV
DERXW QHZ DQG FXUUHQW GHYHORSPHQWY¥OHD RX U2 FIRFSOVH ROHEWQBQ\ UG SDUW\ FR
FORVH WR RXU FXVWRPHUV PHDQV IDVW VAKWHHLGHK DLW XYOWO R WiKE\WDRSHROMFLDOO\ C
SRVVLEOH ZRUNLQJ FORVHO\ ZLWK FXVWRRMELEDKHQ \RX QHHG
UHSODFHPHQW SDUWV RU DFFHVVRULHV RU LI \RX MXVW KDYH D TXHVWLRQ
DERXU \RXU ZKHHOFKDLU % ZH DUH WKHUH A\BANBER!

‘H ZDQW \RX WR EH VDWLVILHG ZLWK RXU §UR|@6 WAV | P

0 gt‘ 6195<HN}§|¥VUL]HG HOHFWUR:
6XQULVH OHGLFDO ZH DUH FRQVWDQWO\ ZRUN& R R||_q,\lfl oR
D@ R’
o)

|—Pd< U PHEKDQLFDOO\ R

S
SURGXFWV IXUWKHU )RU WKLV UHDVRQ F DR liﬁ_x,qL,\lf KOG ELNH RU DQ\ RW|
HE W R X

SDOHWWH RI SURGXFWV ZLWK UHJDUG WR IR ,_ eR& Q,Q,GRU WKH VWUXEWX U H
HTXLSPHQW &RQVHTXHQWO\ QR FODLPV Fp Q BH FRREWHIH R GURPVN KWK HU PHGLFDO
GDWD RU SLFWXUHV FRQWDLQHG LQ WKLV 22%'5! TR PPRELBHFWO\ IURP 6XQULVH OHGL

The management system of SUNRISE MEDICAL is certified
to EN 1SO 9001, I1SO 13485 and 1SO 14001.

declares that the lightweight wheelchairs
conform to the 93/42/EEC / 2007/47/EEC
guideline.

c E As the manufacturer, SUNRISE MEDICAL,

30HDVH FRQWDFW \RXU ORFDO DXWKRULH"A’“ TS T
GHDOHU LI \RX KDYH DQ\ TXHVWLRQV UHJ[ 2Areaolapplication |

PDLQWHQDQFH RU VDIHWA RIARXU ZKHHOFI§I?II-'IUYDULHW\ RI ILWWLQJ YDULDQWYV DV ZHO¢(

,Q FDVH WKHUH LV QR DXWKRULVHG GHDO@EQ_L%“%%\%)%@%QJ E‘Eg K&%HE\ WKRVH ZKR |
DQ\ TXHVWLRQV FRQWDFW 6XQULVH OHGLPDHS8 b

WHOHSKRQH $+ 3DUDO\VLV

+ /RVV Rl H{IWUHPLW\ OHJ DPSXWDWLRQ

+ (IWUHPLW\ GHIHFW GHIRUPLW\

f -RLOW FRQWUDFWXUHV MRLQW LQMXULHV
¥ ,OOQHVVHV VXFK DV KHDUW DQG FLUFXODV

Sunrise Medical
Thorns Road

\?\;:eesrtlel\%/ig:glnds GLVWXUEDQFH RI HTXLOLEULXP RU FDFKH[LD
DY5 2LD SHRSOH ZKR VWLOO KDYH VWUHQJWK LQ WKF

Phone: 0845 605 66 88
Fax: 0845 605 66 89
www.SunriseMedical.com

‘KHQ FRQVLGHULQJ SURYLVLRQ SOHDVH DO\
ZHLJKW SK\VLFDO DQG SV\FKRORJLFDO FRQ)\
SHUVRQ OLYLQJ FRQGLWLRQV DQG HQYLURG

Operating Conditions
7KH ZKHHOFKDLU FDQ EH XVHG LQGRRUV DV
SURSHOOHG RU DWWHQGDQW FRQILJXUDWLR
VPRRWK VXUIDFHV W LV QRW UHFRPPHQGHC
WRUUHQWLDO UDLQ VQRZ DQG LFH RU RWKH
FRQGLWLRQV

|-’ ‘2 127 86( <285 :+((/&+$,5 817,/ 7+,6
[_1®] 0$18%/ +$6 %((1 5($' $1' 81'(56722"

t‘
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| 1.0 General safety notes and driving limits |

¥ :KHQ LW LV GDUN SOHDVH ZHDU OLJKW F¢(
UHIOHFWRUV VR WKDW \RX FDQ EH VHHQ

/ WKDW WKH UHIOHFWRUV RQ WKH VLGH DQ
DUH FOHDUO\ YLVLEOH :H ZRXOG DOVR Ul

i~ DQ DFWLYH OLJKW
\/‘ k ¥ 7R DYRLG IDOOV DQG GDQJHURXVY VLWXDW
(@) SUDFWLFH XVLQJ \RXU QHZ ZKHHOFKDLU F

JRRG YLVLELOLW\

$ :KHQ JHWWLQJ RQ RU RIl WKH ZKHHOFKDL
IRRWERDUGYV 7KHVH VKRXOG EH IOLSSHG
VZXQJ WR WKH RXWVLGH DV IDU DV SRVVL
\RXUVHOI DV FORVH DV SRVVLEOH WR WK}
WR VLW

$ 2QO\ XVH \RXU ZKHHOFKDLU SURSHUO\ )R
WUDYHOOLQJ DIJDLQVW DQ REVWDFOH ZLW
HGJH RU GURSSLQJ GRZQ JDSV

t 7KH ZKHHO ORFNV DUH QRW LQWHQGHG W
7KH\ DUH RQO\ WKHUH WR HQVXUH WKDW
QRW EHJLQ UROOLQJ XQLQWHQWLRQDOO\
JURXQG \RX VKRXOG DOZD\V XVH WKH ZK|
VXFK UROOLQJ $0ZD\V DSSO\ ERWK ZKHH:
\RXU ZKHHOFKDLU FRXOG WLS RYHU

t ([SORUH WKH HIIHFWV Rl FKDQJLQJ WKH F
EHKDYLRXU RI WKH ZKHHOFKDLU IRU H[DF
VORSHV DOO JUDGLHQWYV RU ZKHQ RYHUF
ZLWK WKH VHFXUH DLG RI D KHOSHU

$ LWK H[WUHPH VHWWLQJV H J UHDU ZKH}
SRVLWLRQ DQG OHVV WKDQ SHUIHFW SRV
WLS RYHU HYHQ RQ D OHYHO VXUIDFH

$ /HDQ \RXU XSSHU ERG\ IXUWKHU IRUZDUG ZK
DQG VWHSYV

$ /HDQ \RXU XSSHU ERG\ IXUWKHU EDFN ZKF
VORSHV DQG VWHSV 1HYHU WU\ WR FOLPI

7KH HQJLQHHULQJ DQG FRQVWUXFWLRQ R|6w§¢ %Ll?%a )&[H@JPK P%%MU SJKLEK PD\ O
/ H D

‘! v &5 529 LU RQ VORSHYV
RAR D

GHVLJQHG WR SURYLGH PD[LPXP VDIHW\ |,
VWDQGDUGY FXUUHQWO\ LQ IRUFH KDYH HLWR]
H[FHHGHG LQ SDUWV 1HYHUWKHOHVV XVHU
ULVN E\ LPSURSHUO\ XVLQJ WKHLU ZKHHOFK v F\*/SV\V(%KHHRTKUDL"(
SH, RLWLGL FJF%Q@EW EH SUH GF
H H HUPLQHG 7K
\ s '.ﬁtov\)v/\lfv WKH DV
‘H ZRXOG OLNH WR UHPLQG \RX WKDW \RX DU ! HLLO % %E’ 51\}:S(/V$QV\5JF\2NQLJS?,\ |L1
WR DQ\ DQG DOO WUDIILF ODZV A oHV RU XOF
%H FDUHIXO GXULQJ \RXU ILUVW ULGH LQ \?\/K@%k&%@ﬁ’ﬁ%ﬁktgLWéW\ﬁ&%%&Hu HVSHEL
\RXU ZKHHOFKDLU

%HIRUH HDFK XVH WKH IROORZLQ) VKRXO@ E%Réglg\)l—'ggﬁ \RXU ZKHHOFKDLU RQ PXGG\ F
tAXLEN UHOHDVH DIOHV RQ WKH UHDU ZKRHQY, \j \RxU ZKHHOFKDLU ZKHUH SHGHVWULEL

+ 9HOFUR RQ VHDWYVY DQG EDFNUHVWYV
+ 7\UHV W\UH SUHVVXUH DQG ZKHHO OoRENyY (R DYRLG KDQG LQMXULHV GR QRW JUDE L

%HIRUH FKDQJLQJ DQ\ RI WKH DGMXVWPHQW%ﬁ%WﬁJ HVM6|I_'-IKLH-I_EEJU I_Z\EFLHVO DQG zKHH
, S

LPSRUWDQW WR UHDG WKH FRUUHVSRQGLQJ OVB%JHZ&\Q%U)H\\/LQJ OLIJKWZHLIK'

PDQXDO
W LV SRVVLEOH WKDW SRWKROHV RU XQHYHQ" % ¥|_" g%PB'(M\O(H(ZLWQ EUDNLQJ
ZKHHOFKDLU WR WLS RYHU HVSHFLDOO\ ZKH Qﬁl % %%ﬂg ZRKKOPKH KHOS |
RS
TXLSPH Y

"KHQ ULGLQJ RYHU D VWHS RU XS DQ LQFOLQ \WR KHOS \RX H 2

WKH ULVN RI DFFLGHQW $V D ZKHHOFKDLU X
WKH GDLO\ WUDIILF RQ VWUHHWY DQG SDYHP

VKRXOG EH OHDQLQJ IRUZDUG OLIWV SOHDVH XVH WKHP ,I WKHUH LV Q
/A\DANGER! DYDLODEOH WKHQ WKH ZKHHOFKDLU PXV"
- QHYHU FDUULHG RYHU WKH VWHSV  KHO
WKDW XVHUV RYHU NJ LQ ZHLJKW GR Q

f 1(9(5 H[FHHG WKH PD[LPXP ORDG RI NJ P D QRIHZXWUK

KDQGELNH D[OH IRU GULYHU SOXV DQVf{LWAORWHEBUDOH®G RQDWWH WLS WXEHV ILWWH

ZKHHOFKDLU ,I \RX H[FHHG WKH PD[LPXP ORDWK DMK IWKHD F DH@RBW WRXFK WKH VWHS

WR GDPDJH WR WKH FKDLU RU \RX PD\ IDOCOHRG WRSDRYHUL ORW MW XPEOH $IWHUZDUG

FRQWURO DQG PD\ OHDG WR VHULRXV LQMEKKM\VRIWWKMFXVWR W&8 LRMARHUWHFW SRVLWI

SHRSOH ¥ ODNH VXUH WKDW WKH DWWHQGDQW RQO\
XVLQJ VHFXUHO\ PRXQWHG SDUWV H J QI
WKH VLGHJXDUGV
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"KHQ XVLQJ WKH OLIWLQJ UDPS PDNH VXHH WKRBXWWKNM BRMAQWILGG GHVFULEHG
WXEHV ILWWHG DUH SRVLWLRQHG RXW VH [®H WEHWXCHYBBH UQHYHU\ GHWDLO D

+ B6HFXUH \RXU ZKHHOFKDLU RQ XQHYHQ JURK\VBURBWIKRHI DUH VWLOO HQWLUHO\
WUDQVIHUULQJ HJ LQWR D FDU E\ XVGQUIHNJK—II-QEHJ\DNHV

f 1 DQG ZKHQHYHU SRVVLEOH GXULQJ D H
ILWWHG YHKLFOH IRU GLVDEOHG SHRSO %gﬁ( KH ULJ
XVH WKH VHDWV LQ WKH YHKLFOH DQG |3<\H KHU W
VIVWHP 7KLV LV WKH RQO\ ZD\ WR HQV g gB \51% PHQWV
KDYH WKH PD[LPXP SURWHFWLRQ LI WK UL?‘F DQG GR QR
XVLQJ VDIHW\ HOHPHQWYV RITHUHG E\ 6815,6( 0(" ,&$/ DQG
XVLQJ D VSHFLDOO\ GHVLJQHG VDIHW\ VAVWHP OLJKWZHLJIKW
ZKHHOFKDLUV FDQ EH XVHG DV D VHDW/| 2.0 Warranty |
LQ D VSHFLDOO\ ILWWHG YHKLFOH 6H WRKH &SRDUSWHU RU
37UDQVSRUWDWLRQ" Guarantee

f 'HSHQGLQJ RQ WKH GLDPHWHU DQG VHWWS D NRWAY KFHFEEDOMOBRISTATDTORY RIGHTS .

ZHOO DV WKH FHQWUH RI JUDYLW\ VHWWD QU IRQ WAKFHR QIGHMARKDL U~ W K H

FDVWRUV PD\ EHJLQ WR ZREEOH DW KLJK VKH HGN DKL R F QI SHDRHPHQW PXVW EH F
WR WKH FDVWRUV EHLQJ EORFNHG DQG DWKWMKRKHNG BK®X QURYHWIHSG LFDO GHDOHU VH
RYHU 7KHUHIRUH SOHDVH PDNH VXUH WKDW WKH FDVWRUV DUH

DGMXVWHG FRUUHFWO\ VHH WKH &KDSWHIR:RBYDRWKH ZmUSDQWLFFRODALWLRQV VK
GR QRW WUDYHO RQ DQ LQFOLQH ZLW K RXHI EWWDH B W WHLDMWLHRQ DYDY ®HU WKHVH DUUD G
UHGXFHG VSHHG :H UHFRPPHQG WKDW CRYLERDXWHGVXQHLYGWIHGLFDO VHUYLFH D.
WLS WXEHV IXOO LQIRUPDWLRQ DERXW WKH QDWXUH RI

f $QWL WLS WXEHV VKRXOG SUHYHQW WKR FHKDRW VYIS KB JSRIRKBXFW DZD\ IURP WKH O
EDFNZDUGV XQLQWHQWLRQDOO\ 8QGHU6Q@R FILUH YP\GWBRE RAHUKRKIO ®JHQW ZRUN XQ
WKH\ WDNH WKH SODFH RI WUDQVLW ZKKRRQGLWQBEH XVAO WIR FDUULHG RXW E\ DQ)\
WUDQVSRUW D SHUVRQ LQ D ZKHHOFK D LGJHXIL W@ DWHKHS UEH DAUK BKMBI@X/I D FW X UH U
UHPRYHG

f :KHQ UHDFKLQJ IRU REMHFWV ZKLFK DUH 6KRMR® WQR IS IMRWWRIHWMKHG BKHHOFKDLU UH
RU EHKLQG WKH ZKHHOFKDLU PDNH VXU S/&DMH PRIQ WR MR B OMDXOW RI D VSHFLILF
WRR IDU RXW RI WKH ZKHHOFKDLU DV LG HRMNFAKDOUWKWRH FRHROOWWKNVRI \HDUV RQ IUD
JUDYLW\ WKHUH LV D ULVN Rl WLSSLQJ RWRBRWIOH GEIDRNHB Q 7KKL RId (UK BRVVHVVLRQ
RI DGGLWLRQDO ORDG EDFN SDFN RU VWRLIDOW HWHPG/ WRQW IRH\RXWJLQDO SXUFKDVH
FKDLU EDFNSRVWV FDQ DIIHFW WKH U H DALZDKLE WWKIDEN. RZQHR NV KRBU WKH SDUW RU SE
FKDLU HVSHFLDOO\ ZKHQ XVHG LQ FRP ELIWDLARES ZARPIS OHWAIIOQHUHH RI FKDUJH LI U
EDFNUHVWV 7KLV FDQ FDXVH WKH FKDLWHWRLWHSDEERMZDU G V
FDXVLQJ LQMXU\ NOTE: 7KLV JXDUDQWHH LV QRW WUDQVIHUDE

f )RU WKLJIJK DPSXWHHV \RX PXVW XVH DQWL WLS WXEHYV

f %HIRUH VHWWLQJ RIl FKHFN WKDW \RXU WQUHIBSBVYKGHRUVURHRSWODHAE SDUW ZLOO E
YRU UHDU ZKHHOV LW VKRXOG EH DW O HDWWD QJHEPHWQWY N3DWKH EDODQFH RI WKH Z
7KH PD[ SUHVVXUH LV LOQOGLFDWHG RQ W\WR{ WK H HZ KH-HO R R BIHUOH Y H U
EUDNHV ZLOO RQO\ ZRUN LI WKHUH LV VXIILFLHQW W\UH SUHVVXUH DQG
LI WKH FRUUHFW VHWWLQJ KDV EHHQ PDGBSDWWM WHKSODEDISWHWRQ WKH RULJLQDO Z
305UDNHV" FRYHUHG IRU D IXUWKHU PRQWKYV

f 1 WKH VHDW DQG EDFN VOLQJ DUH GDPDJHG \RX PXVW UHSODFH
WKHP LPPHGLDWHO\ WHPV RI D FRQVXPDEOH QDWXUH ZLOO QF

f %H FDUHIXO ZLWK ILUH LQ SDUWLFXOD G XU WK BEXKID IQRIUPDID @B WWHYW\ SHULRG X
6HDW DQG EDFN VOLQJV FDQ EH VHW DORQK®WUO\ VXIIHUHG XQGXH ZHDU DV D GLUHF

f 1 WKH ZKHHOFKDLU LV VXEMHFW WR GLBRRWIDRYEULIQY GRUHFWROKHVH LWHPV LQF(
SHULRG RI WLPH WKHQ SDUWV RI WKH 2HHROAKDHU\ WWIUHYDR®QHU WXEHV DQG VL
OHJUHVWV EUDNHV DQG VLGHJXDUG PD\ EHFRPH KRW ! f&

f $0ZD\V PDNH VXUH WKDW WKH TXLFN UHORBN H BRYMVZRQ WDIKHVY FRQ GLWLRQV DSSO\
ZKHHOV DUH VHW SURSHUO\ DQG ORFN LPQR G HOAK IS XEXFKWRBGRDWIVKHD O UHWDLO SULFI
TXLFN UHOHDVH D[OH LV QRW SUHVVHG LQ WKH UHDU ZKHHO FDQQRW
EH UHPRYHG 8QGHU QRUPDO FLUFXPVWDQFHV QR UHVSE

DFFHSWHG ZKHUH WKH SURGXFW KDV UHTXL

/A WARNING ! DV D GLUHFW UHVXOW RI

f 7KH HIIHFW Rl WKH NQHH OHYHU EUDNH v RlﬁoquQg H R QHYROQRW KDYLQJ EHHC
GULYLQJ FKDUDFWHULVWLFV DUH GHSH W S §lgw\{<v\;§,RH PG | DFWX UHU |
ZKHHOFKDLU LV VLIJQLILFDQWO\ OLJKWH\;JWQ)% WR> RRXYYEXDO DOG  RU
ZKHQ WKH UHDU ZKHHOV DUH SXPSHG X RRUITRHBY WRE GRWKLILHG RULILQDO HTX
ZKHHOV KDYH WKH VDPH SUHVVXUH E 7KH SUR FWR SDUW KDYLOJ EHHO GDF

t ODNH VXUH WKDW \RXU W\UHV KDYH VXIIEEEHQMHW P§§ RHONH QU H
WKDW \RX DUH VXEMHFW WR DQ\ DQG DGO W%Dé?&ﬁ@(q} LY RS GW LB RI0I EHHQ DOV
LQ SXEOLF WUDIILF PDOXIDEWXUHUYYV VSHFLILFDWLRQV RU UHS

f $0ZD\V EH FDUHIXO ZLWK \RXU ILQJHUYV g@@@uz\ﬁgw@# HUYLFH DJHQW EHLQJ QRWL
DGMXVWLQJ WKH ZKHHOFKDLU G ,l WKH SURGXFW KDV FRUURVLRQ GXH WR

Life R Rev.1.0 11
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[3.0 Transportability | 7KH WLH+GRZQ UHVWUDLQWYV VKRXOG EH [
SRVVLEOH DW DQ DQJOH Rl GHJUHHV DQG

DFFRUGDQFH ZLWK WKH PDQXIDFWXUHUTfV L(
/\ DANGER!
7KHUH LV D ULVN RI VHULRXV LQMXU\ RU G HPOWKHIWIDWH IR\Q V/ | RUKY. X EDVGWLWF KWLVR QV P XV W
LIQRUHG ZKHHOFKDLU VHFXUHPHQW SRLQWV RU WR V

FRPSRQHQWY ZLWKRXW FRQVXOWLQJ WKH PI
7TUDQVSRUWDWLRQ RI \RXU ZKHHOFKDLU ZMRKZIQOD YRKDEAK DWH WKH DELOLW\ RI D 6X
EH WUDQVSRUWHG ZLWKLQ D YHKLFOH
$ ZKHHOFKDLU VHFXUHG LQ D YHKLFOH ZLOO QRW SURYLGH WKH HTXLYDOHQW

OHYHO RI VDIHW\ DQG VHFXULW\ DV D YHKLF v W,

DOZD\V UHFRPPHQGHG WKDW WKH XVHU W %% Q]]V\F/h §f YNRVbJVR ggx\é"HU'\DA

VHDWLQJ ,W LV UHFRJQLVHG WKDW WKLV kﬁ@? % G%glv I Kﬁ Qﬁ‘&\&@h FRPORC

XVHU WR EH WUDQVIHUUHG DQG LQ WKHVHE & \ Y 1 0K LRI R

XVHU PXVW EH WUDQVSRUWHG ZKLOVW LQ g@}y@ kﬁj bQ ﬁ%\@/\ﬁ@'

DGYLEH PXVW EH IROORZHG SH KRXOG El
5%° SLOODU IDLOXUH WR GR VR ZLOO LQFUI

&RQILUP WKDW WKH YHKLFOH LV VXLWDéDOE\Wh%%%éQAWW%VngRW%HDXVHU

SDVVHQJHU LQ D ZKHHOFKDLU DQG HQVXUH WKH PHWKRG RI DFFHVYV
HJUHVV LV VXLWDEOH IRU \RXU ZKHHOFKDLU SWK$H G7 KHWWKDEQW WKRXY®EOH IRU WUDAQ
KDYH WKH IORRU VWUHQJWK WR WDNH WKHKKEFRBEHYMWG ZXVWKRHRILWWH X\DHQG VXLWDEO'
WKH ZKHHO FKDLU DQG DFFHVVRULHV GXULQJ WUDQVSRUWDWLRQ

6XIILFLHQW VSDFH VKRXOG EH DYDLODEOH IRVRNQUD & WX SERIBW VK DDE VWUDSV ODS

WR HQDEOH FOHDU DFFHVV WR DWWDFK WRUKYWHOQ @ ® Q) HROW RVFH XSOKQW UHVWUDLQW L

ZKHHOFKDLU DQG RFFXSDQW WLH GRZQ U HW WH\DD QkV D DEHO QB \B V EPHHAWAL QJ WKH UH T X
RU 6$( -

7KH RFFXSLHG ZKHHOFKDLU PXVW EH ORFDWHG LQ D IRUZDUG IDFLQJ
SRVLWLRQ DQG VHFXUHG E\ WKH ZKHHOFKDLUKH.MDBR®QO RIQWKRFRXSHWQ®XKULQJ WUDQVS
UHVWUDLQW VWUDSV :7256 WLH GRZQV PHWMH GJ WKIH QHAF XUUMRHEWYVRQ VHFEXULQJ V
RI ,62 RU 6$( - LQ DFFRUGDQFH ZLWXQWKRHKH\2¥ERXOG KDYH UHFHLYHG DSSURSL
PDQXIDFWXUHUYV LOQVWUXFWLRQV WUDLQLQJ LQ WKHLU XVH

7KH ZKHHOFKDLUfYV XVH LQ RWKHU SRVLWLRKGHUBYW KLHRY WLHEKOLHF O/ KPYH DQG VWRZ V
QRW EHHQ WHVWHG H J WUDQVSRUWDWLRDKHY ®FKDEGH MFQ PIX BLROADAL RHT RXYRMHQW IR
QRW EH FDUULHG RXW XQGHU DQ\ FLUFXP \QWIX@FHKWH V) LORBVH FXVKLRQV DQG 7UD\ 7DEOI

7KH ZKHHOFKDLU VKRXOG EH VHFXUHG E\ D$ UL AZD BH- W HIHHWD WL QJ OHJ UHVW VK
VI\VWHP FRQIRUPLQJ WR ,62 RU 6%( - HQHWKWHEQRSRVLWLRQ ZKHQ WKH ZKHHOFKDL
DGMXVWDEOH IURQW VWUDSY DQG DGMXVWOHOH SROWHWWOQRSVWERKHLEFKHHOFKDLU LV UH
WASLFDOO\ XVH .DUDELQHU FOLSYV 6 KRRNVVDRQGVWRQWXBQ@MEFEXENQW SHVWUDLQWYV
ILWWLQJY 7KHVH UHVWUDLQWY JHQHUDOO\ FRPSULVH RI LQGLYLGXDO

VWUDSV WKDW DUH DWWDFKHG WR HDFK FRUQHEOR QWK H EZKHHARKRY W KRX0G EH UHWX
SRVLWLRQ

7KH WLH GRZQ UHVWUDLQWY VKRXOG EH ILWWHG WR WKH PDLQ IUDPH
RI WKH ZKHHOFKDLU DV LQGLFDWHG LQ WKH J '\,£9 REGWREH 1LUP D
SDJH DQG QRW WR DQ\ DWWDFKPHQWYV RU D?Fh—ﬂlej§§t(@® %BP R\A% UPO\ DSS
DURXQG WKH VSRNHV RI ZKHHOV EUDNHV RU IRRWUHVWYV
SHVWUDLQWY VKRXOG EH PRXQWHG WR W

DQG VKRXOG QRW EH KHOG DzZD\ IURP WKH E
FRPSRQHQWY VXFK DV DUPUHVW RU ZKHHOV
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|Transportabi|ity | 7KH WLH GRZQ V\PERO )LJ) RQ WKH
LQGLFDWHY WKH SRVLWLRQ RI WKH ZKH

Occupant Restraints Instruction: VWUDSY DUH WKHQ WHQVLRQHG DIWHU
WR VHFXUH WKH ZKHHOFKDLU

7KH SHOYLF UHVWUDLQW EHOW PXVW EBRRUMWLBRE @®FBRYZYHMHIOHF KODRBWLH GRZQ

RI WKH SHOYLV VR WKDW WKH DQJOH RI WKH SHOYLF EHOW LV ZLWKLQ WKH

SUHIHUUHG ]RQH RI WR GHJUHHV WR WKHMHRKRWLRRORIDBKH IURQW DQG UHDU W

$ VWHHSHU JUHDWHU DQJOH ZLWKLQ WKH SUHIHUUHG JRQH LV GHVLUDEOH

LH FORVHU WR EXW QHYHU H[FHHGLQJ GHUBHHM.HJILGLDIJUDP RI WLH GRZQ VWU

7KH XSSHU WRUVR UHVWUDLQW EHOW PXVW ILW RYHU WKH VKRXOGHU DQG
DFURVV WKH FKHVW DV LOOXVWUDWHG )LJ G DQG H
5HVWUDLQW EHOWV PXVW EH DGMXVWHG DV WLJKWO\ DV SRVVLEOH
FRQVLVWHQW ZLWK XVHU FRPIRUW
S5HVWUDLQW EHOW ZHEELQJ PXVW QRW EH WZLVWHG ZKHQ LQ XVH
7KH XSSHU WRUVR UHVWUDLQW EHOW PXVW ILW RYHU WKH VKRXOGHU DQG
DFURVV WKH VKRXOGHU DV LOOXVWUDWHG LQ )LJ ' DQG (

7KH DWWDFKPHQW SRLQWV WR WKH FKDLU DUH WKH LQQHU IURQW VLGH
IUDPH MXVW DERYH WKH FDVWRU DQG WKH UHDU VLGH IUDPH 7KH VWUDSV
DUH ILWWHG DURXQG WKH VLGH IUDPHVY DW WKH LQWHUVHFWLRQ RI WKH
KRULIRQWDO DQG YHUWHHRDOIJMIDRH WXEHV

PREFERED
ZONE
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| 4.0 Handling

Quick-release axles on rear

wheel

7KH UHDU ZKHHOV DU

TXLFN UHOHDVH D[OR

7KH ZKHHOV FDQ WKH

LOQVWDOOHG RU UHPR

WRROV

7R UHPRYH D ZKHHO 1

WKH TXLFN UHOHDVH
DQG SXOO LW RXW

Getting into your wheelchair on your own

¥ 3XVK WKH ZKHHOFKDLU WR D ZDOO RU D VI
¥ $SSO\ WKH EUDNHV

¥ 7TKH XVHU FDQ ORZHU WKHPVHOYHV LQWR !
¥ 7KHQ SRVLWLRQ WKH IHHW LQ IURQW RI Wil

Getting out of your wheelchair on your own
QJi $SSO\ WKH EUDNHV

¥ :'LWK RQH KDQG RQ WKH ZKHHO RU VLGHJX

OHDQ IRUZDUGYV VOLJKWO\ WR WUDQVIHU W
D[OHGJH Rl WKH VHDW DQG WKHQ SXVK XS WR D
ERWK IHHW ILUPO\ RQ WKH IORRU DQG RQH I

A )LJ
CAUTION !
+ROG WKH TXLFN UHOHDVH EXWWRQ RQ WEFio. 6.1 | HG
LQVHUWLQJ WKH D[OH LQWR WKH IUDPH WR P U ZKHH
5HOHDVH WKH EXWWRQ WR ORFN WKH ZKHHO TXLFN
EXWWRQ VKRXOG VQDS EDFN WR LWV RULJLQI
| 5.0 Transporting the chair | | Brakes |
Transporting The Chair &CAUTlON !
5HPRYLQJ WKH UHDU ZKHHOV ZLOO NHHS WKH FKDLU DV FRPSDFW DV
@l FRUG

SRVVLEOH 7KH EDFNUHVW FDQ EH IROGHG%@@Z*'%QE]\ SRoHY

ORFDWHG RQ WKH EDFNUHVW )LJ

b
DIITHF u

HG E\ LQF UHFW ILWWLQJ DQG

7R UHWXUQ WKH EDFNUHVW WR LWV XSULJRGMEKYWRWAIQRW R$ WO vERKIP EDE NPV VW OG DV v
IXOO\ XQWLOO LW FOLFNV DQG ORFNV RQ PRWK VLGHYV

&WARNING! Wheel Locks ———
<RXU ZKHHOFKDLU LV

&KHFN WKDW WKH EDFNUHVW LV ILPO\WZRFNHE Q @ WHN 'S o7

XVLQJ WKH ZKHHOFKDLU GLUHFWO\ DJDLQVW W

| 6.0 Options |

| Step Tubes |

6WHS WXEHV DUH XVHG E\ DWWHQGDQWV W/R XV R GMXR/MH COFRKRON-
REVWDFOH 6LPSO\ VWHS RQ WKH WXEH WRVEXNW IOHZESSHOREKDLD
)LJ

H[DPSOH RYHU D NHUE RU VWHS
&CAUTION!

6XQULVH OHGLFDO
UHFFRPPHQGV WKH
WXEH RQ DQ\ PRGH(
DWWHQGDQW XVH L
SUHGRPLQDQW LQW
'DPDJH WR WKH EDF
RFFXU LI \RX FRQV
EDFNSRVW ZLWKRX
D OHYHU WR SXO0O
ZKHHOFKDLU

HQJDJH SUHVV ERWK
IRUZDUG DJDLQVW WK#
UHOHDVH WKH ORFNV | !
EDFN WR WKHLU RULJK

uvVv

%UDNLQJ SRZHU ZLOQO
f :RUQ W\UH WUHDG
¥ 7\UH SUHVVXUH WKDW LV WRR ORZ

f :HW W\UHV

f ,PSURSHUO\ DGMXVWHG ZKHHO ORFNV

7KH ZKHHO ORFNV KD =i
GHVLJQHG WR EH XVH

D PRYLQJ ZKHHOFKDL
ORFNV VKRXOG WKHUJ\
XVHG WR EUDNH D PR|Y
$0ZD\V XVH WKH KDQ
EUDNLQJ ODNH VXUH
EHWZHHQ WKH W\UHV
FRPSOLHV ZLWK JLYH

UH WLIKWHQ WKH VFUHZ

)LJ

&CAUTION !

$IWHU HDFK DGMXVWPHQW RI WKH UHDU ZKH
JDS DQG UH DGMXVW LI QHFHVVDU\

14
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Brake Lever Extension

7KH ORQJHU OHYHU K
WKH HITRUW QHHGHG
ORFNV ¢
7KH EUDNH OHYHU HJ}

VFUHZHG WR WKH EU
WKLV LW FDQ EH IOL
JLJ

&CAUTION !

ORXQWLQJ WKH ZKHHY y
WRZDUGYV WKH ZKHHO ZLOO UHVXOW LQ D

ELIRB YT D W WR RSHUDWH 7KLV

Lower leglength )L J

%\ XQGRLQJ WKH FODPS VFUHZ

\RX H
OHQJWK

/IRRVHQ WKH FODPS VFUHZ DGg
IRRWERDUG WR WKH GHVLUHG SRVLWLRE
7LIKWHQ FODPS VFUHZV DJDLQ VHH WKJg
WKDW WKH SODVWLF SXVK MRLQW LV OHR
WKH FRUUHFW SRVLWLRQ
(QVXUH WKDW WKH SODVWLF SXVK MRL({
VFUHZ LQ WKH FRUUHFW SRVLWLRQ

PLIKW FDXVH WKH EUDNH OHYHU H[WHQVL%Q(MEDLUWPQ‘HYHUDO IRRWERDUGV DYDLODE

/HDQLQJ RQWR WKH EUDNH OHYHU H[WHQV
FDXVH WKH OHYHU WR EUHDN 6SODVKLQJ
FDXVH WKH ZKHHO ORFN WR PDOIXQFWLRQ

&CAUTION !

L QFRUUHFW PRXQW L QEmes
ORFN ZLOO UHVXOW
RSHUDWH

7KLV PLJKW FDXVH W
HIWHQVLRQ OHYHU W

Compact Brakes
&RPSDFW EUDNHV DU
WKH VHDW VOLQJ DQC
SXOOLQJ WKH EUDNH
LQ WKH GLUHFWLRAQ
EUDNHVY WR ZRUN SUR K

EH SXOOHG XQWLO LW UHDFKHV WKH VWRS

E\

HDU

LQGHSHQGHQW RQ H G
<RL6Wkr BKIGhHO FKDLU FDQQRW

éﬁéa KEER RUO 8PP PL 8T M EPNH LW HDV
HU IURP W\UHV PLJKW

Angle-Adjustable Footboard

KH IRRWERDUG FDQ EH IOLSSHG XS WR PDN
DQG IURP WKH FKDLU )LJ

, W FDQ EH DGMXVWHG WR DOWHU WKH DQJO
7TLIKWHQ VFUHZ RQ WKH RXWVLGH %\ ORI
IRRWERDUG FDQ EH PRYHG WR WKUHH SRVL\
EDFNZDUGV %\ DGMXVWLQJ WKH VHW VFUHZ
FKDQJHG WR D KRUL]JRQWDO SRVLWLRQ 7R C
EH IOLSSHG XS ODNH VXUH WKDW DIWHU DQ
VFUHZVY DUH WLIJKWHQHG FRUUHFWO\ VHH W
WKDW \RX PDLQWDLQ WKH PLQLPXP JDS WR '

V. )L

Footrest - Plastic

HAMESW EUDNLQJ IRU
Z KW KRW\K B O MG \R FI]DQ

DQ
OFRFMNLGSHG XS WR PI
GLEO\

RI
EH

IU)FHP(WIS!HPB(K/DN.U\/Q S DX
WKH DL

H VHRWUW XMHUV ZLWK ORQJHU OHJV WKH OHJ VX

| Footboard |

Footrest - Aluminium

7KHUH DUH VHYHUDA(
DYDLODEOH

7KHVH FDQ EH
LW HDVLHU WR WUD
chair.

WKH DSSURSULDWH OHYHO E\ XVLQJ WKH VF
SXVK WKH WXEHVY WR WKH GHVLUHG SRVLWL
VFUHZYVY VHH VHFWLRQ RQ WRUTXH

7TKHUH PXVW DOZD\V EH D PLQLPXP JDS RI

yLJ

IRRWSODWHY DQG WKH JURXQG

Life R Rev.1.0
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| Footboard | Oﬂ_i%n Elevating legrest

, 7R UHPRYH SXOO WKH OHYHU VZLQJ WKH
Angle-Adjustable Footboard

W FDQ EH DGMXVWH R WHU WK H DQJIYHHQ OLIW WKH OHJUHVW RXW

WR WKH JURXQG SHOHDVH VFUHZ SXCO LW, \yucoo

LQZDUGV VHW WKH GHVLUHG DQJOH D|QG :

W%HQ SXVK LW RQ $IWHU PDNLSJ WKHQ 7KH ORZHU OHJ OHQJWK FDQ EH DGMXVWHG
DGMXVWPHQW UH WLIKWHQ WKH VFUHz VFUHZ $GMXVW WKH VXLWDEOH KHLJKW C
ODNH VXUH WKDW DIWHU DQ\ DGMXVWRHQWPJIDLQ

ZRUN DOO VFUHZV DUH WLJKWHQHG

FRUUHFWO\ VHH WKH|SDJH RQ WRUTXH CAUTION!
VXUH WKDW \RX PDLQWDLQ WKH
(VXU ) QWDLQ WKH 7KH GLVWDQFH EHWZHHQ WKH IRRWSODWH C
PLQLPXP JDS WR WKH40RRY i
)LJ OHDVW PP
Hanger And Latch Angle Adjustment:
7KH OHJUHVWYV FDQ EH VZXQJ LQzDUGV XQEHOWYKWMKWHBU YWY o1 BRZQZDUG ZLWK RQH F
RXWZDUGV WKH OHJUHVW ZLWK WKH RWKHU KDQG WR W

"KHQ ILWWLQJ WKH OHJUHVWV WKH |RRWUN%WDFE)@HNDQJ%'F&L%\/\H.@JLI:'%E@U@\WW JR RI\
RU RXWZDUGV 7KHQ URWDWH WKH OHJUHVRARFHzbYWEE RLFWR bW A MAH W RV LWLRQA
SODFH 7R UHPRYH SXOO WKH OHYHU VZLQJ WKH KDQJHU LQZDUGV RU

RXWZDUGYVY DQG WKHQ OLIW WKH OHJ UHVW M N(hﬁ)cyH VXUH WKDW WKH OHJ
UHVW LV ORFNHG LQWR SODFH FRUUHFWO\ VAR :

¥ .HHS KDQGV FOHDU RI WKH DGMXVWPHQW
WKH IUDPH DQG WKH PRYDEOH SDUWYV RI '

1 m HOHYDWLQJ RU ORZHULQJ WKH IRRWUHVW

f 7KH IRRWUHVWV VKRXOG QRW EH XVHG W
— ZKHHOFKDLU

¥ 5LVN RI WUDSSLQJ ILQJHUV

f KHQ PRYLQJ WKH IRRWUHVW XS RU GRZQ
ILQIJHUV LQ WKH DGMXVWLQJ PHFKDQLVP

1 SDUWV RI WKH IRRWUHVW

/N\WARNING!

¥ 7KH OHJUHVWYV VKRXOG QRW EH XVHG WROLIW RU WR FDUU\ WKH
ZKHHOFKDLU

¥ KHQ JHWWLQJ RQ RU RIl WKH ZKHHOFKDLU GR QRW XVH WKH
IRRWERDUGY 7KHVH VKRXOG EH IOLSSHG XS EHIRUHKDQG DQG EH
VZXQJ WR WKH RXWVLGH DV IDU DV SRVVLEOH

1
2 —»
3
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| Footplate Adjustment |

| Castor |

Adjusting The Footrest

WARNING!

1 Attendant: Do not stand on the footboard! Even if the
user is sitting in the chair, there is still a risk of tipping
over and injury.

T User: When transferring, do not stand on the footboard,
there is a risk of tipping over and injury.

5HOHDVLQJ WKH VFUHZ
FRUUHVSRQG WR WKH OHQJWK RI \RXU OR
IRRWUHVW 7KH DQJOH RI WKH IRRWUHVW
E\ ORRVHQLQJ VFUHZV
SUHYHQWY WKH IHHW VOLSSLQJ RII DFFLG
DQ\ DGMXVWPHQW ZRUN DOO VFUHZV DUH
SDJH RQ WRUTXH )LJ

oo - o i EE—

3

|
/ |

1

Lightweight footrest

Castor, Castor adapter, Castor

fork (Fig.6.19)

2
JURP WLPH WR WLPH WKH ZKHHOFKDLU

PD\ YHHU VOLJKWO\ WR WKH ULJK

RU WKH FDVWRUV PD\| AXWWHU

7KLV PD\ EH FDXVHG E\ WKH IROORZ
LQJ

t 7KH IRUZDUG RU UHYHUVH ZKHH® PR
WLRQ KDV QRW EHHQ [VHW SURSHU|0\

OHI

T
<
-
o
i

ZLOO DOORZ \RX WHHOFOMWRW WX HRIRDAVURIR/WY BAHRI Q

DG OV HISQPU B B HW W-B-FK—WHCH
PBPEWRWBLRELRXHEDY BEMXYWHE SUHVVXUH

7KH VLGH SURWWEWRREFRRWRKPWKH IRRWUHVW

HOWDOO\ ODNH VXUH WKDW DIWHU oo
W WG R SR & O DB R E oW ik ¢
DGMXVWHG E\ DQ DXWKRULVHG GHDOHU

7KH FDVWRU SODWHV PXVW EH UH DGMXVWHG
FKHFNHG DQ\ WLPH WKH UHDU ZKHHO SRVLWLR(
WKH VHWWLQJ RI WKH FDVWRU DGDSWHU E\ .
LW DQG ORRNLQJ DW LW IURP WKH IURQW ODNF
ULJKW DQJOHV WR WKH ARRU %\ XQGRLQJ WKH
DGDSWHU \RX FDQ WKHQ UH DGMXVW WKH ZKH!
E\ DGMXVWLQJ WKH FRUUHVSRQGLQJ WHHWK VF

DQ\ DGMXVWPHQW ZRUN DOO VFUHZV DUH WLJ}
SDJH RQ WRUTXH

7KH IRRWUHVW DQJOH FDQ EH DGMXVWHG E\ ORRVHQLQJ WKH VFUHZV

6LGH SURWHFWLRQ SDQHOV FDQ EH
PRXQWLQJ KROHV
DFFLGHQWDOO\ )LJ

ILWWH
7TKHVH SUHYHQW WKH

WRUTXH

$ )

G WR WKH IRRWUHVW XVLQJ WKH
IHHW VOLSSLQJ RII

ODNH VXUH WKDW DIWHU DQ\ DGMXVWPHQW
ZRUN DOO VFUHZV DUH WLJKWHQHG FRUUHFWO\

VHH WKH SDJH RQ

Life R Rev.1.0
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| Angle Adjustable Backrest

$QJOH DGMXVWDEOH ¢ |[f=sl¥le] F N

(Fig.6.20)

7R DGMXVW WKH EDFNUHVW

¥ 5HPRYH VWXGV 3§~
VLGHV

RQ ERWK

f 6ZLYHO WKH EUDFNHWV WR WKH
GHVLUHG SRVLWLRQ

f S5HILW WKH VWXGV|$ DQG WLIJKWHQ

CAUTION!

Adjustable back sling

yLJ

7KH DGMXVWDEOH EDFN VOLQJ FDQ EH DGMX
WKH 9HOFURS VWUDSY DQG PRYLQJ WKHP Wit
KHQ WKH GHVLUHG WHQVLRQ LV DFKLHYHG
WRJIJHWKHU

5HSHDW WKH SURFHVV IRU HDFK VWUDS

7KH EDFN VOLQJ XSKROVWHU\ FDQ EH DFFHV
DQ RSHQLQJ DQG FDQ EH SDGGHG WR VXLW |

WARNING!

(QVXUH WKDW HDFK VWUDS LV ILUPO\ VHFXU
ZKHHOFKDLU

$00 VFUHZV PXVW EH UHILWWHG DQG WLJKWHQHG FRUUHFW(MDYRLG
XQH[SHFWHG PRYHPHQW OHDGLQJ WR ORVV RI WKH DQJOH VAWWLQJ

Folding Backrest

5HOHDVH WKH EDFNUHVW E\ SXOOLQJ WKH FRUG DQG DW WKH VDPH YWLPH
WR IROG LW GRZQ 7R UHWXUQ WKH EDENUHVW WR WKH

RULJLQDO SRVLWLRQ SXOO LW EDFN DV IDU DV SRVVLEOH XQWLOO LW ORFNV LQWR
SRVLWLRQ RQ ERWK VLGHV )LJ

SXVKLQJ LW IRUZDUG

Fioo21

Figo22

| Sideguards |

Tool Height Adjustable Armrest

, QVWDOODWLRQ 6OLGH WKH DUP SRVW LQW
ZKHHOFKDLU IUDPH XQWLO LW VWRSYV

Height adjustment:

60LGH WKH DUP UHVW SRVW RXW RI WKH UH
$GMXVW WKH SRVLWLRQ RI WKH KLJKW DGM)>
UHPRYLQJ WKH VFUHZ DQG PRYLQJ LW WR
5H ILW WKH VFUHZ DQG WLJKWHQ LW

60LGH WKH DUP UHVW SRVW EDFN LQWR WK

Armpad Position:

7KH DUPSDG SRVLWLRQ FDQ EH DGMXVWHG I
WKHQ PRYLQJ WKH DUP SDG WR WKH GHVLUEF
VFUHZV JLJ

Adjusting Armrest Receiver

7TKH WLIKWQHVV RI WKH DUPUHVW UHFHLYHL
ORRVHQHG E\ PHDQV RI WKH VFUHZV

—

18
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Fig.6.26
| Sideguards

Single Post Height-Adjustable Armrests 4
2 —> -5

ATTENTION! 3 >

Neither the sideguards nor the armrests are to be used for

A
(o))

lifting or carrying the wheelchair.

1. Fitting 1——»

D 3XVK WKH RXWHU DUPUHVW UDLOV GRZQ LQWR WKH UHFHLYHU ZKLFK LV
PRXQWHG RQ WKH ZKHHOFKDLU IUDPH o 9
E 7KH DUPUHVW ZLOO DXWRPDWLFDOO\ ORFN LQWR?S—G—B—F—H—> -

2. Height Adjustment

D 7XUQ WKH UHOHDVH OHYHU IRU KHLJKW DG M XgtKlramm W WR WKH VHFRQG
VWRS SRLQW

E 3XVK WKH DUPSDG XS RU GRZQ WR UHDFK WKH GHVLUHG KHLJKW

F 6HW WKH OHYHU EDFN WR WKH LQWHUORFNHG SRVLWLRQ DJDLQVW WKH
DUPUHVW UDLOV

G 3XVK WKH DUPSDG XQWLO WKH UDLOV FOLFN LQWR SODFH VHFXUHO\

3. Remove The Armrest
D 2SHUDWH WKH OHYHU DQG OLIW WKH ZKROH DUP

4. Insert Armrest

D 3XW WKH DUPUHVW EDFN LQ WKH UHFHLYHU XQWLO WKH DUP FOLFNV LQWR
SODFH

Mounting Components For The Armrest Receiver
$GMXVWLQJ WKH DUPUHVW UHFHLYHU

7R WLIKWHQ RU ORRVHQ WKH ILW RI WKH RXWHU DUPUHVW UDLOV LQ WKH
UHFHLYHU

/IRRVHQ WKH IRXU VHW VFUHZV IRU WKH UHFHLYHU ' RQ WKH VLGHV RI
the receiver.

/HDYH WKH DUPUHVW LQ WKH UHFHLYHU ( DQG SXVK WKH UHFHLYHU
WRIJHWKHU XQWLO WKH GHVLUHG DGMXVWPHQW|LVY DFKLHYHG

7TLIKWHQ WKH IRXU VFUHZV ' LQ OEV 1P
BRVLWLRQ $GMXVWPHQW
/IRRVHQ WKH WZR FODPS VFUHZV XQWLO WKH FODPS LV ORRVH

3XVK WKH DUPUHVW UHFHLYHU WR WKH GHVLUHG SRVLWLRQ
7LIKWHQ

JLJ
2XWHU DUPUHVW UDLOV
+HLJKW DGMXVWPHQW RI WKH ORFNLQJ OHYHU
/IRFNLQJ OHYHU :
$UPUHVW 3DG
7UDQVIHU EDU
6LGHJXDUG

7. Receiver
$GMXVWPHQW FODPS

3DUWV WR DGMXVW WKH UHFHLYHU
&ODPS VFUHZYV
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Sideguard With Clothes Protector (Fig.6.30)

7KH FORWKHV SURWHFWRU SUHYHQWY FORWKHYV JMWWTCQJ GLUW\ I[URP VSUD\
ZDWHU <RX FDQ VHW WKH SRVLWLRQ LQ UHODWLRQ WR WKH UHDU ZKHHO E\
PRYLQJ WKH VLGHJXDUG

7R GR WKLV UHPRYH WKH IL[LQJ VFUHZYV DQG

$IWHU VHWWLQJ WR WKH GHVLUHG SRVLWLRQ UH WRIJKWHQ WKH VFUHZV VHH
WKH SDJH RQ WRUTXH

CAUTION!

IHLWKHU WKH VLGHJXDUGY QRU WKH DUPUHVWY DUH WR EH XVHG IRU
OLIWLQJ RU FDUU\LQJ WKH ZKHHOFKDLU

| Push Handles |

Height-Adjustable Push Handles (Fig.6.31)

7KHVH KDQGOHYV DUH VHFXUHG ZLWK SLQV WR SUHYHQW WKHP IURP
VOLGLQJ RXW XQLQWHQWLRQDOO\ 2SHQLQJ WKH TXLFNUHOHDVH

OHYHU PDNHV LW SRVVLEOH WR DGMXVW WKH KHLJKW RI WKH SXVK KDQGOHYV
WR PHHW \RXU LQGLYLGXDO QHHGV $V \RX PRYH WKH OHYHU \RX ZLOO
KHDU D ORFNLQJ PHFKDQLVP \RX PD\ QRZ HDVLO\ SRVLWLRQ WKH

SXVK KDQGOH DV GHVLUHG 7KH QXW RQ WKH WHQVLRQ OHYHU
GHWHUPLQHVY KRZ WLJKWO\ WKH SXVK KDQGOHYVY DUH FODPSHG LQWR SODFH
0 WKH QXW LV ORRVH DIWHU DGMXVWLQJ WKH WHQVLRQ OHYHU WKH SXVK
KDQGOH ZLOO DOVR EH WRR ORRVH 7XUQ WKH SXVK KDQGOH IURP VLGH WR
VLGH EHIRUH XVH WR PDNH VXUH WKDW LW LV FODPSHG VHFXUHO\ HQRXJK
LQWR SODFH $IWHU DGMXVWLQJ WKH KDQGOH KHLJKW DOZD\V FODPS WKH
WHQVLRQ OHYHU VHFXUHO\ LQWR SODFH ,I WKH OHYHULV-QRW VHFXUH
LQMXULHY FRXOG UHVXOW ZKHQ DVFHQGLQJ VWDLM

| Push handle |

Fold-Down Push Handles (Fig.6.32)

I WKH SXVK KDQGOHY DUH QRW LQ XVH WKH\ FDQ|EH IROGHG GRZQ E\
GHSUHVVLQJ WKH EXWWRQ KHQ WKH\ DUH QHHGHG DJDLQ LPSO\
IOLS WKHP EDFN XS XQWLO WKH\ FOLFN LQWR SODJFH

Anti-tip tubes 1

Anti-Tip Tubes (Fig.6.33)

7KH DQWL WLS WXEHV  SURYLGH DGGLWLRQDO VRIHW\IRU LQH[SHULHQFHG
XVHUV ZKHQ WKH\ DUH VWLOO OHDUQLQJ KRZ WR HarlEsVH WKHLU
ZKHHOFKDLUV $QWL WLS WXEHV  SUHYHQW D ZKHHOFKDLU IURP WLSSLQJ
RYHU EDFNZDUGV 7KH DQWL WLS WXEH FDQ EH|VZXQJ GRZQZDUGYV

E\ SXVKLQJ LW RU URWDWHG IRUZDUGV 7KHUH VKRXOG EHD JDS Rl WR

FP WR WKH IORRU 7R JR XS RU GRZQ D VWHS H J [NHUE WKH DQWL WLS
WXEHV PXVW EH VZXQJ IRUZDUGY WR SUHYHQW WKHP IURP WRXFKLQJ

WKH JURXQG

WARNING!

,QFRUUHFW VHWXS RI WKH DQWL WLSV ZLOO LQFUHDVH WKH ULVY RI D
UHDUZDUGV WLS

| Crutch holder

Crutch Holder (Fig.6.34)
7KLY GHYLFH SHUPLWYV FUXWFKHV WR EH WUDQVSRUWHG GLUHFWO\ RQ WKH
ZKHHOFKDLU ,W KDV D 9HOFUR ORRS WR IDVWHQ FUXWFKHV RU RWKHU DLGV

CAUTION!

1HYHU WU\ WR XVH UHPRYH WKH FUXWFKHV RU RWKHU DLGV ZKLOH
PRYLQJ
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| Pelvic Restraint Belt

WARNING!

%HIRUH XVLQJ WKH ZKHHOFKDLU PDNH VXUH WKDW WKH SHOYLF
UHVWUDLQW EHOW LV ILWWHG FRUUHFWO\

7KH SHOYLF UHVWUDLQW EHOW PXVW EH FKHFNHG RQ D GDLO\ EDVLV WR
HQVXUH LW LV IUHH IURP DQ\ REVWUXFWLRQ RU DGYHUVH ZHDU

$0ZD\V PDNH VXUH WKDW WKH SHOYLF UHVWUDLQW EHOW LV FRUUHFWO\
VHFXUHG DQG DGMXVWHG SULRU WR XVH

. WKH VWUDS LV WRR ORRVH WKLV FRXOG FDXVH WKH XVHU Rl WKH
ZKHHOFKDLU WR VOLS GRZQ DQG ULVN VXIIRFDWLRQ RU VHULRXYV
LQMXU\

ENGLISH

+H + +H+

7KH SHOYLF UHVWUDLQW EHOW LV ILWWHG WR WKH ZKHHOFKDLU DV VKRZQ LQ
WKH LOOXVWUDWLRQV 7KH VHDW EHOW FRPSULVHSEI KDOYHV 7KH\ DUH
ILWWHG XVLQJ WKH H[LVWLQJ VHDW VWD\ UHWDLQLQJ EROW ILWWHG WKURXJK WKH
H\HOHW RQ WKH EHOW 7KH EHOW LV URXWHG XQGHU WKH UHDU RI WKH VLGH
SDQHO

$GMXVW WKH EHOW SRVLWLRQ VR EXFNOHV DUH LQ WKH FHQWUH RI WKH VHDW

yLJ

$GMXVW WKH SHOYLF UHVWUDLQW EHOW WR VXLW|WKH XVHUTVY QHHGV DV IROORZV

7R UHGXFH WKH EHOW OHQJWK 7R LOFUHDVH WKH EHOW OHQJWK

‘_
‘_

JHHG IUHH EHOW EDHFNGWMKUBRXBKOW WKURXJK VOLGH DGMXVW
PDOH EXFNOH DOQGEMOLBGRG PDOH EXFNOH WR SURYLGH
DGMXVWHUYV PRUH EHOW OHQJWK
(QVXUH EHOW LV PRW ORRSHG DW
PDOH EXFNOH

KHQ IDVWHQHG FKHFN VSDFH EHWZHHQ WKH SHOYLF UHVWUDLQW EHOW
DQG XVHU :KHQ FRUUHFWO\ DGMXVWHG LW VIRRRQGGQRW EH SRVVLEOH WR
LQVHUW PRUH WKDQ WKH IODW RI WKH KDQG EHWZHHQ WKH SHOYLF UHVWUDLQW

EHOW DQG WKH XVHU )LJ LQ GRXEW DERXW WKH XVH DQG RSHUDV

7KH ODS EHOW VKRXOG EH I[HG VR WKDW WKrbemqwx\(,ng/D@\w@FQDQQJMRHVVLRQDO ZI

GHJUHHV DFURVV WKH XVHUV SHOYLV 7KH XViY v RX WK SR ItV DRBD Q F H

EH DV IDU EDFN DV SRVVLEOH LQ WKH VHDW ZKHQ R B XBGMEBWHEH ILWWHG E\ I

7KH ODS EHOW VKRXOG QRW DOORZ WKH XVHWYHGLFDO GHDOHU DIJHQW 7KH ODS EHOW

WR VOLS GRZQ LQ WKH VHDW E\ D SURIHVVLRQDO RU D 6XQULVH OHGLF
DIHQW

¥ 7KH ODS EHOW PXVW EH FKHFNHG RQ D GL
DGMXVWHG FRUUHFWO\ DQG IUHH IURP DQ
wear.

¥ 6XQULVH OHGLFDO GRHV QRW HQFRXUDJH
DQ\ SHUVRQ LQ D YHKLFOH XVLQJ WKLV Ol
UHVvwWUDLQW 3OHDVH VHH 6XQULVH OHGLF
IXUWKHU DGYLFH RQ WUDQVSRUWDWLRQ

Maintenance:
&KHFN ODS EHOW DQG VHFXULQJ FRPSRQHQ
IRU DQ\ VLJQ RI IUD\V RU GDPDJH 5HSODFH

NOTE:
To fasten buckle: To release belt 7KH ODS EHOW VKRXOG EH DGMXVWHG WR VX
JLUPO\ SXVK PDOH3BDXINNOHH[SRVHG VLGH EI!R GXQULVH OHGLFDO UHFRPPHQG WKDW

H FKHFNHG RQ D UHJXODU EDVLV WR

LOWR IHPDOH EXFE®HNOH DQG SXVK WRZ b@B?YHUWHQWO\ UH DGMXVWLQJ WKH

FHQWUH ZKLOVW JHQWO\'S
DSDUW
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| Transit wheels

| | 8.0 Name Plate |

Transit Wheels (Fig.6.38)

Nameplates

7UDYHO ZKHHOV VKRXOG EH XVHG ZKHUHY HYH RROP B KHHDW K DM OZFFRAOMEHG RQ HLWKHU W
EH WRR ZLGH LI WKH UHDU ZKHHOV ZHUH XWKKE V$UWRY YWY K HODPHKWHNEM DV ZHOO DV
KDYH EHHQ UHPRYHG ZLWK WKH DLG RI WKPDOQXFN UKEHDD/MAHBSOHWH WRELFDWHV WKH F
WUDQVLW ZKHHOV FDQ LPPHGLDWHO\ EH XPRG WWKHRWYWHEXQ WA §SHFLHLFDWLRQV 3
WUDQVLW ZKHHOV DUH PRXQWHG VR WKDWSWHHN\D BH LIDZ8URPD W IFRPQDERW@HYHU \RX KDY
WKH JURXQG ZKHQ QRW LQ XVH 7KH\ DUH WRNW\RRW WIRWK® Hz D\ FAKM.P

ULGLQJ WUDQVSRUWLQJ RU ZKHQ WLSSLQJ WR SD VgV 2 \uki W RE \WWV RF Q HY

CAUTION!

16503/

'LWKRXW UHDU ZKHHOV \RXU ZKHHOFKDLU KDV QR AKEHO QRENY m=

Life R

Life R 3URGXFW 1DPH 6.8 1XPEHU

OD[LPXP VDIH VORSH ZLWK DQWL WL

'"HSHQGV RQ ZKHHOFKDLU VHWWLQJ
SK\WLFDO FDSDELOLWLHV RI WKH X\

Seat width.

| 7.0 Tyres and Mounting

'"HSWK PD[LPXP

6ROLG UXEEHU W\UHV DUH VWDQGDUG
'LWK SQHXPDWLF WA\UHV DOZD\V PDNH VXUH WKDW WKH \WbGHM KB X®H WKH
FRUUHFW DLU SUHVVXUH DV RWKHUZLVH WKH SHUIRUPDQFH RI WKH
ZKHHOFKDLU PD\ EH DIITHFWHG ,I WKH W\UH SUHVVXUH gno\ﬁﬁﬁg ORZ

|

UROOLQJ UHVLVWDQFH ZLOO LQFUHDVH UHTXLULQJ PR

UW WR PRYH WKH

FKDLU IRUZDUG /RZ W\UH SUHVVXUH DOVR KDV D QHJDWLYH LPSDFW RQ

PDQRHXYUDELOLW\

, ] WKH W\UH SUHVVXUH LY WRR KLJEKVHWKH*WI\EH FRXOG

EXUVW 7KH FRUUHFW SUHVVXUH IRU D JLYHQ W\UH LV SULQWHG RQ WKH
VXUIDFH RI WKH W\UH LWVHOI

7\UHV DUH PRXQWHG WKH VDPH ZD\ DV DQ RUGLQDU\ ELEYPYK WVWHIC
%HIRUH LOVWDOOLQJ D QHZ LQQHU WXEH \RX VKRXOG DOZD\V PDNH

VXUH WKDW WKH EDVH RI WKH ULP DQG WKH LOWHULRU R|, W é H HH
RI' RUHLJQ REMHFWV &KHFN WKH SUHVVXUH DIWHU PRX%VW_LEG'PI\?N %IDP\}J;'UHJ

UHSDLULQJ D W\UH

W LV FULWLFDO WR \RXU VDIHWY DQG WR WKH

ZKHHOFKDLUfV SHUIRUPDQFH WKDW UHJXODVy 50 DLU SWHYYX YK pEHy
PDLQWDLQHG DQG WKDW W\UHV EH LQ JRRG FRWBLWLRQ

'XH WR RXU SROLF\ RI FRQWLQXRXV LPSURYF
Rl RXU ZKHHOFKDLUV SURGXFW VSHFLILFDW
IURP WKH H[DPSOHV LOOXVWUDWHG $00 ZHI
SHUIRUPDQFH GDWD DUH DSSUR[LPDWH DQG

JXLGDQFH
6XQULVH OHGLFDO FRPSOLHV ZLWK WKH (8 OF
"LUHFWLYH ((&

$00 ZKHHOFKDLUV PXVW EH XVHG LC
WKH PDQXIDFWXUHUYTV JXLGHOLQHYV

6XQULVH OHGLFDO
7KRUQV 5RDG
%ULHUOH\ +LOO
"HVW 0LGODQGYV

SR
3KRQH
)D[

2727 6 XQULVHOHGLFDO FRP
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| 9.0 Maintenance and care | | 10.0 Trouble shooting |

Safety Check: Wheelchair pulls to one side
$V WKH XVHU \RX ZLOO EH WKH ILUVW SHUYR&QKWRNQWR WLH I8 DHQAVXRNAVLEOH T
GHIHFWV ‘H WKHUHIRUH UHFRPPHQG WKDW BRHKIRENM WRAKDXKWHYXBMN ZKHHO WXUQV 2
FKHFEN WKH IROORZLQJ f &¢KHFN WKH FDVWRU DQJOH (_DI
¥ &¢KHFN WR PDNH VXUH ERWK FDVWRUYV =
¥ 7KH WA\UH SUHVVXUH LV FRUUHFW ZLWK WKH JURXQG w
f 7KH EUDNHV ZRUN FRUUHFWO\
f $00 UHPRYDEOH SDUWV DUH VHFXUHO\ CBsoW be@ititewobbld DUPUHVWYV
IRRWUHVW KDQJHUV TXLFN UHOHDVH DHOKMXHFN WKH FDVWRU DQJOH
¥ ,] WKHUH LV DQ\ GDPDJH GHIHFW SOHDVH&KRHFWDFW RRXH VXUH DOO EROWY DUH VHI

DXWKRULVHG GHDOHU VHH WKH VHFWLRQ RQ WRUTXH
¥ &¢KHFN WR PDNH VXUH ERWK FDVWRUV DUH

Maintenance: ZLWK WKH JURXQG

&KHFN WKH W\UH SUHVVXUH DW UHJXODU W \fiﬁ:‘f

&KHFN DOO W\UHV IRU ZHDU DQG GDPDJH

DQQXDOO\ &KDQJH WKH W\UHV DV VRRQ D @ﬁﬁﬁgﬁ \/%%\N &{f&% BVBR%T%QL&MWDUH VH
GDPDJH RU ZHDU XEULFDWLRQ W
&KHFN WKH VHDW DQG EDFN VOLQJ IRU ZHS%@% @%ﬁ@% H DQRW
LQWHUYDOV DW OHDVW DQQXDOO\ &KDQJH HPIV WK BR

LV DQ\ VLJQ RI GDPDJH RU ZHDU Wheel halr eqin

&KHFN DOO IUDPH DQG EDFNUHVW FRPSRQ % %%%m%pw%v UV DUH VH\
DW UHJXODU LQWHUYDOV DW OHDVW DQQ R

VRRQ DV WKHUH LV DQ\ VLJQ RI GDPDJH RU; R VHE bl YD ZKHHOV DUH DGMX
&KHFN WKH EUDNHV IRU ZHDU DQG GDPDIN D UHJX\gDU [BwhUVESV D

OHDVW DQQXDOO\ &KHFN WKDW WKH\ DUH ZRUNLQJ SURSHUO\ DQG bun

HDV\ WR XVH &KDQJH WKH EUDNHV DV VRRQ DV WKHUH LV DQ\ VLJQ RI

GDPDJH RU ZHDU

&KHFN WR PDNH VXUH DOO EROWV DUH VHFXUH VHH WKH VHFWLRQ RQ

WRUTXH DW UHJXODU LQWHUYDOV DW OHDVW DQQXDOO\ $00 VFUHZV ZKLFK

DUH FULWLFDO WR XVLQJ WKH ZKHHOFKDLU VDIHO\ KDYH VDIHW\ QXWYV
6DIHW\ QXWV VKRXOG RQO\ EH XVHG RQFH DQG VKRXOG EH UHSODFHG

DIWHU XVH . . .
|ll.0 Disposal / recycling of materials |
NOTE: ,| WRUTXH VHWWLQJV DUH JLYHQ WKHQ VWU o
WKDW \RX XVH D WRUTXH PHDVXULQJ GHYLF EPBH‘JQI%L%V %‘%ﬁﬁaﬁgﬁ@&\)}\ %TVHVQLxXSS%LRH(
KDYH WLJKWHQHG WR WKH FRUUHFW WRUTXHE Q

30HDVH XVH RQO\ PLOG KRXVHKROG FOHD W%@E«%D %%D QURUHJGD%V'-F;”\DNV&;FI
LV GLUW\ 8VH RQO\ VRDS DQG ZDWHU ZKH Q

XSKROVWHU\ DQG ODS EHOW

'"HSHQGLQJ RQ WKH IUHTXHQF\ DQG W\SH R PDWLRQ GHVFU('B-E\;'Q’R‘Ql’l
WDNLQJ \RXU ZKHHOFKDLU WR \RXU DXWKR '% 'E'W
OHDVW ZLWKLQ D \HDU WR KDYH LW PDLQ § Z‘E 3‘@ HF\FOLQJ "

ACAUTION' ORFDOO\ DQG WKHVH VKRXOG EH WDNHQ LQV
' GLVSRVDO DUUDQJHPHQWY DUH PDGH 7KLV

RU GH FRQWDPLQDWLRQ RI WKH ZKHHOFKDLL
6DQG vDOW DQG VHD ZDWHU FDQ GDPDJH WKH EHDUL

RI
DQG UHDU ZKHHOV &OHDQ DQG GU\ WKH z&dw}lntymmﬁpof BUH'lB(Lbl\b\( é'ﬁ\NHQV VLGH IUDPH
WKH\ KDYH EHHQ H[SRVHG WR WKHVH HOH WUHVWYV  SXVK
Steel. )DVWHQHUV 45 D[OH
Plastc: +DQGJULSV WXEH SOXJV FDVWRU ZKH
DUPSDGYV DQG ~ ZKHHO W\UH
Packaging: /RZ GHQVLW\ SRO\WKHQH EDJ FDUGE
Upholstery: :RYHQ SRO\HVWHU ZLWK 39& FRDWLC
FRPEXVWLRQ PRGLILHG IRDP

'LVSRVDO RU UHF\FOLQJ VKRXOG EH GRQH W
RU DXWKRULVHG SODFH RI GLVSRVDO $OWH!

Hygiene When Being Reused: PD\ EH UHWXUQHG WR \RXU GHDOHU IRU GLV
:KHQ WKH FKDLU LV WR EH UHXVHG LW VKRXOG EH SUHSDUHG FDUHIXOO\

DQG EH ZLSHG DQG WUHDWHG ZLWK VSUD\ GLVLQIHFWDQW RQ DOO VXUIDFHV
ZKLFK FRXOG FRPH LOWR FRQWDFW ZLWK WKH XVHU

.l \RX QHHG WR GR WKLV TXLFNO\ \RX PXVW XVH D OLTXLG DOFRKRO
EDVHG GLVLQIHFWDQW VXLWDEOH IRU PHGLFDO SURGXFWV DQG GHYLFHYV
30HDVH SD\ DWWHQWLRQ WR WKH PDQXIDFWXUHUfV LQVWUXFWLRQV RI WKH
GLVLQIHFWDQW \RX DUH XVLQJ
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| 12.0 Technical Data | | 13.0 Torque |

Overall width: 8QOHVV RWKHUZLVH DGYLVHG WKH WRUTXH

‘LWK VWDQGDUG ZKHHOV LQFOXGLQJ KDQQ3WuHDN HF ORYHUPRKRQ(WHJIH IRU GHWDLDOV
PLQ PP PDJ PP

Overall height:
PLQ PP PDJ

Overall length including foot rests:
PLQ PP PDJ PP

Maximum load: 125kg. (100kg with handbike axle).

Weights in kg:

PLQ NJ PDJ NJ
+HDYLHVW SDUW :KHHO NJ
JRRWUHVW NJ

6LGH *XDUG $VVHPEO\ NJ
KHHO HDFK NJ

ALSO SEE PAGE 6

ADDITIONAL NOTES

,Q $FFRUGDQFH ZLWK (1 DOO WKHUH OLVWHG SDUWV VHDW
EDFN XSKROVWHU\ DUP SDG VLGH SDQHO DUH ILUH UHVLVWDQW DV SHU
EN1021-2 .

7KH "\QDPLF VDIH VORSH LV GHSHQGDQW RQ WKH FKDLU FRQILJXUDWLRQ

WKH XVHUV DELOLWLHV DQG WKH VW\OH RI ULGLQJ $V WKH XVHUV DELOLWLHV DQG
VW\OH Rl ULGLQJ FDQQRW EH SUHGHWHUPLQHG WKHQ WKH PD[ VDIH VORSH
FDQQRW EH GHWHUPLQHG 7KHUHIRUH WKLV PXVW EH GHWHUPLQHG E\ WKH

XVHU ZLWK WKH

DVVLVWDQFH RI DQ DWWHQGDQW WR SUHYHQW WLSSLQJ ,W LV VWURQJO\
UHFRPPHQGHG WKDW LQH[SHULHQFHG XVHUV KDYH $QW WLSV ILWWHG

7KH ZKHHOFKDLU FRQIRUPV WR WKH IROORZLQJ VWDQGDUGYV

D S5HTXLUHPHQWY DQG WHVW PHWKRGV IRU VWDWLF LPSDFW DQG IDWLJXH
VWUHQJWKYV ,62

E S5SHTXLUHPHQWY IRU UHVLVWDQFH WR LIQLWLRQ LQ DFFRUGDQFH ZLWK ,62
(1
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Définitions 25 '"P¢QLWLRQV GHV WHUPHV HPSOR\
Avant-propos 26
Utilisation 26 Terme Définition
Champ d'application 26 ,QGLFDWLRQ G XQ| U
1.0 Consignes générales de sécurité et limites SRWHQWLHO GH EPO
de conduite 27 A DANGER ! VPpULHXVHV RX GH|P

2.0 Garantie 28 GH QRQ UHVSHFW |G
3.0 Transportabilité 29 FRQVLJIQHV
?318 !\I_/Ianlpulatlon _ 31 QGLFDWLRQ G xa| U

.0 Transport du fauteuil 31

AAVERTISSEMENT' SRWHQWLHO GH ED

6.0 Opti 31 | GH QRQ UHVSHFW|GHYV

0 Dptions FRQVLJIQHV
Leviers de basculement 31
Freins 31
Palette 32

B . ,QGLFDWLRQ TXH OH PD
Réglage du repose-pied 34 /\ ATTENTION'! SHXW rWUH HQGRPPDJp
Roue avant 34 FRQVHLO IRXUQL Q HVW
Inclinaison réglable du dossier 35
Protege-vétements 35
Protege-vétements 36
Poignées de poussée 37 REMARQUE : g E S\YVHL I}g HG URHUF(;%Fi [;]g gz
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10.0 Dépannage 40
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REMARQUE : REMARQUE :

,O HVW SRVVLEOH TXH OHV IDXWHXLOVYOL®RXV WY FHRVQ) \GHEYO W G 16 DRW BAH GD G
SUpVHQW PDQXHO QH VRLHQW SDV FRP S @@yWHRKYWO H& HRRIWTORIYQpHY GX WHF}
DX PRGQOH TXH YRXV DYH] DFKHWp 7RORMHIIR LWH UMR K W H\S @dW Y HQ W H
LQVWUXFWLRQV IRXUQLHV GDQV OH SY@ VHQMWGRDRXGIQHY FRYWDFWH] OH HQ OX
YDODEOHV SRXU YRWUH PDWpULHO PBOUIQPREPYWQRXWHIRKRHVSRVVLEOH VXU OC
GLIIpPUHQFHV PLQLPHYV VRUWH TXfLO SXLVVH YRXV DLGHU HIILF
/H IDEULFDQW VH UpVHUYH OH GURLW GH PRGLILHU VDQV SUpDYLV

OHV SRLGV PHVXUHV HW DXWUHV GRQQpPHV WHFKQLTXHV

LQGLTXpHY GDQV OH SUPVHQW PDQXHO 7RXV OHV FKLIIUHV

GLPHQVLRQV HW FDSDFLWpV LQGLTXpV GDQV FH PDQXHO VRQW
DSSUR[LPDWLIV HW QH FRQVWLWXHQW SDV GHV FDUDFWpPULVWLTXHV

7TDPSRQ HW VLIQDWXUH GX UHYHQGHXU
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FRANCAIS

| Avant-propos | | Utilisation |

&KgqUH FOLHQWH FKHU FOLHQW /HV IDXWHXLOV URXODQWY VRQW H[FOXVLYH
XWLOLVDWHXUV GDQV O LQFDSDFLWp GH PDL
9RXV DYH] FKRLVL XQ SURGXLW GH 6815,6 HW SSRXUWGBHHYDP@GRSUH XVDJH j O LQWPpPULHX
TXDOLWp 1RXV QRXV HQ UpMRXLVVRQV
La charge maximale (a savoir le poids de I'utilisateur et des
&H PDQXHO GIXWLOLVDWLRQ YRXV IRXUQ lattBssGitds @/Britublldrest emibafvel) le§) Mdiduse sur la
VXJIJHVWLRQV GH VRUWH TXH YRWUH SUR GI¥du¥sighletidul &bodde srRexckbisHIGhol suf @ barre
SDUWHQDLUH IDPLOLHU GLJQH GH FRQILD gfstbilisation, en dessous du siége.

3RXU 6XQULVH OHGLFDO rWUH SURFKH GH/QRY FOGWQW\Q HHWMV X¥QHODEOH TXH VL OH SUI
SULRULWp &THVW SRXUTXRL QRXV WHQRG@WQ ¥ RXVRWNMQAIp ERQIRWHRP HGMH SRXU O XVDJIH !
WRXWHV QRV QRXYHDXWpV DFWXHOOHV HM GXHEHUGHWUH SUB¥KH SRXQRMH IDXWHXLO
FOLHQWYV VLJQLILH DVVXUHU XQ VHUYLFH1UD@LG Hv H]Y(HFQOHQRRLDX/OBH DXFXQ FRPSRVE
IRUPDOLWpPYV DGPLQLVWUDWLYHV SRVVLEORRH QY VHRW UMW 8 QLUH & @Hp WRARHWPHOOHPHQW
UHODWLRQ DYHF HX[ 4XH YRXV VRXKDLWLIHFRDPPQGHU GHV SLgFHV

GH UHFKDQJH RX GHV DFFHVVRLUHV RX HQFRUH SRVHU GHV

TXHVWLRQV FRQFHUQDQW YRWUH IDXWHXLO QRXV VRPPHV j YRWUH

VHUYLFH

1RWUH REMHFWLI HVW TXH YRXV VR\H] VDA@A&&%@H QRV VHUYLFHV
&KH] 6 XQULVH OHGLFDO QRXV WUDYDLOO I HUPDQHQFH DX

GPYHORSSHPHQW GH QRV SURGXLWV $LQV H ILF,D TXD.Q

i OD IRUPH j OD WHFKQLTXH HW j OfpTXLSHP F@ X &?Q(E'V\}Wrm%\{('-d(% BXFXxQ GLVSRVI
SRXUUD GRQF rTWUH DGUHVVpH DX VXMHW GHY P&

LOOXVWUDWLRQV GH FH PDQXHO GIXWLOLVDRE

L

DSSRUWpPHVY j QRWUH JDPPH GH SURGXLWV, $ H g%@ﬁpgg\;@gl_%HG DXEXQ GLVSRVI
'%: Qh_ ﬁJ Yp i PDLQ RX WRXW DXV

RXYp VXVFHSWLEOH GH PRGLILHU O

RX VD VWUXFWXUH

f / DMRXW GH GLVSRVLWLIV PpGLFDX[ VXSS
O DSSUREDWLRQ GH 6XQULVH OHGLFDO

Le systeme de gestion de SUNRISE MEDICAL
est certifié EN 1SO 9001, 1ISO 13485 et ISO
14001.

En sa qualité de fabricant, SUNRISE MEDICAL, déclare que
les fauteuils sont conformes a la directive 93/42/CEE telle ch d licati
gue modifiée par 2007/47/CEE. | amp d'appfication |

$GUHVVH] YRXV | QRWUH VHUYLFH DSUqV \'('% g Q&P g,'szHUIV'-Wp GHV RRSV‘Q-LRHQVWGSHRQEQ(
0(',&$/ FRPSPWHQW HW DJUpp SRXU WRX\/g ?ﬁ (?5{5 \%H %W@M QY PF?ELOLW \
OYXWLOLVDWLRQ OD PDLQWHQDQFH RX O A7 VS Ry BHAROYW R X Lo P

URXODQW

¥ 8QH SDUDO\VLH

67LO Qf\ D DXFXQ UHYHQGHXU SUqV GH FK@&%@%@%&%@PEE%] PDPSX\C/;VI:;(WLRQ GH (
Q PHPEUH
GHV TXHVWLRQV FRQWDFWH] QRXV SDU F% Y BQ U§ 8 ;ﬁé}d LﬁQLaA;(PUHv RN

© DGUHVVH VXLYDQWH ¥ '"HV PDODGLHV WHOOHV TX XQH LQVXIILVD!
FLUFXODWRLUH WURXEOH GH O pTXLOLEUH |

ZAC de la Vrillonnerie SHUVRQQHV kJpHV D\DQW DVVH] GH IRUFH GI

17 Rue Michael Faraday
37170 Chambray-Lés-Tours
France

Tel : 02 47 55 44 00

Fax : 02 47 55 44 03
www.SunriseMedical.fr

BPOHFWLRQQHU OH ERQ IDXWHXLO QpFHVVLYV
pOpPHQWY WHOV TXH OD WDLOOH GH O XWLC
FROQOVWLWXWLRQ SK\VLTXH HW SV\FKRORJLTX
YLH HW VRQ HQYLURQQHPHQW

Etat de marche

/H IDXWHXLO HVW SUpYX SRXU XQH XWLOLVD
OfH[WpULHXU VXU GHV VXUIDFHV VgFKHV HV
DFFLGHQWpPHY SURSXOVp SDU O XWLOLVDWF
DFFRPSDJQDWHXU ,0 Q HVW SDV SUpYX SRX
WHPSV RUDJHX[ SOXLH WRUUHQWLHOOH QH
FRQGLWLRQV PpWpR H[WUrPHV

1 87,/,6(= 3$6 9275( )$87(8,/ $9%$17
' $92,5 /8 (7 &2035,6 /(6 ,1)250%$7,216
&217(18(6 '$16 &( 0$18(/
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| 1.0 Consignes générales de sécurité et limites de conduite |

t 8WLOLVH] WRXMRXUV YRWUH IDXWHXLO G
e SDU H[HPSOH GH IUDQFKLU GHV REV
SUpDODEOHPHQW UDOHQWL PDUFKH
t /HV IUHLQV G LPPRELOLVDWLRQ QH V
IDXWHXLO ,0V HPSrFKHQW YRWUH ID
LQYRORQWDLUHPHQW 4XDQG YRXV Y
DFFLGHQWp XWLOLVH] LPSpUDWLYHP
GILPPRELOLVDWLRQ 3HQVH] WRXMR
N IUHLQV VLPXOWDQPPHQW DXWUHPHQ
EDVFXOHU
t &KDQJHU OH FHQWUH GH JUDYLWp SH
FRPSRUWHPHQW GX IDXWHXLO GRQW
,O HVYW UHFRPPDQGpP GH YRXV HQWUDVQH!
e SHQWH RX ORUV GX IUDQFKLVVHPHQW G R
YRXV DYHF OHV GLIIpUHQWY FRPSRUWHPH
DFFRPSDJQDWHXU
t $YHF GHV UpJODJHV H[WUrPHV FRPPH OH'
SRVLWLRQ OD SOXV DYDQFpH SRVVLEOH
e LQDGPpTXDWH OH IDXWHXLO ULVTXH GH EI
VXUIDFH SODQH
t /RUVTXH YRXV IUDQFKLVVH] GHV F{WHV HW C
YRWUH FRUSV SOXV HQ DYDQW
t /RUVTXH YRXV GHVFHQGH] GHV F{WHV HW
SHQFKH] YRWUH FRUSYV SOXV HQ DUULQUH
PRQWHU RX GH GHVFHQGUH XQH SHQWH H
/D FRQFHSWLRQ HW OD FRQVWUXFWLRQ GX IDXWMK]L 6 ARG W LYFROCHYHNVERLPD WRUV  (C
JDUDQWLU XQH VpFXULWp PD[LPDOH $ O pFKEBRYHWULGWNMBEY EOHYYON WRXWRNQW
OHV H[LJHQFHYV DSSOLFDEOHYV HQ PDWLqUH GHXYRUOANHIGEDWp PXUIDMPYWHXLO VXU GHV SI
VRQW UHVSHFWpPHV YRLUH GpSDVVpHV 7RXWH ILKQRO LAXMYIREL VIDIWGHHIWY 1S X WQFALQDLVR
PHWWUH HQ VLWXDWLRQ GH GDQJHU HQ XWLGPBWHQRW GRQID X RWRNMIX EHVIDR@R & X IDXWH
LQFRUUHFWH 3RXU YRWUH VpFXULWp YRXV ©HYWIHG L\CIEW U B W IHWA IKQWWIOH GH FRQGXI
UHVSHFWHU OHV FRQVLJQHVY VXLYDQWHYV O XWLOLVDWHXU HW VRQ VWAOH GH FRQG.
/HV DOWpUDWLRQV RX UpJODJHV QRQ SURIHVYURG@ZHONWNVR O H GWHRYGpVG LQFOLQDLVRQ P!
DXJPHQWHQW OH ULVTXH G DFFLGHQWYV (Q WAIQW TXiXWEOWHIMWHRP cA UHYLHQW GRQ
IDXWHXLO URXODQW YRXV SDUWLFLSH] j OD ¥RQFXEORPISPd SXWBKPX I HYGRWHUPLQHU
URXWHY RX WURWWRLUV 9RXV rWHV SDU FR@VpRXE @WLWHY XWRXW HMYHXWHIUH EDVFEXO
OH FRGH GH OD URXWH UHFRPPDQGpPp G LQVWDOOHU GHV URXOHW'
/RUV GH YRWUH SUHPLqQUH XWLOLVDWLRQ GXXAWXWHXRWHYRXAIQH[SpULPHQWpV
SUXGHPPHQW )DPLOLDULVH] YRXV DYHF OftXWHO QLBW LK) SRHXPRIWRIHXQ VRO LUUpJIXOLL

QRXYHDX IDXWHXLO URXODQW EDVFXOHU OH IDXWHXLO URXODQW ORUV !
$YDQW FKDTXH XWLOLVDWLRQ GH YRWUH IDXWHXEIHQWR QGHY{SHRWHYV
LPSPpUDWLYHPHQW t 1 XWLOLVH] SDV OH IDXWHXLO VXU GHV W

¥t /HV D[HV j GpPYHUURXLOODJH UDSLGH GHV URKH\NODBBRVY. qUXWLOLVH] SDV OH IDXWHXL!
t /JHV EDQGHYVY YHOFUR GH O DVVLVH HW GX GRYWHWGLWHYV DX[ SLpWRQV

t /JHV SQHXV OD SUHVVLRQ HW OHV IUHLQY 3RXU pYLWHU GH YRXV EOHVVHU DX[ PDLC
$YDQW GH PRGLILHU XQ TXHOFRQTXH UpJODJERLOHWVYVIHQMPER OW B W \BR\ORXHHQWUH OI
OH SDUDJUDSKH FRUUHVSRQGDQW GH SUpVHOW®W PBRIKHRGEGVIWHOANDWAWEHXLO HVW HQ
'"HV QLGV GH SRXOH RX XQ VRO LUUpJXOLHU SHXARXNLUWMLODVEX XIQU FIPLQ FRXUDQWH F
IDXWHXLO URXODQW ORUV GH OD PRQWpH RXGE®R O X EH ORIGWH SHHYWSHH W KR XU UpGXL
6L XQH PDUFKH RX XQH PRQWpH HVW DERUGpPIHW RBWWBHPH Q¥HSHRWSFKDXIITHU OD PDLQ FR

GRLW rWUH LQFOLQp HQ DYDQW GRLJIJWYV
¥ 1H PRQWH] HW GHVFHQGH] OHV HVFDOLHU
DANGER! DFFRPSDJQp 'HV pTXLSHPHQWYV j FHW HII}

GLVSRVLWLRQ FRPPH OHV UDPSHV G DFFi

+ 1H GpSDVVH] -$0%$,6 OD FKDUJH PD[LPDOH Lot ]HOHVV (Q O DFEHVVHV\?)EFL'BS\;' S\;NRHX%V|B|
RUNe

NJ DYHF KDQGELNH HVVLHX FRPELQpPH
WRXW DXWUH DFFHVVRLUH pYHQWXHOOHP W, L 0 iég Y\ISQPVE/)UFOKFIL\\//V)\/(Q(
i

FKDUJH VXSpULHXUH SRXUUDLW HQGRPPD QV OHV HVFDO
f 'DQV OD SpPQRPEUH SRUWH] GHV YrWHP o o GH VRUWH TX
R

GX IDXWHXLO UHVWHQW ELHQ YLVLEOHV \EHLQV\IN HWWHV DQV
ERQQH YLVLELOLWpP SRVLWLRQQHU OHV URXOHWWHY DQWL ED

IDLUH EDVFXOHU SHUGUH OH FRQWU{OH H N N J
UplOpFKLVVDQWY GH VRUWH j rWUH YX SDv%
UHFRPPDQGpP G LQVWDOOHU XQH OXPLqYH’

$ 3RXU pYLWHU OHV FKXWHV HW VLWXDWLHR %f?gpyﬂﬂ;[ v >v(vE cRY PV\V,RSXDMURSHY, \g;j
UHFRPPDQGpP GH YRXV HQWUDVQHU HW GH LR, x’%\} V, v% URWHFWLRQ OD\

€/ & QB W

+ 3RXU PRQWHU HW GHVFHQGUH GX IDXWI—%(XLG K \étl{j{; S % '&% g(VT)iNH IDXWHXLC

VXU OHV UHSRVH SLHG ,0 FRQYLHQW DX F L?}; \}; b xq)gg éﬁhﬁv VXUIDEHS
H o)iD Qé(: L .

EOHVVXUHV SRXU YRXV HW WRXWH DX W H A QO SUPVHOFH GH URXOHWWH
Q

OD URXWH 9HLOOH] j FH TXH OHV UpIOHF

YRWUH QRXYHDX IDXWHXLO VXU XQH VXU G XQH UDPSH G

HW GH OHV SLYRWHU YHUV O H[WpULHXU Q GHVFHQGH]

YRXV WRXMRXUV OH SOXV SUqV SRVVLEOH
YRXOH] YRXV DVVHRLU
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FRANCAIS

\
'DQV OD PHVXUH GX SRVVLEOH DX FRXLé v V N o':\éstl\,JRS%ﬂ"\éVgp"s%g\fv
ERUG G XQ YPKLFXOH SRXU SHUVRQQHYV § DF KH WiV ARWHIRAW |
FRQVHLOOpP DX[ RFFXSDQWV GH V DVVH|§ PDQXHO VRQW Y
G XWLOLVHU OH V\VWgPH GH UHWHQXH H%\%

PR\HQ G DVVXUHU XQH SURWHFWLRQ R LITPUHQFHV PLQL
FDV G DFFLGHQW 6L YRXV XWLOLVH] GHN pI:O)E)lPu-lFQDVQ\WGA-I-I\,{.pp:\N-UU_WpOH GURLW GH PR
SURSRVpPV SDU 6815,6( 0(',&$/ HW XQ V\\WR4BW GAHHVXUHV HW DXWUHV GRQQpPHV WHFF
VPFXULWp VSPFLILTXH OHV IDXWHXLOV SQUpMHOWSABYNAW VRXMVLOHFHFKLIIUHY GLPH
VLgJH SRXU OH GpSODFHPHQW j ERUG GLRG LYIPKI\VF 6OV FH PDQXHO VRQW DSSUR[LP
VSpFLDOHPHQW DGDSWp 9RLU OH FKD SIDNVUGHWXED UDPWSRWWLTXH V

6HORQ OH GLDPqWUH HW OH UpJODJH GHV IIRXH\/ DYDQOQW DILOVI TXH

OH FHQWUH GH JUDYLWp GX IDXWHXLO | 2.0 Garantie |
PHWWUH j YLEUHU j PHVXUH TXH OD YLWHVVH GX TDXWHXLO

DXJPHQWH /HV URXHV DYDQW ULVTXHQWMi@ERUV GH VH EORTXHU HW

OH IDXWHXLO GH EDVFXOHU ,0 HVW GR@éﬁlhﬂé’ﬂéh@%ﬁ@ﬂ%l’ﬁﬁﬂ/@@éhowsLEGAUX.
FRUUHFWHPHQW OHV URXHV DYDQW YREY10H bKDSL Wbk 5]

DYDQW 1H GHVFHQGH] SDV XQH SHQWH ¥RQW Wit RoHW cH UpSDUDWLRQ RX GH UH
GpSODFH] YRXV OHQWHPHQW ,0 HVW UHy Q UHYH%GHXU WHFKQLFLHQ

XWLOLVDWHXUV LQH[SPULPHQWpV G waqg\éld%g@yLvﬁmkbww

EDVFXOH

/HV URXOHWWHV DQWL EDVFXOH HPSrFKHQS/ V\é@)ﬁLEQ) BH DYHE YRWUH SURGXI
EDVFXOHU DFFLGHQWHOOHPHQW YHUV QR @qu,lgUH( RO EFQMUD WLH HO YHUWX
HOOHV QH GRLYHQW UHPSODFHU OHV URY@H®W W6 H W AR %MW FH LYW DX VHU
DX WUDQVSRUW G XQH SHUVRQQH GDQvox@,Lp ThQ WdDEiM FLVDQW 0D QODWX
URXHV DUULgUH DXUDLHQW pWp UHWLUpYHQ\IS( V XOH ORFDOLWp DXWUH

Vv RXYH] GD
6L YRXV VRXKDLWH] DWWHLQGUH XQ REWH wﬁ%@(@uﬁlﬂfb ‘dLIGDLbJ%l%WUQp OH WUD
RX ODWpUDOHPHQW SDU UDSSRUW DX |DDRWk: b RYXYH HITHEW X p

R
SHQFKHU DILQ GH QH SDV PRGLILHU OH FHRWH H GVl 18 YSL[WJp IDEULFDQW
ULVTXHU GH IDLUH EDVFXOHU OH IDXWHXLO /D SUpVHQFH

P HOBLY chI TOUH GH YRWUH IDX

I

FKDUJH VXSSOpPHQWDLUH VDF j GRV RX REMHWVsY
OHV PRQWDQWYV DUULQUH GX GRVVLHU SU—%VMLPp%(FRhl* QASS WD VRO GIXQ Y|
VWDELOLWpP GH YRWUH IDXWHXLO VXUWRIWo ML oX Fbwvb H MREQFOBRR BRXU OF
DUULqQUH HW SHXW IDLUH EDVFXOHU OHVNq_X(F\)@@ B R PWY IYHTRWOOH OD SURSULp
HQWUDVQHU GHV EOHVVXUHV DFKHWHXU RULJLQDO HW j FRQGLWLRQ T
3RXU OHV SHUVRQQHV DPSXWpHV G XQ H,& \ﬁ,_yu PEYBYRSULPpWp OD RX OHV
LQIPULHXUV LO HVW LPSpUDWLI G XWLOdw Ry © Dugﬁq,HvyW[m\Mx[fwlpﬁ@wwp@H ,D>
$YDQW GIXWLOLVHU YRWUH IDXWHXLO \\mgk(lLLFtﬂ gguﬁvuépr(ﬁwcp{ ®HYpp
SQHXV 3RXU OHV URXHV DUULqUH OD \Q[_JBQ G RIW pWWHHP ST HVW SDV WUDQVIp
PRLQV GH EDUV N3D /D SUHVVLRQ PD LPDOH HVW
LQGLTXpH VXU OD MDQWH GHV SQHXV /H I7LhH(LV\QHj§3LQJQHV\UVM§ljU H RX UHPSODEpH EpQ
KDXWHXU GX JHQRX QH IRQFWLRQQH Tng%quHSWWWWHR@HG@ S R

U

PULRGH GH JDUDQW
SQHXV HVW VXIILVDQWH HW VL OH UpJOQghk HIyWWFRUUHFW YRLU OH

FKDSLWUH VXU OHV )UHLQV

6L OHV WRLOHV GX GRVVLHU HW GX VLqJIHNR@WqRRAVPPKNQJIpHY DSUqV OD SpULRGH

UHPSODFH] OHV LPPpGLDWHPHQW FRXYHUWHV SRXU XQH SpULRGH VXSSOpPHQ
6R\H] WUQV YLIJLODQWY DYHF OHV ULVTXHV G LQFHQGLH VX

DYHF OHV FLIDUHWWHY DOOXPpHV /HV wam@ht\é,gg(RQBzéwa@N,@p(PDEOHv QTHQWU

VLgJH SHXYHQW SUHQGUH IHX DQV FDGUH GH OD JDUDQWLH j PR
6L OH IDXWHXLO HVW H[SRVp DX VROHLQ>|§ PHRIWSY YE R &b 1 XYXUH H[DJIpUpH
SURORQJpH FHUWDLQHV SDUWLHV GX Il

X\rLLq:HS@H f'HE@Il"FBM M3V, 0 vV DILW HQ
OHV UHSRVH MDPEHV OHV IUHLQV HW 0§Q§4 RW gy Yo B HPHUHW | DLU HW DXWUHV SL
SHXYHQW FKDXIIHU ! f&

9pULILH] TXH OHV D[HV j GpYHUURXLOODJHHWDFSF@%_HL%\Q?\R)@-HVJDUDQWLH VXVPHQWI
DUULQUH VRQW ELHQ UpJOpV HW YHUUR XWROLHGHSO IR L WY SRXU
i GPYHUURXLOODJH UDSLGH Q HVW SDV (@ RQFp YRXV QH

SDV HQOHYHU OD URXH DUULqUH

' 'DQV GHV FRQGLWLRQV QRUPDOHV OD JDI
AVERTISSEMENT ! rWUH DSSOLTXpH VL OH SURGXLW QpFHVVLW

/ HIILFDFLWp GX IUHLQ j PDQHWWH DX JMde§QR/\F'd;FHWQW SRXU OfXQH GHV UDLVRQV

FDUDFWpPULVWLTXHV GH FRQGXLWH JprUDOHV Gé gle GH OD
SUHVVLRQ GHV SQHXV /H IDXWHXLO VH®D/ YR KPR FWE§RYWHY SLgFHV Q
OpJHU HW SOXV IDFLOH j PDQ°XYUHU VL CWP\}R \W%‘N\Pﬁh%ﬁ&RPPDQGDW'—RQV GX |

9DRRH O GH O XwLOL’
¥ sOXWUHV TXH FHOOF

Gk d\:pHV

DUULqUH VRQW FRUUHFWHPHQW JRQIOpVHRRR WPUB B PEHY U
9pULILH] OD VFXOSWXUH GHV SQHXV 1 AMERNA[TIHY TWHSd}ﬂEJ
YRXV YRXV GpSODFH] DX PLOLHX GH OD %QWP%%%W P X
UHVSHFWHU WRXWHV OHV UpJOHPHQWDWLROY KRR GEHHIMHY SLaFHV D
OD URXWH XQH QpJOLJHQFH x FFLGHOW RX XQH XWI
)DLWHV DWWHQWLRQ GH QH SDV YRXV ST oFHEURBXEW L B\Rivo(ﬂ QYT VHV SLqFHV D

YRXV SURFpPGH] j GHV UpJODJHV GX IDXWRHRPYDWLRQ b pWp HQWUHSULVH DYDQW Gf
DSUQV YHQWH

G /H SURGXLW SUpVHQWH GHV VLIJQHV GH F
PDLQWHQDQFH LQDSSURSULpH

28
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[3.0 Transportabilité /H VIVWgPH GH IL[DWLRQ GRLW rWUH DWWI
XQ DQJOH GH f HW WHQGX FRQIRUPpPPHQW

fabricant.
/\ DANGER !
,O\ D ULVTXH GH EOHVVXUHYV VpULHXVHV RX16GHPRBUW H/]LHAWH GR QWPISDDFH] SDV O
Q HVW SDV UHVSHFWp IDXWHXLO QL OHV FRPSRVDQWYV VWUXF

GHPDQGpP O DYLV GX IDEULFDQW j GplID
7UDQVSRUW GH YRWUH IDXWHXLO URXODQWHGDRIYOXQHY PKIMXOBY FRQIRUPH SRXU
YPKLFXOH PRWRULVDp
8Q IDXWHXLO URXODQW DUULPp GDQV XQ YpKLFXOH Q DVVXUHUD SDV OH
PrPH QLYHDX GH VpFXULWp TXH OHV VLqJHV H H
WRXMRXUV UHFRPPDQGpP TXH O XWLOLVDWW fEQ )\‘?ﬁé HVB g H UFHr H%X;WDL
GX YPKLFXOH 6XQULVH OHGLFDO UHFRQQ 1
IDFLOH GH WUDQVIpUHU O XWLOLVDWHXU
O XWLOLVDWHXU GRLW rWUH WUDQVSRUWp&gF %LFQZXSD(
URXODQW LO FRQYLHQW GH VXLYUH OHV l1]I: UVH VXSpULH
)DLWHV YRXV FRQILUPHU TXH OH YpKLFxg§< ﬁ@%ﬁgﬁgﬁ (g]é%ﬁHV LjHV?(HFWHonFVVEcIS
PTXLSp SRXU WUDQVSRUWHU XQ SDVVDJHUFEBYY D Lo XY W Y HW
DVVXUH] YRXV TXH OD PpWKRGH G DFFqV GH VRUWLH HVW FRQYHQDEOH
SRXU YRWUH W\SH GH IDXWHXLO URXODQW /BQ/RBXMK. MRKEHXWHVERLGPTWOWH SRXU Ot

VXIILVDPPHQW UpVLVWDQW SRXU VXSSRUWHU @MH SRXIG WOBMHHO XRULLVD It WIVW HOQVWDOOp H'
DYHF FHOXL GX IDXWHXLO URXODQW HW GNRMKDDWPRPHVIVWRXMVPRPHQW SHQGDQW OH W

~RANCA:S

6XIILVDPPHQW G HVSDFH GRLW rWUH GLVSRBYBROMWIRHRXE HGXDIIDXWIHXQ G RVW XUD X]
DILQ G DYRLU XQ DFFqV IDFLOH SRXU DWWDERBLQBOUYW UFHW QMWDK MNBXOMHDEGRPLQD
IDXWHXLO URXODQW HW OH GLVSRVLWLI GB8DWHWHOMXH GH O/ \R/MFPSD QW BIMWOIDWKH GDQV
FHLOQWXUHY GH VpFXULWp GpSODFHPHQW j PRLQV TX LOV QH VRLHQW |

QRUPH ,62 RX 6$( - FH TXL GRLW

/H IDXWHXLO GRLW rwUH soDFp 6DQV oH YHVIEATTE! BWUrRBLA &P r Wt © PWLTXHWW

DQFUp SDU OHV SRLQWYV G DUULPDJH HW OH YDVWFPH G\W pUGIM I QM LIDWYVDWHXU SHQGDC
GH IL[DWLRQ FRQIRUPH j OD QRUPH ,62 ORXLGLODQFH GH OD SHUVRQQH VpFXULVDQ
FRQIRUPPPHQW DX[ LQVWUXFWLRQV GX I|DEWHWE Q VS IBXVR\YWH RSHH BHDLW DYRLU UHoX GH
UHWHQXH HW RX XQH IRUPDWLRQ VXU OHXU XWLOLVDW

'DQV OD PHVXUH GX SRVVLEOH UHWLUH]
/ XWLOLVDWLRQ GX IDXWHXLO j ERUG G mxwwwm\WWWp«w@mwapHQWV [
XQH SRVLWLRQ DXWUH TXH FHOOH SUpFRQY DLW O REMHW GH

WHVWV DLQVL OH SRVLWLRQQHPHQW ODWﬂmQD@)@HQ/XVbPHX/LﬁRQIv\ﬁ_RQL\)NDrFVhU(H_EOHV HW

HQYLVDJp HQ DXFXQ FDV )LJ $
9va QH GHYH] SDV XWLOLVHU OHV UHSR)
LRQ pOHYpH TXDQG ¢

R
/H IDXWHXLO GRLW rWUH VpFXULVp SDU \'_\)/ ¥
FRQIRUPH j ,62 RX 6$( - DYHF VDQJ %%VEEQWE\I;UDQH}/g%UHWS;/WHHWQL

§§8\@§ {i’% Q SDVVDIHI

UpJODEOHV HW VDQJOHY DUULqUH UpJODE % g(
GHV PRXVTXHWRQV FURFKHW HQ 6 HW GHV II-'I
GLVSRVLWLIV GH UHWHQXH FRPSUHQQHQW Jp/GIUGRWWIH-RQUN LQPQLQB¥OHY GRLYHQW rW
LQGLYLGXHOOHY TXL VRQW DWWDFKpHVY GHNHKWILRBOHWpP GX IDXWHXLO
URXODQW

Q /HV TUHLQV PDQXHOV GX IDXWHXLO GRLYF

HQFOHOFKpY
&H VA\VWqPH G DUULPDJH GRLW rWUH IL[p DX FKKVVLY SULQFLSDO GX

IDXWHXLO URXODQW FRPPH LQGLTXp GDQV OUHVFRpEBRMWbBIY i HHWHQXH GRLYHQW
VXLYDQWH HW QRQ SDV j WRXV OHV SRLQWX ¥pPHWwWIPHK HWR R B FFRIWVARQWHSOV rWUH UH!
H[ SDV DXWRXU GHV UD\RQV GHV URXHV 1®@XIBYVWHXYAIRAHOHIEWHO OHV DFFRXGRL

Fig. A
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|Transportabi|ité | /H VIPEROH G DUULPDJH )LJ ) VXU OH FKk
URXODQW LQGLTXH OD SRVLWLRQ GHV VDQJC
Instructions pour le systéme de retenue de l'occupant : URXODQW /HV VDQJOHV VRQW HQVXLWH WHC
DYDQW RQW pWp IL[pHV SRXU VpFXULVHU OH
/D FHLQWXUH GH UHWHQXH GX EDVVLQ GRVWWWRQQHPHR WL ERFLWIRG-WLI G DUULPD
EDVVH j WUDYHUV OH EDVVLQ GH IDoRQ j FH TXH O DQJOH GH OD
FHLQWXUH GX EDVVLQ VRLW GDQV OD ]JRQH GH—SQDEI"!)EJH-I@WI—GHMWM/HTXHWWHV G DUULPEL
GHJUpV SDU UDSSRUW j O KRUL]JRQWDO )LJ *
8Q SOXV JUDQG DQJOH DX VHLQ GH OD ]JRQH GH SUpIpUHQFH HVW
UHFRPPDQGpP F HVW j GLUH SOXV SURFKH GHIXH CDI Y UDIDHV QWHD/PPDYIOHY G DUULPDJH
FHSHQGDQW GpSDVVHU FHWWH OLPLWH )LJ &

/D FHLQWXUH WKRUDFLTXH GRLW SDVVHU SDU GHVVXV O pSDXOH HW HQ
WUDYHUV GH OD SRLWULQH FRPPH LOOXVWUp DX[ )LJ ' HW (
/HV FHLQWXUHV GH UHWHQXH GRLYHQW rWUH VHUUpPHV OH SOXV SRVVLEOH
WRXW HQ UHVSHFWDQW OH FRQIRUW GH O XWLOLVDWHXU
/D VDQJOH GH OD FHLQWXUH GH VpFXULWp QH GRLW SDV rWUH HQWRUWLOOpH
SHQGDQW VRQ XWLOLVDWLRQ
/D FHLQWXUH WKRUDFLTXH GRLW SDVVHU SDU GHVVXV O pSDXOH HW HQ
WUDYHUV GH O pSDXOH FRPPH LOOXVWUp DX[ )LJ ' HW (

/HV SRLQWYV GH UHWHQXH DX IDXWHXLO VRQW OH F{Wp LQWHUQH DYDQW
GX FKKVVLV MXVWH DX GHVVXV GH OD URXH DYDQW HW O DUULqUH GX
FKKkVVLV /HV VDQJOHV VRQW IL[pHV DXWRXU GHV IODQFV GH FKkKVVLV
i O LQWHUVHFWLRQ GHV WXEHV GH FKkVVLV KRULJRQWDX[ HW YHUWLFDX]
9RLU )LI * + ,

Fig. G

ZONE DE
EFERENCE
Fig. E
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| 4.0 Manipulation Vous asseoir dans votre fauteuil par vous-méme

f 3BRXVVH] OH IDXWHXLO URXODQW FRQWUH
Axes a déverrouillage rapide de Fig. .0 VROLGH

la roue arriére ¥ 6HUUH] OHV IUHLQV

/HV URXHV DUULqUH G ¥/ XWLOLVDWHXU SHXW V LQVWDOOHU
PXQLHV G D[H j GpYHU ¥ 3XLV SRVLWLRQQH] OHV SLHGV GHYDQ

UDSLGH

/HV URXHV SHXYHQW

RX PRQWpHV VDQV RX / Sortir de votre fauteuil par vous-méme
3RXU GpPRQWHU OHYV 1 F 6HUUH] OHV IUHLQV

VXU OH ERXWRQ G DU

H] &D/D SHUVRQQH GRLW VH SHQFKHU OplJq
URXH DUULQUH )LJ

WHQDQW G XQH PDLQ VXU OD URXH RX
WUDQVIpUHU OH SRLGV GH VRQ FRUSV
OHYH] YRXV HQ SRXVVDQW DYHF OHV G

GHUULqUH O DXWUH
/IRUV GX PRQWDJH DSSX\H] VXU OH ERXWRQLGH O D[H j

GpYHUURXLOODJH UDSLGH HW LQVpUHU O D[H GDQV OH FDQRQ WRXW HQ

FRQVHUYDQW OH ERXWRQ SUHVVp 5HOKF N OD URXH HVW
EORTXpH /H ERXWRQ G DUUrW GRLW UHYH DQV VD SR\ LWH
GpSDUW

ATTENTION !

| 5.0 Transport du fauteuil |

Transport du fauteuil
/HV URXHV DUULgqUH VRQW GpPRQWDEOHY SRXU REWHQLU XQ IDXWHXLTO
DXVVL FRPSDFW TXH SRVVLEOH /H GRVVL 1] \_II—I IIDEFDW HO WI1IDOW VX1l OD
FRUGH VLWXpH VXU OH GRVVLHU )LJ Freins

3RXU UDPHQHU OH GRVVLHU HQ SRVLWLRQ YHUWLFDOH WLUH] GHVVXV SRXU

OH UHGUHVVHU HQWLqQUHPHQW MXVTX j FH TAT-IFéZN-l\/ldNQFOHQFKH GHV GHX]
F{WpV ’

/ID SXLVVDQFH GH IUHLQDJH SHXW rWUH
AVERTISSEMENT ! DIIHFWpH SDU XQ PDXYDLV PRQWDJH RX

9pULILH] TXH OH GRVVLHU HVW ELHQ KEEWWIFKH BYBEW @ XWLoWHIPY X St

OH IDXWHXLO
Fig.6.3

Frein
i

/H IDXWHXLO HVW pTXLSp GH GHX|[

IUHLQV GYLPPRELOLVDWLRQ /HV IUHLQV
DJLVVHQW GLUHFWHPHQW VXU OHV SQHXV
3RXU LPPRELOLVHU YRWUH IDXWHXLO
VHUUH] OHV GHX[ OHYLHUV GH IUHLQDJH
MXVTX j OD EXWpH DYDQW 7LUH] OH

OHYLHU GH IUHLQDJH|HQ DUULgqUH SRXU OH
UHOKFKHU

/ HIITHW GH IUHLQDJH GLPLQXH TXDQG

$ /HV VFXOSWXUHV GX SQHX VRQW XVpHV

$ /D SUHVVLRQ GHV SQHXV HVW LQVXIILVDQW
: $ /HV SQHXV VRQW KXPLGHYV

[ 6.0 Options | $ /H IUHLQ HVW PDO UpJOp

|Leviersdebascu|ement | /[HV TUHLQV GﬂLPPREL WLRQ QH VRQW
SDV GHVWLQpPV j rWUH weOLVpVY FRPPH

/H OHYLHU GH EDVFXOHPHQW SHUPHW | 0 CFERPSHLERW W H xUH YwikFiy 1GRHEFWLRQQH]
IDLUH EDVFXOHU OH IDXWHXLO SRXU IUDQP Wé’d )%‘ % ol ‘%a EE v RAAGR@H
SLHG VXU OH WXEH GYDSSXL SRXU IDLUH | Uy | gmbj Q; 9 WRLU

D V
R))IEJXQH PDUFKH SD O pFDUWHPHQW HQWUH OH IUHLQ HW OH
SQHX VRLW FRQIRUPH j OD YDOHXU
| LQGLTXpH 3RXU UpJOHU GpYLVVH] OD
ATTENTION'! YLV HW UpJOH] OH ERQ LQWHUYDO@Vﬁ.m
5HVVHUUH] GH QRXYHDX OD YLV )L
6XQULVH OHGLFDO UHFRPPDQGH HW
YLYHPHQW O LQVWDOODWLRQ G XQ OHYLHU
DUULQUH GH EDVFXOHPHQW VXU OHV ATTENTION !
IDXWHXLOV R O DFFRPSDJQDWHXU
VHUD O XWLOLVDWHXU SULQFLSDO (Q $SUqV DYRLU SURFpGp DX UpJODJH GHV URX!
O DEVHQFH GH OHYLHU DUULqUH GH WRXMRXUV O LOWHUYDOOH DYHF OHV IUHLQ\
EDVFXOHPHQW O XWLOLVDWLRQ UpSpWpH QPFHVVDLUH
GX GRVVLHU HW ODHYRUYUFHH{HUYUFpH

GHVVXV SRXU LQFOLQHU OH IDXWHXLO DXUD SRXU HIIHW G HQGRPPDJHU
OHV PRQWDQWYV GX GRVVLHU
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Rallonge du levier de frein MN Longueur de la jambe inférieure JLJ
/ID UDOORQJH YRXV S GH

GpSOR\HU PRLQV GTHIIRUWV SRXU (Q HQOHYDQW OHV YLV GH UpJODJH Y R X\
DFWLRQQHU OHV IUHLQV ORQJXHXU GH MDPEH LQIpULHXUH 'pYLVVH]
/D UDOORQJH HVW GLUHFWHPHQW YLVVpH UpJOH] OD SDOHWWH j OD KDXWHXU GpVLUpl
DX[ IUHLQV (Q OH OHYDQW OH OHYLH|U 5HYLVVH] OHV YLV GH UpJODJH 9RLU OD VHI

SRXUUD rWUH UDEDWWX YHUV O DYDQW WRUVLRQ O9pULILH] TXH OH MRLQW HQ SOD\
yLJ VRXV OD YLV GH UpJODJH
9pULILH] TXH OH MRLQW HQ SODVWLTXH HVW
ATTENTION ! GH UpJODJH
30XV OHV IUHLQV VHUROWPROWpV-SUqV Al
GH OD URXH SOXV OTHIRUW j IRXUQLU SREFEHVYERN L rRooHU VHUD JuDQG
&HOD SRXUUDLW FDVVHU OD UDOORQJH GX GHMEGW E R dUNERXUV WisSHV GH UHSRVH sL
suLoom | on sov sunasun ossxe vxu oo RERRBTN L AARLHILERER MW SrxL T
YRXV PRQWH] RX GHVFHQGH] GX IDXWHXLO FD ULVTXHULH oD
FDVVHU /fHDX SURMHWpPH SDU OHV SQHXV SHXW UpGXLUH OJHIILFDFLWp GHV
IUHLQV GTLPPRELOLVDWLRQ
ATTENTION !
m Palette de repose-pieds réglable en angle
6L OH IUHLQ Q HVW S UUHFWHPHQW /p SDOHWWH VH UDEDW SRXU PRQWHU HW G
PRQWp YRXV GHYUH] IRUFHU SRXU IDXWHXLO )LJ
O DFWLRQQHU 9RXV SRXYH] PRGLILHU OfDQJOH GTLQFOLQEL
&HOD SRXUUDLW FDVVHU OD UDOORQJH GXUDSSRUW DX VRO
OHYLHU GH IUHLQ 6HUUH] OD YLV VXU OD SDUWLH H[WpULH X
_ OHV FOLSV YRXV SRXYH] UpJOHU OD SDO
Freins compacts GLIIpUHQWHY j OD IRLV YHUV O DYDQW HW °
/HV IUHLQV FRPSDFWY VH WURXYHQW UpJODJH SHUPHW GH SODFHU OD SDOHWMW
VRXV OD WRLOH GX VI gJH 3RXU OHYV 3RXU FHOD OD SDOHWWH GRLW rWUH UHOH"
DFWLYHU LO VXIILW GH WLUHU OHV IUHLQWRY UpJODJIHV YpULILH] WRXMRXUV GYDYRL
YHUV O DUULQUH HQ GLUHFWLRQ GX SQHX yr| U OD VHFWLRQ VXU OD IRUFH GH WRUVL
3RXU TXH OHV IUHLQV IRQFWLRQQHQW FRUp@@WW@WWOﬁpF%Q,YpH@N\pgﬁ OV Ep DYE
WLUHU MXVTX j FH TX LOV KHXUWHQW OD EXWpH )LJ
Freins & tambour Palette - Composite
/HV TUHLQV j WDPERXU SHUPHWWHQW jPOft&EFRPSDJQDWHXU GH
IUHLQHU HQ WRXWH VPpFXULWpP HW GH PBQ UHSR VIHL ¥ pHHG V, BV XSYHIQYWH QWU H UDEDWW
rWUH pJDOHPHQW PRQWpPV DYHF XQ OH®HMNBPHQB UHHSQMRXIIDFOOHPHQW GX IDXWHXL
SRXU pYLWHU TXYfLOV QH VH GHVVHUUHQW DFFLGHQWHOOHPHQW /H
OHYLHU GRLW VIHQFOHQFKHU GH PDQ lLgrigudurDiX|&drbeirteriette :JR QA D J H
GHV SQHXV QYD DXFXQH LQFLGHQFH VX3RXOH®HW MWQY LV PMHERXGH JUDQGH WDLO
/H IDXWHXLO HVW LPPRELOLVp VL OHV DEBLQWpHWOPBRXUWMRQVWpVLUpH j O DLGH
HQFOHQFKpV )LJ GH GpPYLVVHU OHV YLV GH SODFHU OHV WXE
SXLV GH UHVVHUUHU OHV YLV YRLU OD VHF
VHUUDJH
,O GRLW pJDOHPHQW \ DYRLU XQ PLQLPXP G
SLHG HW YRV WDORQV )LJ
p Fo o5
1
2/7
| Palette | 1~

Palette - Aluminium

,O H[LVWH SOXVLHXUV W\SHV GH
UHSRVH SLHG
&HV UHSRVH SLHGV VH UDEDWWHQW
SRXU PRQWHU HW GHVFHQGUH SOXV

IDFLOHPHQW GX IDX Ny

1 ~_ ! FP
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[Paletie | AVERTISSEMENT !

o f 3HQGDQW TXH YRXV UHOHYH] RX DEDLVVF
Plaque de repose-pieds a Fio.c..- | YHLOOH] j QH SDV YRXV SUHQGUH OH
inclinaison variable GH UpJODJH VLWXp HQWUH OH FKkVV
9RXV SRXYH] PRGLILHU OTDQJOH

UHSRVH SLHGV

GILQFOLQDLVRQ GH OD SODTXH SDU f 1H MDPDLV VRXOHYHU RX SRUWHU O
UDSSRUW DX VRO 'pYLVVH] OD YLV OHV UHSRVH SLHGV

VRUWH] oD UpJOH] ob SODTXH]O DQJOH i 1H YRXV SLQFH] SDV OHV GRLJWYV
GpVLUp SXLV UpLQVpUH] OD YLV $SUQV ~ t 1H PHWWH] SDV YRV GRLIJWV GDQV O
DYRLU SURFpGp DX UpJODJH GpVLUp HQWUH OHV SLqFHV DPRYLEOHV GHV
UHYLVVH] OD YLV $sU gV DYRLU SURFp|Gp OHYH] RX DEDLVVH] FH GHUQLHU

j YRV UpJODJHV YpUL|ILH] WRXMRXUV

GIDYRLU ELHQ UHYLVNWp-WRXWHV—OHV-YLV

YRLU OD VHFWLRQ VXU OD IRUFH GH WRUVLRQ

9HLOOH] j WRXMRXUV FRQVHUYHU OfpF D U V\euRelal X-P—G-H FP D )jigague

VRO )LJ
Potence et verrou 1

/H UHSRVH SLHG HVW UDEDWWDEOH VRXV OH VINgJH RX YHUY OTH[WpULHXU

/IRUV GX PRQWDJH GX UHSRVH SLHGV OHV SDOHWWHY GRLYHQW|rwWuUH
RULHQWpPHYV YHUV O LQWpULHXU RX O H[WpULHXU DLWHYV OH HQVXLWH SLYRWHU
YHUV O LQWpPpULHXU MXVTX j FH TX LO V HQFOHQFK 3RXU UHWLUHU OH

UHSRVH SLHGV WLUH] VXU OH OHYLHU IDLWHV SMYRWHU OD SRWHQFH YHUV
OTLQWpPpULHXU RX OfH[WpULHXU SXLV UHWLUH] OH UHSRVH SLHG HQ VRXOHYDQW
$VVXUH] YRXV TXH OH UHSRVH SLHG HVW ELHQ HQFOHQFKp |)LJ

T EXEm 2 —

AVERTISSEMENT !

¥ 1H MDPDLV VRXOHYHU RX SRUWHU OH IDXWHXLO HQ OfDWWUDSDQW SDU OH
UHSRVH SLHGV

¥ 3RXU PRQWHU HW GHVFHQGUH GX IDXWHXLO QH SUHQH] SDV DSSXL
VXU OHV SDOHWWHY ,0 FRQYLHQW DX FRQWUDLUH GH OHV UDEDWWUH HW GH
OHV SLYRWHU YHUV O H[WpULHXU OH SOXV SRVVLEOH

Repose-jambes (en option)
yLJ
3RXU UHWLUHU OH UHSRVH MDPEHV WLUH] VXU OH OHYLHU IDLWHY SLYRWHU

OD SDOHWWH YHUV OfH[WpULHXU SXLV VRXOHYH] HW UHWLUH] OH UHSRVH
MDPEH

Réglage de la hauteur :

/D ORQJXHXU GH OD MDPEH LQIpULHXUH SHXW VH UpJOHU HQ GHVVHUUDQW
OD YLV 5pJOH] j OD KDXWHXU GpVLUpH SXLV UHVVHUUH] OD YLV

ATTENTION !

/D GLVWDQFH HQWUH OD SDOHWWH HW OH VRO GRLW rWUH G DX PRLQV PP

Réglage de l'inclinaison :

(QIRQFH] G XQH PDLQ OH OHYLHU YHUV OH EDV WDQGLV TXH YRXV
VRXWHQH] OH UHSRVH MDPEHVY DYHF O DXWUH PDLQ 8QH IRLVY O DQJOH
G LQFOLQDLVRQ VRXKDLWp REWHQX UHOkFKH] OH OHYLHU /H UHSRVH
MDPEHYVY V HQFOHQFKH DORUYVY GDQV O XQH GHV SRVLWLRQV SUpGpILQLHYV
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| Réglage du repose-pied | | Roue avant |
Réglage du repose-pied Roue avant, Support de fourche, .
Fourche (Fig. 6.19)
AVERTISSEMENT ! 2
. . . ,O HVW SRVVLEOH TXH OH IDXWHXLO WLUH
¥ Accompaghnateu_r:N_(_% preneramaI$ appui sur la OpJqUHPHQW j GURLWH RX j JDXF
palette. Méme si l'utilisateur est assis dans son TXH OHV URXHV DYDQW DLHQW GX|MHX
fauteuil, cela pourrait faire basculer le fauteuil et &HOD SHXW rWUH G€ DX[ UDLVRQV
entrainer des blessures. VXLYDQWHYV
t Utilisateur : Lorsque vous montez ou descendez du ¥ /H PRXYHPHQW DYDQW HW DUULJU
fauteuil, ne prenez pas appui sur la palette, cela GHV URXHV Q HVW SDV FRUUHFWHPHOW
pourrait faire basculer le fauteuil et entrainer des UpJOp
blessures. f /H UpJODJH GX FDUURVVDIH Q HVW
SDV DGDSWp
(QOHYH] OD YLV SRXU UpJOHU OH UHSRYHDSS WGV V IORQ GRNQ POHKRIXSOHVVH GHV URXHV L
DGDSWp j YRV MDPEHV SXLV UDWWDFKH] OQ-HU\/i-RS?R/\X/ﬁDS/LH@D$VDﬂj'U\OH G X
UHSRVH SLHG SHXW VH UpJOHU LQGLYLGXHOOHPH GHVVHUUD W OHV
YLV /HV FDOHV ODWpUDOHV GH OD SD HW\HRXH WUH UpJOpHV GH
JOLVVHPHQW LQYRORQWDLUH GHV SLHGYV Qs*tu X/WEW(FbpuugLVv@ %v’@ @ UHFWLOLJQH /H
UpJODJHV YpULILH] WRXMRXUV GIDYRLU E’&?{@M\ﬁém U\(?lg\)j%{bplv ] XQ UHYHQ(
YRLU OD VHFWLRQ VXU OD IRUFH GH WRU SRVLWLRQ GH
UpJ DJ GX VXSSRUW GH IRXUFKH HW GX IUHL
9pUL¢ H] OD SRVLWLRQ GH O DGDSWDWHXU GH C
XQH pTXHUUH j F{Wp HW HQ UHJDUGDQW SDU Gt
VXSSRUW GH IRXUFKH VRLW UpJOp DX ERQ DQJC
GpYLVVDQW OHV YLV HW HQ GpSODoDQW O D
UpDMXVWHU OHV URXHYV j OHXU SRVLWLRQ RSW
Imu Fig.6.18 YRV UpJODJHV YpUL¢{H] WRXMRXUV GYDYRLU EL
3\ OD VHFWLRQ VXU OD IRUFH GH WRUVLRQ

/ |

1

Repose-pieds léger

9RXV SRXYH] UpJOHU O DQJOH G LQFOLQDLVRQ GX UHSRVH SLHGV

'PYLVVH] SRXU FHOD OHV YLV 9RXV SRXYH] LQVWDOOHU GHV

SURWHFWLRQVY ODWpUDOHY VXU OH UHSRVH SLHGYV TXL V LQVqQUHQW GDQV OHV
WURXV GH PRQWDJH &HOOHV FL HPSrFKHQW OH SLHG GH JOLVVHU
DFFLGHQWHOOHPHQW )LJ $SUQV DYRLU SURFpGp j YRV

UpJODJHV YpULILH] WRXMRXUV GYDYRLU ELHQ UHYLVVp WRXWHV OHV YLV
YRLU OD VHFWLRQ VXU OD IRUFH GH WRUVLRQ

)

\
N
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| Inclinaison réglable du dossier | Toile du dossier réglable

yLJ
3RXU UpJOHU OD WHQVLRQ GH OD WRLOH GX
Dossier réglable en angle (Fig. 9HOFURS HW JOLVVH] OHV j WUDYHUV O
6.20) WHQVLRQ GpVLUpH REWHQXH UHIHUPH]
O DXWUH
3RXU UpJOHU OH GRVVLHU B3URFpPGH] GH OD PrPH IDoRQ SRXU FKDTR%®
¥ S5HWLUH] OHV YLV 3% GHV GHX] 8QH IHQWH SHUPHW G DFFpGHU j OD JD UPX
F{WpV _ O LQWpULHXU HW OD PDWLQqUH FKRLVLH ’:Z)"
f ,QFOLQH] OH GRVVLHU j OD SRVLWLRQ | QGLYLGXHOV Z
GpVLUpH o
f 5HSODFH] OHV YLV, $ HW VHUUH] AVERTISSEMENT ! -
OHV
9pULILH] G DYRLU IHUPHPHQW UHIHUPp
ATTENTION !

UpXWLOLVHU OH IDXWHXLO

7TRXWHV OHV YLV GRLYHQW rWUH UHSODFpHV HW UHVVHUUpHHFWHPHQW
SRXU pYLWHU WRXW PRXYHPHQW LQYRORQWDLUH VXVFHSWLEOH GH PRGLILHU
O DQJOH G LQFOLQDLVRQ GX GRVVLHU

Dossier rabattable

3RXU OLEpPUHU OH GRVVLHU WLUH] VXU OD FRUGH WRXW HQ SRXVVDOW OH
GRVVLHU YHUV O DYDQW MXVTX j FH TX LO VH UDEDWWH 3RXU UDPHQHU OH
GRVVLHU j VD SRVLWLRQ G RULJLQH WLUH] OH HQ DUULqUH OH SOXV - SRVVLEOH
MXVTX j FH TX LO V HQFOHQFKH GHV F{WpV )LJ

Fig.6.21 | Protége-vétements |

Accoudoir réglable en hauteur a l'aide d'un outil

,QVWDOODWLRQ *OLVVH] OH PRQWDQW GDC
MXVTX j FH TX LO KHXUWH OH IRQG

Réglage de la hauteur :

*OLVVH] OH PRQWDQW KRUV GX WXEH GH OR
5pJOH] OD SRVLWLRQ GH OD EDJXH GH UpJOl
5HWLUH] SRXU FHOD OD YLV HW GpSODFH
GpVLUpH 5HPHWWH] OD YLV HW UHVVHUUH]
*OLVVH] j QRXYHDX OH PRQWDQW GDQV OH V

Position de la manchette:
5pJOH] OD SRVLWLRQ GH OD PDQFKHWWH 'H

SXLV GpSODFH] OD PDQFKHWWH j OD SRV
OHV YLV )LJ

Réglage du tube de logement de I'accoudoir
9RXV SRXYH] UpJOHU OH GHJUp GH VHUUDJH
O DFFRXGRLU DX PR\HQ GHV YLV )LJ
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| Protége-vétements

Accoudoirs réglables a montant unique

ATTENTION!
Ne jamais soulever le fauteuil par les accoudoirs ou les
protections latérales.

y

1. Installation
a. Faites glisser le montant de I'accoudoir dans le récepteur 11—
monté sur le chassis du fauteuil.

b. L'accoudoir s’enclenche automatiquement.

2. Réglage de la hauteur

a. Tournez le levier de réglage de la hauteur (2) jusqu'au

deuxiéme point d'arrét.
b. Levez ou abaissez la manchette a la hauteur désirée.

c. Refermez le levier en position verrouillée d'origine.

d. Appuyez sur la manchette (4) jusqu'a ce que le montant

s'enclenche en position et émette un clic.

3. Retrait de I'accoudoir
a. Activez le levier 3 et soulevez |'accoudoir complet.

4. Insertion de I'accoudoir.
a. Enfoncez le montant de I'accoudoir dans le récepteur,
jusqu'a ce gu'il s'enclenche et émette un clic.

Montage des éléments composant le support de I'accoudoir

5pJODJH GX MHX GX UpFHSWHXU GH O DFFRXGRL
3RXU UpGXLUH RX pODUJLU OH MHX LQWpULHXU SAIGME SRUW GH
OfDFFRXGRLU
'"HVVHUUH] OHV TXDWUH YLV ' VLWXpHV VXU OH F{Wp GX VXSSRUW
/IDLVVH] OH PRQWDQW GH O DFFRXGRLU GDQV OH WXEH UpFHSWHXU (
HW DMXVWH] OH VHUUDJH MXVTX | REWHQWLRQ GX UpJODJH VRXKDLWp

5HVVHUUH] OHV TXDWUH YLV SRXFHV OEV 1P
5pJODJH GH OD SRVLWLRQ
'pYLVVH] OHV GHX[ YLV GH VHUUDJH MXVTX j FH TXH OD

PKFKRLUH VRLW GHVVHUUpH
5pJOHU OH WXEH UpFHSWHXU GH O DFFRXGRLU j OD SRVLWLRQ GpVLUpH
SHYLVVH]
)LJ
ORQWDQW GH O DFFRXGRLU
/HYLHU GH UpJODJH GH OD KDXWHXU
/HYLHU GH YHUURXLOODJH
ODQFKHWWH GH O DFFRXGRLU
%DUUH GH WUDQVIHUW
3URW(QJH YTWHPHQW
5pFHSWHXU
OkFKRLUH GH UpJODJH
9LV GH UpJODJH GX UpFHSWHXU G DFFRXGRLU
9LV GH VHUUDJH
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Protege-vétement avec garde-boue (Fig. 6.30) M

/H JDUGH ERXH HPSrFKH OHV YrWHPHQWY G rWUH ! SDU OHV
SURMHFWLRQV

G HDX 9RXV SRXYH] UpJOHU OD SRVLWLRQ SDU UDS|SRUW j OD URXH
DUULQUH HQ GpSODoDQW OH SURWgJH YrWHPHQW

3RXU FHOD UHWLUH] OHV YLV GH IL[DWLRQ HwW

$SUqV DYRLU UpJOp OH SURWQgJH YrWHPHQW j OD SR WLRQ GpVLUpH

[%)]
UHVVHUUH] OHV YLV UHSRUWH] YRXV j OD SDJH GHV FRXSOHV GH <
VHUUDJH <
&
ATTENTION ! ‘\ i
1H MDPDLV VRXOHYHU OH IDXWHXLO SDU OHV DFFRXGRLUV RX OHV
SURWHJIH YTWHPHQWYV 2
| Poignées de poussée |

Poignées de poussée réglables en hauteur (Fig. 6.31)

/HV SRLJQpHV VRQW PDLQWHQXHV HQ SODFH SDU GHV JRXSLOOHV TXL

OHV HPSIFKHQW GH VRUWLU DFFLGHQWHOOHPHQW (Q RXYUDQW OH OHYLHU
GH VHUUDJH

LO HVW SRVVLEOH GH UpJOHU OD KDXWHXU GHV SRLJQpHV GH SRXVVpH

HQ IRQFWLRQ GH YRV EHVRLQV /RUV GH OTHQFOHQFKHPHQW GX OHYLHU
XQ FOLF YRXV LQGLTXHUD TXH YRXV SRXYH] PHWWUH DLVpPHQW OD
SRLJQpH j SRXVVHU GDQV OD SRVLWLRQ VRXKDLWpPH /fpFURX GX OHYLHU
GH VHUUDJH

GpWHUPLQH OH VHUUDJH DX QLYHDX GX VXSSRUW |GH OD SRLJQpH GH
SRXVVpH $SUqV HQFOHQFKHPHQW GX OHYLHU VL |[0OfpFURX HVW GHVVHUUp
OD SRLJQpH VHUD OkFKH $YDQW XWLOLVDWLRQ YpULILH] TXH OH VHUUDJH
HVW VXIILVDQW HQ IDLVDQW SLYRWHU ODWpUDOHPHQW OD SRLIQPpH $SUqV
DYRLU UpJOp OD KDXWHXU GH OD SRLJQpH VHUUWPHQW OH OHYLHU
GH VHUUDJH 4XDQG OH OHYLHU GH VHUUDJH QTH VHUUp FHOD
SHXW RFFDVLRQQHU GHV EOHVVXUHV ORUV GH OD|PRQWpH GTHVFDOLHUYV

| Poignée de poussée |

Poignées de poussée escamotables (Fig. 6.32)

/IRUVTX HOOHV QH VRQW SDV XWLOLVpHVY OHV SRLJIJQpHV SHXYH®@W rWUH
UDEDWWXHYVY j OfDLGH G XQ ERXWRQ SRXVVRLU 'pPSOLH] OHV/MXVTX j
FH TX HOOHV VRLHQW HQFOLTXHWpHY DYDQW GH OHV XWLOLVHKHU

Roulettes anti-bascule 1

Roulettes anti-bascule (Fig. 6.33)

/HV URXOHWWHY DQWL EDVFXOH DVVXUHQW D X [l Ol VD W HX UV
LQH[SPULPHQWpV XQH VPFXULWp UHQIRUFpH SHQG R NEMTDSSUHQWLVVDJH
GH OHXU IDXWHXLO /HV URXOHWWHY DQWL EDVFXOH HPSIFKHQW OH
IDXWHXLO GH EDVFXOHU YHUV OfDUULqUH 9RXV SRXYH] UDEDWWUH OD
URXOHWWH DQWL EDVFXOH  YHUV OH EDV HQ DSSX\DQW GHVVXV RX OD
IDLUH SLYRWHU YHUV O H[WpULHXU 5HVSHFWH] OfYpFDUW GH j FP HQWUH
OHV URXOHWWHY HW OH VRO 3RXU IUDQFKLU RX GHVFHQGUH XQ REVWDFOH
FRPPH XQ WURWWRLU SDU H[HPSOH OHV URXOHWWHY DQW\L EDVFXOH
GRLYHQW rWUH UHOHYpHV SRXU pYLWHU TXfHOOHY QH WRXFXHQW OH VRO

AVERTISSEMENT !

8Q PDXYDLV UpJODJH GHV URXOHWWHY DQWL EDVEXOH DXJPHQ OH
ULVTXH SRXU OH IDXWHXLO GH EDVFXOHU HQ DUULqUH

| Porte-canne |

Porte-canne (Fig. 6.34)

/IH SRUWH FDQQH YRXV SHUPHW GH WRXMRXUV WUDQVSRUWHU YRWUH FDQQH

DYHF YRXV 8QH EDQGH 9HOFUR VHUW j IL[HU OD FFDQQH RX WRXW DXWUH
VI\VWqgPH GYDLGH j OD PDUFKH

ATTENTION !

1H WHQWH] MDPDLV G XWLOLVHU GH UHWLUHU OD FDQQH RX WRXW DXWUH
VI\VW@PH G DLGH j OD PDUFKH SHQGDQW OH GpSODFHPHQW GX IDXWHXLO
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| Ceinture pelvienne

AVERTISSEMENT !

+ $YDQW G XWLOLVHU OH IDXWHXLO YpULILH] TXH OD FHLQWXUH SHOYLHQQH
HVW ELHQ HQ SODFH

+ /D FHLQWXUH SHOYLHQQH GRLW rWUH FRQWU{OpH TXRWLGLHQQHPHQW
DILQ GH VIDVVXUHU TXH VRQ IRQFWLRQQHPHQW Q HVW SDV DOWpUp
SDU GHV pOpPHQWYV GLYHUV QL SDU O XVXUH

$ 9pULILH] WRXMRXUV TXH OD FHLQWXUH SHOYLHQQH HVW ELHQ IL[pH HW

FRUUHFWHPHQW UpJOpH DYDQW G XWLOLVHU OH

IDXWHXLO

¥ 8QH VDQJOH WURS OkFKH SHXW HQWUDVQHU OH/JOLVVHPHQW GH

O XWLOLVDWHXU HW FDXVHU XQ ULVTXH GH VXI|REBDWIRO RX

EOHVVXUHV JU

DYHV

fa N NRW,
L\ 7

Fig. 6.36

/D FHLQWXUH SHOYLHQQH HVW IL[pH VXU OH IDXWHXLO FRPPH LQGLTXp

GDQV OHV LOOXV
PRLWLpV

WUDWLRQV /D FHLQW

XUH GH VpFXULWp VH FRPSUHQG GH

(OOHV VRQW LQVWDOOpPHYV HQ XWLOLVDQW OH ERXORQ GH PDLQWLHQ
H[LVWDQW GX VLgJH IL[p j WUDYHUV O °LOOHW GH | OD FHLQWXUH

/D FHLQWXUH

HVW SDVVpH VRXV O DUULqUH GX SDQQHDX ODWpUDO
$MXVWH] OD SRVLWLRQ GH OD FHLQWXUH DILQ TXH OHVY DWWDFKHV VRLHQW DX

FHQWUH GX VLqJH

yLJ

$MXVWH] OD FHLQWXUH VRXV DEGRPLQDOH DILQ GH FRQYHQLU DX][
EHVRLQV GH O XWLOLVDWHXU FRPPH FL DSUqV

3RXU UpGXLUH O

GH OD FHLQWXUHKRHOD FHLQWXUH

D3IRRQ IDOHIPPHQWHU OO

3DVVH] OD FHLQW
O DWWDFKH PkOH
GH UpJODJH FRXO

X3HV8BUOD FHLQWXUH
HBW VCBHR \GLLW B IRV GW LU p J g
LODDMOMD FKH PKkOH D¢ Q

ORQJIJXHXU GH

SDU OMWVERTISSEMENT !

DJH FRXOLVVDQW HW
G REWEBELMMREEXYeHh GHV GRXWHV DX VXMHW GH

UH PDQLSXODWLRQ GH OD FHLQWXUH GHPDQ!

FHLQWXUH Q D SD|V GH Q°XG SURIHVVLRQQHO GH OD VDQWp GH YRWU}

$VVXUH] YRXV TXICDDQJXHXU GH FHLQW

DX QLYHDX GH O DWWDFKH PkOH URXODQW GH YRWUH DLGH VRLIJQDQW RX

8QH IRLV OD FHLQWXUH DWWDFKpH YpULILH] @MMXH@W@%‘O@&@RQWH QH GRLV
SHOYLHQQH HW O XWLOLVDWHXU 6L OD FHLQWXHUHYH\RE HEKY R¥E RHPY Yoy OHGLF
YRXV SRXYH] SDVVHU OD PDLQ j SODW HQWUHFdﬁﬂ}Qc\NK VRS PG EIRPD PQ—MNGRLW rwutk
O XWLOLVDWHXU )LJ )LJ SURIHVVLRQQHO XQLTXHPHQW RX XQ UHY
/D FHLQWXUH VRXV DEGRPLQDOH GRLW rWUH |ﬁ_>f|9HPle\/rH|@'d§%/FD@HD?<>W1R@bVD

FHLQWXUH VRLW j XQ DQJOH GH GHJUpV BX HAHQUN XE X l%hX\VL EGIRPLQDOH GRLW rw
O XWLOLVDWHXU / XWLOLVDWHXU GRLW rWUHTEF @UPRQQ/HH?\NQMH Bld LVGHOVH DMV f Y U
SRVVLEOH GDQV OH VLqJH TXDQG UpJOpH FRUBDRIEW \NN T%HENB vvlﬁ@ WLRQQHPHQW
VRXV DEGRPLQDOH QH GRLW SDV SHUPHWWUHp @)H\@ly‘b BXY RX SDU O XVXUH

GH JOLVVHU GX VLqJH ¥ QULVH OHGLFDO GpFRQVHLOOH OH WUD

GDQV XQ YpKLFXOH XWLOLVDQW OD FHLQ!
WDQW TXH PR\HQ GH UHWHQXH 9HXLOOH]

GX WUDQVLW 6XQULVH OHGLFDO DILQ GYR
WUDQVSRUW GHV SHUVRQQHYV

Entretien :

9pULILH] UpJXOLqQUHPHQW OfpWDW GH OD FH
UHWHQXH DILQ GH GpWHFWHU OYDSSDULWLR
GIHQGRPPDJHPHQW RX GH GpFKLUXUH 5HPS
QpFHVVDLUH

Pour retirer la ceinture :
: $SSX\H] VXU OHV SQUWLHVY FHLQWXUH VRXV DEGRPLQDOH GRLW rWUF
3RXVVH] O DWWDFKHHSRUPHVGEHH O DWWDFKHM BBOBWHU j O XWLOLVDWHXU FRPPH GpWDL
IDoRQ IHUPH GDQWBWMWWDFKRBWUH WRXW OMIGUFQWY UHFRPPDQGH TXH OD ORQJXHXU HV
IHPHOOH GRXFHPHQW SRXU QHV VPSDWUWXYUH VRLHQW YpULILpV UpJXOLgQUHPHQ
GH UpDMXVWHPHQW GH OD FHLQWXUH j XQH
FDXVpV SDU LQDGYHUWDQFH SDU O XWLOLVI

Pour attacher la ceinture REMARQUE :
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| Roulettes de transit | | 8.0 Plaque signalétique |

Roulettes de transit (Fig. 6.38) Plaque signalétique

,O IDXW XWLOLVHU OHV URXOHWWHY GH W UD 8 QDWX3$D VY MWIRDWD RV LA X H DWKHV W IRX HHY W
WURS ODUJH j FDXVH GH VHV URXHV DUULGUH ¥3UgXQily RW U TXHWWH @RQV OH PDQ
URXHV DUULQUH JUKFH j OTD[H j GpYHUURXLO®DIPHHUDE IGPIQ RPRRWVWRRQH{[DFWH GX
OHV UHPSODFHU LPPpGLDWHPHQW SDU OHVYQUIRX®BWWRHYVGWMHFEQOVXMVHWRXU XQH
UHSUHQGUH YRWUH FKHPLQ &HV URXOHWWHVKRQW RXQURIHV pFIO PPRWLBRQ LQGL
j rWUH HQYLURQ FP DX GHVVXV GX VRO TXXQGDRAWIW QH VRQW SDV

XWLOLVpPHV (OOHV QH FUPHQW GH FH IDLW DX F XQud o bk Su el o Yol QuF ol U Kl g
ORUV GX WUDQVSRUW RX GX EDVFXOHPHQW

ATTENTION ! 1 (&+$17,//21|

N N N - -
6DQV VHV URXHV DUULqUH YRWUH IDXWHXLO QD SDV GH IUHLQV
GY{LPPRELOLVDWLRQ

Life R

Life R 'pVLIQDWLRQ GX SURGXLW 1XPpUR

SHQWH PD[LPDOH SRXYDQW rWUH Dt
IDXWHXLO pTXLSp GH URXOHWWHYV [
'PSHQG GH OD FRQILIXUDWLRQ GX |
SRVWXUH HW GHV FDSDFLWpV SK\VL
O XWLOLVDWHXU

/DUJHXU GX VLqJH

| 7.0 Pneus et montage des pneus |

/H IDXWHXLO HVW pTXLSp GH VpULH GH SQHXYV j EDQGDJ%—P%ISQGHXU PDILPDOH
FDRXWFKRXF

$YHF GHV SQHXV j FKDPEUH j DLU YHLOOH] j WRXMRXUV&I@EYLRJ'-I—NPQQPDOH
ERQQH SUHVVLRQ j GpIDXW GH TXRL OD SHUIRUPDQFH GX IDXWHXLO
SRXUUDLW rWUH DIIHFWpH 4XDQG OD SUHVVLRQ HVW LQVXIILVDQWH LO IDXW
GpSHQVHU SOXV GYpQHUJLH FDU OD UpVLVWDQFH GX IDXBWAXPOHHYW WUQqV
pOHYpH /D PDQLDELOLWpP GX IDXWHXLO HQ HYW UpGXLWH /H SQHX SHXW
pFODWHU VL OD SUHVVLRQ HVW WURS pOHYpH /D SUHVVLRQ FRUUHFWH HVW
LOQGLTXpH VXU OH EDQGDJH GX SQHX ODQXHO G XWLOLVDWLRQ

/HV SQHXV VH PRQWHQW FRPPH GHV SQHXY GH YpOR RUGLQDLUHV

$YDQW GH UHPSODFHU OD FKDPEUH j DLU LQVSHFWH] O®WDQ Wk AW FO D

SDURL LQWHUQH GX SQHX HW HQOHYH] WRXW pYHQWXHO FRUSVY pWUDQJHU

9pULILH] OD SUHVVLRQ GHV SQHXV DSUgqV OH PRQWDJH RX OD

UpSDUDWLRQ ,0 HVW LPSRUWDQW SRXU YRWUH SURSUHDWHFXH L VEU HAVD VBLRRQU

XQH ERQQH SHUIRUPDQFH GH YRWUH IDXWHXLC Gl YpULILHU OD SUHVVLRQ

GH OYfDLU UpJXOLqQUHPHQW HW GH PDLQWHQL!" oHY SQHXVY HQ ERQ pWDW
9,7%/ 1XPpUR GH VpULH

(Q UDLVRQ GH QRWUH SROLWLTXH G DPpOLRI
FRQFHSWLRQ GH QRV IDXWHXLOV URXODQWYV
SURGXLWV SHXYHQW OpJgUHPHQW GLIIpUHU
GDQV OH SUPVHQW PDQXHO 7RXWHV OHV YD
SRLGV HW DX[ GLPHQVLRQV HW OHV GRQQpH’
DSSUR[LPDWLYHV HW IRXUQLHV j WLWUH G Lt
/HV IDXWHXLOV GH 6XQULVH OHGLFDO VRQW
j OD GLUHFWLYH &(( UHODWLYH DX[ GLVS

7RXV OHV IDXWHXLOV URXODQWV GR
FRQIRUPPPHQW DX[ LQVWUXFWLRQV

=$& GH OD 9ULOORQQHULH
5XH OLFKDHO )DUDGD\
&KDPEUD\ /qV 7RXUV
France
7THO
)DI
Z22Z 6 XQULVHOHGLFDO IU
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| 9.0 Maintenance et entretien | | 10.0 Dépannage |

Controle de sécurité : Le fauteuil tire sur le c6té
(Q WDQW TX XWLOLVDWHXU YRXV rWHV OHiPbpX[IS@PBD SRIHV VHRO GETHAHEQH XV
WRXWH pYHQWXHOOH DQRPDOLH 3DU FROQYpDXHRWHRRXNY FBXMRXH URXOHPHQW DI[H |
UHFRPPDQGRQV GH FRQWU{OHU OHV pOpP HQ WUV KIHDRVD\Q DO GW W KRKMHW DYDQW
XWLOLVDWLRQ $ 9pULILH] VL OHV URXHV DYDQW VRQW WRX
DYHF OH VRO
$+ OD SUHVVLRQ GHV SQHXV HVW FRUUHFWH
$ OHV IUHLQV IRQFWLRQQHQW FRUUHFW HIRHEQu&s avant oscillent
¥ WRXV OHV RUJDQHV DPRYLEOHV VRQW FRWYHEWHP IOIWYQRY W BAHWYRKBY DYDQW
H[ DFFRXGRLUV SRWHQFHV GH UHSRVH:iSQpGMLBJHNH OHV YLVVHULHV VRQW IL[HV
GpYHUURXLOODJH UDSLGH PFKpDQW YRLU OD SDJH GHV FRXSOHV GH "
¥ (Q FDV G HQGRPPDJHPHQW RX GH G\VIRQFWURQOHPHQWHY URXHV DYDQW VRQW WRX
FRQWDFWH] YRWUH UHYHQGHXU DJUpp DYHF OH VRO

Le fauteuil grince et cliquette

Entretien : LILH] TXH OHV YLVVHULHV VRQW IL[HV
&RQWU{OH] OD SUHVVLRQ GHV SQHXV j LQW HR/ [9 ViR IX @ H ¥IJH GHV ERXSOHV GH ©

pHEYY I H
L QVSHFWH] WRXV OHV SQHXV DILQ GH GpFH ,WPWE;J@U XS WIS HRXSDUWLHY DUW
G HOQOGRPPDJHPHQW j LQWHUYDOOHYV UpJXOLHUV D X % XQH RLV SDU

DQ &KDQJH] OHV SQHXV GqV O DSSDULWL@@fa@éﬂm\ég@J@lﬁV G xvx R X

G HQGRPPDJHPHQW 9pULILH] OfD OH HV URXHYV DYDQW
,QVSHFWH] OH VLgqJH HW OD WRLOH GX GR\¢V|9 UL H? & U)pw LFRUQ SOHHH

G XVXUH RX G HQGRPPDJHPHQW | LQWHUY®D DY IURY XQLOHNY U &QRLGZU\ULqUH VRQW Up
XQH IRLV SDU DQ 5HPSODFH] OHV GqV O DSSDULWLRQ GH VLJQHYV
G XVXUH RX G HQGRPPDJHPHQW
,QVSHFWH] WRXV OHV FRPSRVDQWY GX FKkVVLV HW GX GRVVLHU DILQ GH
GpFHOHU WRXW VLJQH G XVXUH RX G HQGRPPDJHPHQW |j LQWHUYDOOHYV
UpJXOLHUV DX PRLQV XQH IRLV SDU DQ 5HPSODFH] OHV GqgV
O DSSDULWLRQ GH VLJQHV G XVXUH RX G HQGRPPDJHPHQW
,QVSHFWH] OHV IUHLQV DILQ GH GpFHOHU WRXW VLJQH G XVXUH RX
G HQGRPPDJHPHQW j LQWHUYDOOHV UpJXOLHUV DX PRLQV XQH IRLV SDU
DQ 9pULILH] TX LOV IRQFWLRQQHQW FRUUHFWHPHQW HW TX LOV VRQW IDFLOHYV
DFWLR HU &KDQJH] OHV IUHLQV GQqV O[5S g s

‘G XVXUHQSX G HQG(FDQPP]DJHPHQW Q q | 11.0 Mise au rebut/RecycIage des matériaux |
9pULILH] TXH WRXV OHV ERXORQV VRQW ELHQ VHUUpV 9RLU OD VHFWLRQ
VXU OHV FRXSOHV GH VHUUDJH | LQWHUYREM@R@UEU@JMEHHD%WM%PQU@W\X@HDWD UHPLYV
IRLY SDU DQ 7RXV OHV ERXORQV HVVHQWISROWYROWM QW ISOIWERXR®SSDUWHQLU 6L YR
VPFXULVpH GX IDXWHXLO VRQW GRWpV G pPURKRVMAWHIL®HV FRRYEIRKYV BHRQFpHV SDU (
VPpFXULWpP QH GRLYHQW rWUH XWLOLVpV TARXGR L AKCHARLYH $30qV HKQGUH
XWLOLVDWLRQ UpSpWpH YRXV GHYH] UHPSODFHU FHV pFURXV

/HV LQIRUPDWLRQV VXLYDQWHY GpFULYHQW

SRVD OH IDXWHXLO HQ YXH GH OD PL\
REMARQUE : (Q SUpVHQFH GH YDOHXUV GH FRXS v UgQJﬁ)x WHXLO HW GH VHV PDWpUL

QRXV UHFRPPDQGRQV YLYHPHQW O XWLOLVD
FRXSOH DILQ GH YRXV DVVXUHU G DYRLU VHkﬂL g %{'ﬁﬁ-‘g &%WW%%/WpUB%%HDWLQY\ﬁ
gf%TRXVB\l/JVI:' IDXWHXLO HVW VDOH Ao H QHWWRIDJH R X
Qe VB U R R oR B S gl i X Ue
QHWWR\DQW PpQDJHU GRX[ 1HWWR\H] OD Q \HXULH
VRXV DEGRPLQDOH j O HDX HW DX VDYRQ ARrhimitd:P HRXW FKHY URXHV SURWqJH YrWHPH
6HORQ OD IUpTXHQFH HW OH W\SH G XWLOEXRWLIRQ G H SYRRAM UNHD IIPEXWWH XSLRAL I Q@ HW WH SR>
UHFRPPDQGp GH O DPHQHU UpJXOLqQUHPHQMlerKH][FRWRGVUBDYH®Y GIEYYHUURXLOODJH UD
DJUpp DX PRLQV XQH IRLV SDU DILQ GH ORfastigueU H3BRRPYQYHY FDEGCHKKRQV GHV WXEHV U

SHUVRQQHO IRUPpPp j FHW HIIHW SDOHWWHY PDQFKHWWHYV HW URXH SQHX GF
Emballage: 6DFKHW HQ SRO\WKqQH GH IDLEOH C
/N\ ATTENTION | Gamiture: 3ROVHVWHU WLVVp | UHYTWHPHQW 39.

H[SDQVpH j FRPEXVWLRQ PRGLILpH

/H VDEOH OH VHO HW O HDX GH PHU SHXYHRQ W NQGCRE BREXW RKOH UHF\FODJH GRLW '

URXOHPHQWYV GHV URXHV DYDQW HW DUULgYQFIHMWB\RK KW 1V IFpfKIDUJH DIUppH 9RXV

VRLIQHXVHPHQW OH IDXWHXLO V LO D pWpyhil@RE vHIU FHRWPOHP RBIRWIYXLO j YRWUH UHYHQ
PLVH DX UHEXW

Consignes d’hygiéne avant réutilisation :

9HLOOH] j WRXMRXUVY DSSUrWHU OH IDXWHXLO VRLIQHXVHPHQW DYDQW GH OH
UpXWLOLVHU HW j GpVLQIHFWHU WRXWHY OHV VXUIDFHV VXVFHSWLEOHYV
GITHQWUHU HQ FRQWDFW DYHF OfXWLOLVDWHXU

3RXU XQ QHWWR\DJH UDSLGH YRXV SRXYH] XWLOLVHU XQ GpVLQIHFWDQW j
EDVH G DOFRRO VLPLODLUH j FHX[ XWLOLVpV SRXU OHV SURGXLWYV HW OHV
LQVWUXPHQWY PpGLFDX]

6XLYH] ELHQ OHV FRQVLJQHV GX IDEULFDQW GX GpVLQIHFWDQW GH YRWUH
FKRL]
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| 12.0 Caractéristiques techniques | | 13.0 Couple réel |

Largeur totale : 6DXI LQGLFDWLRQ FRQWUDLUH OH FRXSOH (
$YHF URXHV VWDQGDUG PDLQ FRXUDQWH HRRQWIBJIJHIPpWURLW

PLQ PP PDJ PP 5HSRUWH] YRXV j OD SDJH SRXU SOXV

Hauteur totale :
PLQ PP PD]

FRANCAIS

Longueur totale avec repose-pieds :
PLQ PP PDJ PP

Charge maximum : 125 kg, (100 kg avec "handbike" essieu).

Poids en kg :

PLQ NJ PDJ NJ

3RLGV GH OD SLgFH OD SOXV ORXUGH URXH NJ
5HSRVH SLHGYV NJ

BURWQqJH YrWHPHQW NJ

5RXH LQGLYLGXHOOH NJ

VOIR EGALEMENT LA PAGE 6

REMARQUES SUPPLEMENTAIRES -

&RQIRUPpPHQW j OD QRUPH (1 WRXWHYVY OHV SLqFHV
PHQWLRQQpHY GDQV OH SUpVHQW PDQXHO WRLOH GX VLgJH GRVVLHU

PDQFKHWWH SURWGQgJH YTWHPHQW VRQW UpVLVWDQWHY DX IHX QRUPH
(1

/H GHJUp G LQFOLQDLVRQ PD[LPXP GHV SHQWHY GpSHQG GH OD

FRQILIXUDWLRQ GX IDXWHXLO GHV FDSDFLWpV GH O XWLOLVDWHXU HW GX VW\OH
GH FRQGXLWH /HV FDSDFLWpV GH O XWLOLVDWHXU HW VRQ VW\OH GH FRQGXLWH
QH SRXYDQW rWUH SUpGpILQLY OH GHJUp G LQFOLQDLVRQ PD[LPXP GHV

SHQWHV QH SHXW rWUH GpWHUPLQp ,0 UHYLHQW GRQF j O XWLOLVDWHXU
DVVLVWp GH VRQ DFFRPSDJQDWHXU GH GpWHUPLQHU

O LQFOLQDLVRQ PD[LPDOH DILQ G pYLWHU WRXW ULVTXH GH EDVFXOHPHQW ,0
HVW YLYHPHQW UHFRPPDQGpP G LQVWDOOHU GHV URXOHWWHV DQWL EDVFXOH
SRXU OHV XWLOLVDWHXUV LQH[SPULPHQWpV

/H IDXWHXLO HVW FRQIRUPH DX[ QRUPHV VXLYDQWHYV

D ([LJHQFHV HW PpWKRGHV G HVVDL SRXU OD UpVLVWDQFH VWDWLTXH OD
UpVLVWDQFH DX[ FKRFV HW OD UpVLVWDQFH j OD IDWLJXH ,62

E ([LJHQFHV HQ PDWLQUH GH UpVLVWDQFH j OfLQIODPPDWLRQ GHYV

SDUWLHV UHPERXUUpHYV FRQIRUPPPHQW | ,62 (1
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'H JHWRRQGH HQ EHVFKUHYHQ UROVW
JHEUXLNHUVKDQGOHLGLQJ NXQQHQ R
XZ HLJHQ PRGHO DIZLMNHQ $0OH LQV
EHODQJULMN RQJHDFKW GH YHUVFKL
'H IDEULNDQW KRXGW JLFK KHW UHFK
JHIJHYHQV PHW EHWUHNNLQJ WRW JHZIFK
WHFKQLVFKH JHJHYHQV JRDOV JHQRH L
WH ZLM]LJHQ $OOH DIEHHOGLQJHQ PDWHQ HQ

KDQGOHLGLQJ

w P
Q GH

& Q GHIH
R dRvH
E@” AL HG IR ST,
L I%‘ L9 OBEPPQ VWRULQJ
SRR s

PRJHOLMNKHGHQ JRDOV JHWRRQG LQ GH]H KDQGOHLGLQJ JLMQ

VOHFKWYVY LQGLFDWLHI

HQ EHYDWWHQ JHHQ VSHFLILFDWLHYV

HQ FR
OHYD:

BWHPSHO HQ KDQGWHNHQLQJ GHE

PDOHU
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| Voorwoord | | Gebruik |

%HVWH NODQW 5ROVWRHOHQ JLMQ XLWVOXLWHQG EHGRHOG
YHUPLQGHUG PRELHO JLMQ 'H UROVWRHO LV
‘LM JLMQ HUJ EOLM GDW X JHNR]JHQ KHEW YRRUXHNQIRZPOLMWDWIHZY DOV EXLWHQVKXL
KRRJVWDDQG 6815,6( 0(',&%/ SURGXFW
Het maximale gewicht dat de stoel kan dragen staat vermeld
,Q GH]H JHEUXLNVKDQGOHLGLQJ YLQGW X pi\hetQeneRumbrLdi Vintt Q abri=dd ktsigdtang of
ZDDUPHH X YDQ XZ QLHXZH UROVWRHO H HdiabHisddvsthRpoddedd Hitifig) MeY\h{tinbhld-dewicht is
XZ OHYHQ NXQW PDNHQ het totale gewicht van de gebruiker en de op de rolstoel
gemonteerde accessoires.
‘LM YDQ 6XQULVH YLQGHQ KHW KHHO EHODQJULMN RP JRHGH EDQGHQ
PHW RQ]JH NODQWHQ WH RQGHUKRXGHQ 'DEDURASEDABBQMNIMHXRBRAHIGW XLWVOXL
KRRIWH KRXGHQ YDQ GH KXLGLJH HQ GH QUHREXFRQARZLBIW HMLEUIXH QN WORQGHU GLH
RQV EHGULMI (HQ JRHGH EDQG PHW RQIH WO WHEY ERWH NHOW RN KHW SURG X FE2
VQHOOH VHUYLFH XLWVWHNHQGH WRHJDQN HQUWNDKHEHKMEHHEHQ R B YIE X XU YDQ GH UR(
VDPHQZHUNLQJ PHW RQJH NODQWHQ :DQ QHRIYWH MY URYIDIHEHUXEMN *((1 RQGHUGHOHQ
RQGHUGHOHQ RI DFFHVVRLUHV QRGLJ KHEWR G WIRHHQO Y WOHY] RW HSWHHZ RIILFLHHO JRHGJH
UROVWRHO KHEW VWDDQ ZLM YRRU X NODJHGLEDO

‘LM ZLOOHQ GDW X WHYUHGHQ EHQW RYHU RQ]JH SURGXFWHQ HQ GLHQVWHQ
%LM 6XQULVH ZHUNHQ ZH YRRUWGXUHQG DDQ YHUGHUH RQWZLNNHOLQJ
YDQ RQ]JH SURGXFWHQ 'DW PDDNW GDW G'A YRUP GH WHFKQRORJLH HQ

GH XLWUXVWLQJ YDQ RQJH SURGXFWHQ NI/\NGEYOMYGHUHQ (U JLMQ GDQ
RRN JHHQ MXULGLVFKH YRUGHULQJHQ PRJHOLMN RS EDVLV YD

GH
JHIJHYHQV RI GH DIEHHOGLQJHQ LQ GHI]H J%E@&QW#@\WK@@&@VML%-L HUNHQG HOHNWUL
$+ ORQWHHU JHHQ HOHNWULVFK DDQJHGUHY

Het managementsysteem van SUNRISE MEDICAL is IXQFWLRQHUHQGH PRELOLWHLWVKXOSPLG
gecertificeerd en voldoet aan de EN 1SO 9001, ISO 13485 en KDQGELNHV RI DQGHUH PHFKDQLVPHQ ZDEC
ISO 1400 normen. JHEUXLN RI GH VWUXFWXXU YDQ GH UROV)\
¥ 9RRU LHGHUH FRPELQDWLH PHW DQGHUH F

SUNRISE MEDICAL, als fabrikant, verklaart dat LV UHFKWVWUHHNVH JRHGNHXULQJ YDQ 6

de lichtgewicht rolstoelen zijn geproduceerd
conform de Europese richtlijnen 93/42/EEG /
2007/47/EEG.

+HHIW X YUDJHQ RYHU KHW JHEUXLN KHW RQGHUKRXG RI GH YHLOLJKHLG
YDQ XZ UROVWRHO QHHP GDQ FRQWDFW RS PHW XZ SODDWVHOLMNH
HUNHQGH GHDOHU YDQ 6815,6( 0(',&$/

,V HU JHHQ HUNHQGH GHDOHU LQ XZ UHJLR RI KHEW X YUDJHQ QHHP
GDQ VFKULIWHOLMN RI WHOHIRQLVFK FRQ[”I’Géﬁé{sshinﬁgenn”m eseo s e soa |

. . '"H NHX]H DDQ EHVFKLNEDUH DFFHVVRLUHV H
Sunrise Medical B.V. RQWZHUS EHWHNHQHQ GDW GH UROVWRHO N

Groningenhaven 18-20
3433 PE NIEUWEGEIN SHUVRQHQ GLH QLHW NXQQHQ ORSHQ RI EHS

The Netherlands

T: +31 (0)30 — 60 82 100
F: +31 (0)30 — 60 55 880
E: info@sunrisemedical.nl
www.SunriseMedical.nl

9HUODPPLQJ
$PSXWDWLH YDQ EHHQ RI EHQHQ

'"LVIXQFWLRQHUHQ RI PLVYRUPLQJ YDQ EHH
&RQWUDFWXXU YDQ OHWVHO DDQ JHZULFK\
=LHNWHV JRDOV KDUW HQ FLUFXODWLHDIZ
HYHQZLFKWVVWRULQJHQ RI FDFKH[LH HYHQD
GLH QRJ NUDFKW LQ KHW ERYHQOLFKDDP KHI

+H +H +H +H

‘'DQQHHU OHYHULQJ DDQVFKDI YDQ HHQ URO\
QHHP GDQ GH YROJHQGH ]JDNHQ LQ RYHUZHJL
JHZLFKW I\WVLHNH HQ SV\FKLVFKH WRHVWDQ(
OHHIRPVWDQGLJKHGHQ HQ RPJHYLQJ

Gebruiksvoorwaarden

:(zfgg"68$3$51,2’6_721£/+1'(777*2/7 8 '1(=(1 '"H UROVWRHO NDQ JRZHO ELQQHQ DOV EXLW}
0/( 058,.0%815 =, (O7 (1 (=(1 ( GURJH UHODWLHI JODGGH RQGHUJURQG ]RZ
0 (*5(3( YRRUWEHZHJLQJ GRRU GH JHEUXLNHU JHOI F

+HW ZRUGW QLHW DDQEHYROHQ RP GH UROV'
VWRUP ]ZDUH UHJHQYDO VQHHXZ HQ LMV R
ZHHUVRPVWDQGLJKHGHQ
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| 1.0 Algemene veiligheidtips en rijpeperkingen |

$ *HEUXLN GH YRHWSODWHQ QLHW DOV X LC
o '"H]JH PRHWHQ YDQ WHYRUHQ RPKRRJ ZRUG
YHU PRJHOLMN QDDU EXLWHQ ZRUGHQ JH(
DOWLMG ]JR GLFKW PRJHOLMN ELM GH SOH
$ *HEUXLN XZ UROVWRHO DOOHHQ YRRU KH)\
GRHO %LMYRRUEHHOG SUREHHU QLHW W
ULMGHQ JRQGHU WH UHPPHQ RSVWDSMH
YHUVFKLOOHQ LQ DIVWDSMHYV
$ 'H SDUNHHUUHPPHQ JLMQ QLHW EHGRHOG
~ UROVWRHO WH GLHQHQ =LM GLHQHQ HU \
YRRUNRPHQ GDW XZ UROVWRHO RQEHGRH
'DQQHHU X RS HHQ RQHIIHQ RSSHUYODN V
SDUNHHUUHPPHQ WH JHEUXLNHQ RP ZHJU
*HEUXLN DOWLMG EHLGH SDUNHHUUHPPHC
NDQWHOHQ
o $ 2QGHUJRHN KHW HIIHFW YDQ KHW YHUDQG
]ZDDUWHSXQW RS KHW JHGUDJ YDQ GH UR
KHOOLQJHQ RI ZDQQHHU X REVWDNHOV Qt
KXOS YDQ HHQ EHJHOHLGHU
$ OHW H[WUHPH LQVWHOOLQJHQ ELMY DFK
SRVLWLH HQ PLQGHU GDQ SHUIHFWH KRX
JHOIV RS HHQ HIIHQ RSSHUYODN RPNDQWF
¥ /HXQ PHW XZ ERYHQOLFKDDP QDDU YRUHQ D
o RSVWDSMHV RSJDDW
$ /HXQ PHW XZ ERYHQOLFKDDP YHUGHU QDC
X YDQ HHQ KHOOLQJ RI DIVWDSMH DIJDDW
GLDJRQDDO HHQ KHOOLQJ RS RI DI WH JDI
$ *HEUXLN QRRLW HHQ UROWUDS DDQJH]LH
YDOOHQ ZDW HUQVWLJ OHWVHO NDQ YHUF
t *HEUXLN GH UROVWRHO QLHW RS KHOOLQ

'H WHFKQLHN HQ FRQUWUXFWLH YDQ GHIH URGIY RO QY ALOLILQI KL
YRRU KHW ELHGHQ YDQ PD[LPDOH YHLOLJKHL RHO GH FDSDI
YDQ NUDFKW JLMQGH LQWHUQDWLRQDOH YHL L S gﬁ%@%%@* OHGLF
JLM JLMQ RYHUWURIIHQ 7RFK NXQQHOQ JHEUX HQ ULM

EUHQJHQ GRRU RQMXLVW JHEUXLN YDQ KXQ WH QHPHQ KHO

W GRRU GH JHI
YHLOLJKHLG PRHWHQ GH YROJHQGH UHJHOV
RSIJHYROJG HW HHQ EHJHOHLGHU

2QSURIHVVLRQHOH RI IRXWLHYH DDQSDVVLQ N&V \g%) BQWHOW 6XQULVH C
NXQQHQ GH NDQV RS RQJHOXNNHQ YHUJURWH v ﬁuéhN@R QVV\X/';HODWS
PDDNW X QHW DOV DQGHUH ZHJJHEUXLNHBV ¥ O O G

GDJHOLMNVH YHUNHHU RS VWUDWHQ HQ WUR ﬁ@%‘%%%g LQ KHW

DDQ GDW X GDDUGRRU RRN RQGHUZRUSHQ.E Rgs
YHUNHHUVZHWJIHYLQJ Epﬁ q OVWRHO QLHW RS PRGGHU

‘HHV YRRUJLFKWLJ WLMGHQV XZ HHUVWH ULV\B@?'Q}%AJIRL%?O W%Lﬁ@D@mSﬁR WJIDQJHUV Q
UROVWRHO NHQQHQ N QLHW WRHO ULMC
9RRU HON JHEUXLN PRHW KHW YROJHQGH¢ZR . N@Bﬁ%%&%@g@%%@“‘? WXVVHQ GH VS
f 4XLFN UHOHDVH DVVHQ RS GH DFKWHUZLH LH HUJUHQGHOLQJ Wt

W OHWVHO DDQ GH KDQGHQ
i 9HOFUR RS GH JLWWLQJHQ HQ UXJOHXQL
: %DOGHQ EDQGHQGUXN HO SDUNHHUUHP W QDPH ELM KHW JHEUXLN YDQ OLFKWJ

$OYRUHQV DDQSDVVLQJHQ YDQ GH]H UROVW%E&%{%} %@N\% é&t}g[)up ELM KHW UH
(E)ﬂ]OHDQQJULMN KHW ELMEHKRUHQGH GHHO Y U 69 RWHWU GH KXOS

+HW LV PRJHOLMN GDW GH UROVWRHO GRRU %(g OHQ RP X WH KHOSHQ
RSSHUYODNNHQ NDQ NDQWHOHQ LQ KHW EL |I_-||VFKLLI\I/|\IEUDDDGI
RI DI ZRUGW JHUHGHQ :DQQHHU RYHU HHQ

JHUHGHQ PRHW KHW OLFKDDP QDDU YRUHQ ] L‘%U ZG HZ UG JHNDQWHOG

KHOSHUV PDDU PDJ Q
GEVAAR! ‘LM UDGHQ DDQ GDW JHEUXLNHUV GLH ]ZC
GH]H PDQLHU RP WUDSSHQ WH QHPHQ QL
$ 2YHUVFKULMG 122,7 GH PD[LPDOH EHOD¥W2QHUYR®W DRJHPHHQ PRHWHQ DQWL WLS .
NJ PHW KDQGELNH DV YRRU EHVWXXURGDOOXYRUGHQ LQJHVWHOG GDW ]JH GH
YRRUZHUSHQ GLH RS GH UROVWRHO ZRUG H® NPH® JRO B B WQG $WWRW HHQ HUQVWLJH
GH PD[LPDOH EHODVWLQJ RYHUVFKULMGW 1 DG BUKIDWQ ® RIRGMMHY WM DQWL WLS ZLHOH
VFKDGH DDQ GH VWRHO RI X NXQW RPYDO®R\Q WL RZRUEWMOMIDU GCH HEUDFKW
FRQWUROH YHUOLH]JHQ ZDW HUQVWLJ OHWRKWO BDQRKRW LAV AN EHIJH@®HLGHU GH UR
DQGHUH SHUVRQHQ WRW JHYROJ NDQ KHEEM® YLJ EHYHVWLJGH RQGHUGHOHQ YDVW
f 'UDDJ OLFKWH Rl UHIOHFWHUHQGH NOHGLQREZWY QWHXQKQLRIKHWEHVFKHUPLQJ
GRQNHU QDDU EXLWHQ JDDW =R ZRUGW X : DIQRYMHNHNH® IGHN H R ONAWIRHID OLIW JHEUXLNW
=RUJ HUYRRU GDW GH UHIOHFWRUHQ RS GB8 WG i @ DG KMEHIDNKOQWH YA L WLS ZLHOH
GH UROVWRHO GXLGHOLMN JLFKWEDDU ]LMQM @XIHEWBIDIWGNYLVHHUW WHYHQV
JHEUXLN WH PDNHQ YDQ YHUOLFKWLQJ* *HEUXLN GH UHPYHUJUHQGHOLQJ RP GH V
+ 2P YDOOHQ HQ JHYDDUOLMNH VLWXDWLHV 2D) RRU NRRLH® RY RKGIWHOLMNH JURQG EF
YHUVWDQGLJ RP HHUVW PHW XZ QLHXZH UBRRUWWRBOVEHLRNRRUEHRSG LQ HHQ DXWR
HHQ YODNNH RQGHUJURQG ELM JRHG JLFKW
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‘'DQQHHU JHEUXLN ZRUGW JHPDDNW YDQH HXEVBENB QDWW ORWRERW JLFK KHW UHFKW YRRL
JHKDQGLFDSWHQYHUYRHU LQJHULFKW YRHW \E XMIU FBNLMIQHQWERHW JHZLFKW PDWHQ RI
SHUVRQHQ GLH ZRUGHQ YHUYRHUG YRRWJRYHQWRIBOVMNQRHPG LQ GH]H KDQGOHI
JHEUXLN WH PDNHQ YDQ GH VWRHOHQ YDIE HKHIOG Y R BI@Q/ XR.D VHIQQKH@® PRIJHOLMNKHGHQ
MXLVWH JRUGHOV\VWHHP $OOHHQ RS GKIDI® QOM |G UBD [ HWHM Q@ GGHFKWYV LQGLFDWLHI H
SHUVRQHQ RSWLPDOH EHVFKHUPLQJ LQ@EHOLHHDWQHNOXN
SODDWVYLQGW :DQQHHU X GH YHLOLJKHLGVHOHPHQWHQ YDQ

6815,6( 0(',&$/ HQ HHQ VSHFLDDO RQWZLNNHOG

YHLOLJKHLGVV\VWHHP JHEUXLNW NXQQHQ OLFKWJHZLFKW UROVWRHOHQ
WLMGHQV YHUYRHU LQ HHQ VSHFLDDO XLWJHUXVW YRHUWXLJ DOV VWRHO
ZRUGHQ JHEUXLNW =LH KHW KRRIGVW>| 2.0 Garantie

$IKDQNHOLMN YDQ GH GLDPHWHU HQ LQ34MH&O OLQJ YDQ GH

JZHQNZLHOHQ HYHQDOV GH LQVWHO O L QuiTHBEFTKI® \WEEK BRKEVERNGIZR WV DOB R OP UW
GH UROVWRHO NXQQHQ GH ]JZHQNZLHO R@TRSIKRRECYT@HM.OKHLG

EHJLQQHQ WH WULOOHQ +LHUGRRU NXQQH0qgWH HHRENZLHHEH Q
JHEORNNHHUG UDNHQ HQ NDQ GH UROVWRHG REDHE QMH A 8 Qr HRAWDIQHYVQJ PRJIHQ
GDDURP JRHG YRRU GDW GH JZHQNZLHOXQWIRMN® HIUMQGRRYIHEBDVWUNHQGH 6XQULVH
JLH KHW KRRIGVWXN =ZHQNZLHOHQ SR IEH B W XG/PHR @WIHWUR S

HHQ KHOOLQJ JRQGHU UHPPHQ HQ ULMG RS ODJH VQHOKHLG :H

UDGHQ DDQ GDW QLHXZH JHEUXLNHUV DQWp WI$ SHEIDUDGWLH JHEUXLN WH PDNHQ
OHW DQWL WLS NDQ GH VWRHO QLHW R QHHERHWG -5 K WRHAY®R ¥ibdh) GHIH RYHUHHQNRP)
NDQWHOHQ =H PRJHQ LQ JHHQ JHYDO GARWHERQVEWHOMWOXI RQPLGGHOOLMN FRQWDFV
YHUYDQJHQ HQ JHEUXLNW ZRUGHQ RP HEMDOHVN RRG LKDBHEHDOHU RS WH QHPHQ P
UROVWRHO WH YHUYRHUHQ DOV GH DFKWHRIOPHAH QY IR MIQUYEIY DOMGEHYEQ KHW SUREC
':DQQHHU X QDDU YRRUZHUSHQ GLH JLFKUYREXYFW RQ ok 1OMBIIP RWIHYLQJ YDQ HHQ DI
RI DFKWHU GH UROVWRHO EHYLQGHQ U¢ik&W D8 WHDHWY IS QHERRU MWWZRUGHQ UHSDI
QLHW WH YHU XLW GH UROVWRHO OHXQWDZBQW IDOAR K UHW U EZ PPHIVHSKRWHHQ DQGI
YHUDQGHUW EHVWDDW KHW JHYDDU GDMR K RBMNMDIQWHOWMD 8 WRPRHEWIBOBIHZH]HQ
$0V X H{]WUD EHODVWLQJ UXJ]DN RI JHOLMNVRRUWLJH YRRUZHUSHQ

DDQ GH EXL]HQ YDQ GH UXJOHXQLQJ KDQJWGNRPQ $HY ROQHULHORIHEDQ GH UROVWR
JLMQ RS GH VWDELOLWHLW DDQ GH DFKWHUNDQIH Y PR YW YWBEHAQYBBYDI}IYROJ YDQ
LQ FRPELQDWLH PHW UXJOHXQLQJHQ GLHDOBFIOWHURDY HY RN XERQMIQULDDO ELQQHQ Pl
OHXQHQ +LHUGRRU NDQ GH VWRHO QDDUWWQMNMMHWHQYDQM GH GDWX

NEDERLANDS

OHWVHO YHURRU]IDNHQ DQ KHW SURGXFW ZHUG RYHUJHGUDJHQ QD
*HEUXLNHUV PHW HHQ DPSXWDWLH YDQNR@HUGLH\Q RBHMRIRQ ADPWIc WIcHDW GH]H NRSH
ZLHOHQ JHEUXLNHQ HLJHQDDU LV ZRUGW KHW RQGHUGHHO RI ZI

&RQWUROHHU YRRU YHUWUHN RI GH EDQBdQNS NRYMHQFRHUVMBYIHY RI JHUHSDUHHL
9RRU GH DFKWHUZLHOHQ PRHW GH GUXN RNWRHOVWRHUGWEWW UXIJIHEUDFKW QDDU G
N3D 'H PD[LPDOH GUXN VWDDW DDQJH DpMERRINGS "GHHEPSUD GWLH LV QLHW RYHUGUDI
NQLH UHPKHQGHOV IXQFWLRQHUHQ DOOHHQ ELM YROGRHQGH

EDQGHQVSDQQLQJ HQ ZDQQHHU JH FRUUHEWH HWXHIOQI BN WHISSUHHUEGH RI YHUYDQUJH(
RRN KHW KRRIGVWXN S5HPPHQ RQGHU GH]H UHJHOLQJ YRRU KHW UHVWHUH:!
,QGLHQ GH JLWWLQJ RI UXJEHNOHGLQJ DR & GXNIORIERWRHO YDQ WRHSDVVLQJ LV
EHVFKDGLJG JLMQ GLHQW X GH]JH GLUHFW WH YHUYDQJHQ

'HHV YRRUJLFKWLJ PHW YXXU HQ YRRUDO9JRRW RYBRGBHAGHQ GLH QD KHW YHUORSH
VLIDUHWWHQ 'H EDQGHQ YDQ GH UXJOHKQPbQWHR YHYUWDbQJIHX QQAH® JHOGW HHQ JD
YODP YDWWHQ

:DQQHHU GH UROVWRHO ODQJGXULJ EORRYHUHVINMHONEBBHRO ORQCHIHFTWDOOHQ RY
JRQOLFKW NXQQHQ VRPPLJH RQGHUGH®RZGHUMH dRDPHOH JDUDQWLH WHQJLM GH]
EHHQVWHXQHQ UHPPHQ ]JLMEHVFKHUPLOL MWD MW ZRVEEHHD RQGHUJDDQ DOV HHQ UH
' f& HHQ RRUVSURQNHOLMNH IDEULFDJHIRXW 'H’
&RQWUROHHU DOWLMG RI GH TXLFN UHW@\[@U{QE@@@HQ ELQQHQEDQGHQ HQ Yt
DFKWHUZLHOHQ JRHG JLMQ LQJHVWHOG HQ YHUJUHQGHOG :DQQH

GH NQRS RS GH TXLFN UHOHDVH DV QLHW obRVYHBVWNHW g&H '\DIDQEKQ"\WLHYRRUZDDUGHQ
DFKWHUZLHO QLHW ZRUGHQ YHUZLMGHUWIRGXFWRQGHUGHOHQ YRRU PRGHOOHQ GL

WAARSCHUWING! JHNRFERW JLMO
VWDQGLIJKHGHQ ZRUG\

+HW HIIHFW YDQ GH NQLHKHYHOUHP Hv}fg‘i@ '%%L(RAFNKHLG SryEnshe fRuS

ULMHLJHQVFKDSSHQ KDQJHQ DI YDQ GH IGIWHQJO\MI-HHQ UHEKWVYW UHHNY
GH
i

UROVWRHO LV DDQJLHQOLMN OLFKWHU
PDQRHXYUHUHQ ZDQQHHU GH DFKWHUZ U'QRXGHQ Rl VHUYLEH YHI
E{% HW GH DDQEHYHOLQJH:
o

VSDQQLQJ JLMQ HQ EHLGH GH]JHOIGH VS 9
%WOG LQ GH KDQGOH
HL QJ HQ VHUYLFHKE

'H EDQGHQ YDQ GH UROVWRHO PRHWHQ
KHEEHQ /HW RS GDW X JLFK DDQ DOOH
KRXGHQ ZDQQHHU X JLFK RS GH RSHQEDE}_&
3DV DOWLMG JRHG RS XZ YLQJHUV ZDQ %@‘H’b@/g FLILFHHUGH RULJL
RQGHUGHOHQ YDQ GH UROVWRHO ZLM]L % RI RQGHUGHHO L\

Wueo Vd HHQ RQJHOXN RI RQHLJHQC

+HW NDQ JLMQ GDW GH JHWRRQGH HQ EHVIFKYUHYPQ GHWRIAXIF WDIQQGFHHPHW RGXFW RI KHW R
KDQGOHLGLQJ QLHW RS HON GHWDLO SUHFLHWXHRLIHEDGH BO W XQZ GHIHEULNDQW RI L
PRGHO LYQYWONFWLHY JLMQ HFKWHU EHOD QYRARWGD WQE@HDFHKWOBHW RS GH KRRIJWH ZHUG |

YHUVFKLOOHQ LQ GHWDLO G ,QGLHQ KHW SURGXFW OHLGW DDQ FRUUR
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|3.0Transport | 'H YHUDQNHULQJVEDQGHQ GLHQHQ LQ HHC
]JR GLFKW PRJHOLMN ELM GH VWRHO EHYHVW

PRHWHQ VWUDN YDVWJH]HW ZRUGHQ LQ RYH
AGEVAAR! LQVWUXFWLHY YDQ GH IDEULNDQW

,QGLHQ GLW DGYLHV ZRUGW JHQHJHHUG RQWY W R D WoRHW LU MESROREH B U QUYL HQ vwu;
OHWVHO RI RYHUOLMGHQ GH UROVWRHO PRJHQ QLHW JRQGHU RYHUOH

HZLWLJG RI YHUYDQJHQ 'HUJHOLMNH ZLM]
+HW YHUYRHU YDQ XZ UROVWRHO LQ HHQ URYWMAIRIHO YDQ 6XQULVH OHGLFDO RQJHVFK

8/ HQ YRHUWXLJ
(HQ LQ HHQ YRHUWXLJ YDVWJH]HWWH UROVWRHO ELHGW QLHW GH]JHOIGH

YHLOLJKHLG DOV HHQ QRUPDOH VWRHO HQ YHROHQ KM KWWY IRWIGH O PO W H YHLOLJIKHI
YRHUWXLJ 6XQULVH DGYLVHHUW DOWLMG RPYH R URKPW R HIRIHHW LDRIWINGHIQRIVHHEL XLNW RP
WH EUHQJHQ QDDU HHQ VWRHO YDQ KHW YRHIGVKX®R JG i XURAXMROHE WHHODWHQ JLWWHQ
HUNHQW GDW KHW QLHW DOWLMG SUDNWLYHKNQ R GHED WRIOR/M R HOQ HEERUNVIW Q@ ERWVIL
RYHU WH EUHQJHQ QDDU HHQ JHZRQH VWRHDALQHMH WRHRIMNOWRLIHYHQV ZRUGW ULVLFR
:DQQHHU GH JHEUXLNHU YHUYRHUG PRHW ZROYWHRHOQIEE WRIMNWRHOGH DOQGHUH LQJLW\
PRHW RQGHUVWDDQG DGYLHV ZRUGHQ RSJH‘VERCU‘!J\GVHHUG UDNHQ J)LI % 'H ERYHQOLF
EHYHVWLJG WH ZRUGHQ DDQ GH % VWDQJ Y
&RQWUROHHU RI KHW YRHUWXLJ RYHU G R Wk Z2RW 8 W QdsIpll 0PI H ZRUGW KHW ULVLF
EHVFKLNW RP HHQ SDVVDJLHU LQ HHQ UROE/XMN@@'\MMHQH\(JD(@@LHHU*EUXLNHU YHUJURRW

&RQWUROHHU WHYHQV RI GH PHWKRGH RP LQ Y H MH
NRPHQ JHVFKLNW JLMQ YRRU XZ W\SH UROQWY, F%/\\kj/ VGngR\GV \;PVTJ%(;\/I-
YRHUWXLJ PRHW VWHUN JHQRHJ JLMQ RPK UHQGH KHW K

UROVWRHOJHEUXLNHU GH UROVWRHO HQ

DFKW
5RQGRP GH UROVWRHO GLHQW YROGRHQ Lﬁfé& lfJ/l FS‘FX HQGH JRg\(/SF\I(OH\(o]LFE

VSDQEDQGHQ HQ YHLOLJKHLGVJRUGHOV W ‘g’/ \M&\M oYyl

JRHG HQ JHPDNNHOLMN YDVW WH JHWWHQ H()é o ., RI]6$(

'H VWRHO PHW GDDULQ GH JHEUXLNHU PRHW chb“e%-%lﬂthd/lkﬁﬁ@\/m B UROVWRHOJHEUXL
ZRUGHQ JHSODDWVW 'H UROVWRHO GLHQW WRQN¥PIRE Mo KYEAMWVI R HWP @l QDXZNHXULJIF
VSDQEDQGHQ HQ YRRU GH JHEUXLNHU GLHVHH DQlNLHdJL'- WL@Q@U@#@\WGHQ EHYHVWLJG

JHEUXLNW WH ZRUGHQ ZDDUELM ZRUGW Y b'¢§dﬂ Yhiy %MH§h WX¥WDQG EUHQJIW
RI 6$( - HQ DDQ GH :7256 LQVWUXFWAYMIN pIgM@HIHWQVWUXHHRUG HQ JHWUDLQG
IDEULNDQW 9HUZLMGHU ZDDU PRJHOLMN KXOSPLGGHC

EHUJ GH]JH YHLOLJ RS +LHUELM NXQW X GHQ
'H UROVWRHO LV QLHW JHWHVW LQ DQGHUMKNNNHAWALRVVELYROHOHRNQHQ ZHUNEODGHQ

YRHUWXLJ 'H UROVWRHO PHW GDDULQ GH JH P
JLMZDDUWVH ULFKWLQJ ZRUGHQ YHUYRHUC‘QLF'yd(l_l‘gl:%lgyﬁvbﬁ%GEb;ﬁRb%&EWLE%%TQE§HH§W

UROVWRHO HQ JHEUXLNHU ZDQQHHU GH URO
'H UROVWRHO PRHW ZRUGHQ YDVWJH]HWYIPHHJWQ—N—!—QJLQJVEDQGHQ HQ YHLOLJKHLGVJRL
EHYHVWLJLQJVV\VWHHP GDW YROGRHW DDQ
PHW QLHW YHUVWHOEDUH EDQGHQ DDQ GH Yﬁﬂ@]{'m%%?w QRHWNHEESQLQI PRHW LQ U
EDQGHQ DDQ GH DFKWHU]JLMGH GLH ZRUGH YHVWLJG GRRU PLGGHO
YDQ NDUDELMQKDNHQ 6 KDNHQ HQ JHVS HQ JFHJ@ LpRQIWR0 JRHG ZRUGHQ YI
'"H EHYHVWLJLQJHQ EHVWDDQ GRRUJDDQV XLW YLH DSDU EDQGHO GLH
YDVWJHPDDNW ZRUGHQ DDQ LHGHUH KRHN YDPd CH UROWVRROGHOV PRHWHQ ZRUGHQ E
% VWDQJ YDQ KHW YRHUWXLJ HQ PRJHQ QL

'H YHUDQNHULQJVEDQGHQ PRHWHQ DDQ RHW BDPBHY ARYGH @ GRRU ELMYRRUEHHOG

UROVWRHO ZRUGHQ EHYHVWLJG JRDOV DDQJHJHYHQ LQ GH WHNHQLQJ
RS GH YROJHQGH SDJLQD =H PRJHQ QLHW ZRUGHQ EHYHVWLJG DDQ
DFFHVVRLUHVY ZLHOHQ UHPPHQ YRHWVWHXQHQ HQ GHUJHOLMNH

Fig. A

46 Life R Rev.1.0



|Transport | 2S KHW IUDPH YDQ GH UROVWRHO ZRUGW G

VIPERRO YRRU KHW YHUDQNHULQJVSXQW )LJ

Instructies voor veiligheidsgordels: GH YHUDQNHULQJVEDQGHQ JHSODDWVW PRH\

ZRUGHQ VWUDN JHWURNNHQ QDGDW GH EDQC

'H KHXSJRUGHO PRHW ODDJ ZRUGHQ EH WYHWWHEY RFYHW B §RAREMERHO WH ERUJHQ

YDQ GH KHXS ]JRGDQLJ GDW GH KRHN YDQ' 6P RPRWMIQIHP R F¥FKUDQNHULQJIJVEDQGH
ELQQHQ GH KRUL]JRQWDOH YRRUNHXUV]RQH YDQ WRW JUDGHQ

bevindt. 'H SODDWV YDQ GH DIEHHOGLQJHQ GL

+RH JURWHU GH KRHN ELQQHQ GH]H EHIJUNGRWIHRRIHFEKWWHILMPHHGH VSDQEDQGH(

GH KRHN PDJ QRRLW JURWHU JLMQ GDQ IUBHGHQ+ LI &

'H ERYHQOLFKDDPJRUGHO PRHW RYHU GH ¥FMREGHUY KV) YR Q JRM) FEODQNHULQJVH
RYHU GH ERUVW ZRUGHQ JHGUDJHQ ]JRDOV RS GH DIEHHOGLQJ
ZHHUJHJHYHQ )LJ ' HQ (

'H JRUGHOV PRHWHQ ]JR VWUDN PRJHOLMN ZRUGHQ JHEUXLNW PDDU
PRHWHQ DOWLMG FRPIRUWDEHO ]JLMQ YRRU GH JHEUXLNHU
9HLOLJKHLGVQHWWHQ PRJHQ QLHW JHGUDDLG JLWWHQ WLMGHQV JHEUXLN
'H JRUGHO YRRU KHW ERYHQOLFKDDP PRHW GZDUV RYHU GH VFKRXGHU
ZRUGHQ EHYHVWLJG ]RDOV JHWRRQG LQ )LJ ' HQ (

NEDERLANDS

'H EHYHVWLJLQJVSXQWHQ YDQ GH VWRHO EHYLQGHQ JLFK DDQ GH
ELQQHQ]LMGH DDQ GH YRRUNDQW YDQ KHW IUDPH YODN ERYHQ KHW
]ZHQNZLHO HQ DDQ KHW IUDPH DDQ GH DFKWHU]JLMGH 'H EDQGHQ

ZRUGHQ URQG KHW IUDPH DDQ GH JLMNDQWHQ JHSODDWVW ZDDU GH

KRULIRQWDOH HQ YHUWLFDOH EXL]HQ YDQ KHW IUDPH HONDDU NUXL]HQ
=LH )LI * + ,

VOORKEURSGEBIED
—
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| 4.0 Gebruik

Zelf in uw rolstoel stappen

Quick release assen op de
achterwielen

'H DFKWHUZLHOHQ ]JLN
TXLFN UHOHDYH DVVE

=R NXQW X GH ZLHOH
JHUHHGVFKDS PRQWH
YHUZLMGHUHQ

2P HHQ ZLHO WH YHU Z
JHZRRQ GH TXLFN UH(

Fig.

GH DV LQ HQ WUHN

¥ 'XZ GH UROVWRHO WHJHQ HHQ PXXU RI HH!

1/

f =HW GH UHP HURS
¥ 'HIJHEUXLNHU NDQ JLFK LQ GH UROVWRHO
iW + 30DDWV GH YRHWHQ YHUYROJHQV YRRU Gt

Zelf uit uw rolstoel stappen

¥ =HW GH UHP HURS

¥ 'H SHUVRRQ GLHQW PHW HHQ KDQG RS KHV

JLMEHVFKHUPLQJ HQLJV]LQV QDDU YRUHQ WI
V X OLFKDDPVJHZLFKW QDDU GH YRRUUDQG YDQ

EUHQJHQ HQ JLFK GDQ UHFKWRS WH GXZHQ
J RS GH YORHU HQ HHQ YRHW DFKWHU GH DQG

yLJ

OPGELET!

+RXG GH TXLFN UHOHDVH DV LQJHGUXNW WHUZLMO X GH DV
VWHHNW RP GH DFKWHUZLHOHQ WH PRQWH
ZLHO RS JLMQ SODDWV WH YHUJUHQGHOHQ
ZHHU RS ]JLMQ RRUVSURQNHOLMNH SODDW

yLJ
KHW IUDPH

DRV RP KHW
NQRS ]RX

LQ
RS
VH

1Q

UHQ /DDW GH NQ
'"H TXLFN UHOHD
/ PRHWHQ NOLNN

| 5.0 De rolstoel vervoeren

| | Remmen

De rolstoel vervoeren

'RRU KHW YHUZLMGHUHQ YDQ GH DFKWHUZLHOHQ EOLMIW GH

'"H UXJOHXQLQJ NDQ ZRUHR
RS GH UXJOHXQLQJ
2P GH UXJOHXQLQJ ZHHU LQ GH UHFKWR S\DPHRE®Y M L

FRPSDFW PRJHOLMN
DDQ KHW NRRUG

OPGELET!

UROVWRHO
UrPS -V RHPAH %
W B HWQY OREIE GRIRU RQMXLVWH PRQWDJH HQ

VXWQI—GWM“E'EJWEQHQRNQHHQ WH O

WUHNW X GH UXJOHXQLQJ KHOHPDDO RPKR®PR WwRWHBWUD FW RiHWR Y
HQ GH UXJOHXQLQJ DDQ EHLGH JLMGHQ YHUJUHQGHOG LV

WAARSCHUWING!

&RQWUROHHU YRRU JHE
JRHG RS KDDU SODDWYV

Fig 5.0

Fig 5.1

U X
YH

L
U

UHQG

G
H

Wielvergrendelingen
8Z UROVWRHO KHHIW
ZLHOYHUJUHQGHOLQJHQ =H NRPHQ
H Y REOWIVRIHIG N VGRS (64 BIMIGHQ WHUHFKW
ORR\WH YHUJUHQGHOLQJHQ W
JHEUXLNHQ GUXNW X|EHLGH

YHUJUHQGHOLQJVKHQGHOV QDDU YRUHQ
WRW WHJHQ GH DDQVODJHQ 2P GH
YHUJUHQGHOLQJ RQJHGDDQ WH PDNHQ
WUHNW X GH KHQGHOY ZHHU QDDU KXOQ
RRUVSURQNHOLMNH SRVLWLH

+HW UHPYHUPRJHQ YHUPLQGHUW ZDQQHHU

+ KHW ORRSYODN YDQ GH EDQG YHUVOHWHQ
t GH EDQGHQGUXN QLHW YROGRHQGH LV

$ GH EDQGHQ QDW ]JLMQ

$+ GH ZLHOYHUJUHQGHOLQJHQ QLHW JRHG DI.

| 6.0 Opties

'H SDUNHHUUHPPHQ | wisphpmlp LW
| EHGRHOG RP DOV UHFU HHQ

| Trapdop

EHZHJHQGH UROVWRHO WH GLHQHQ 8
PDJ GH ZLHOYHUJUHQGHOLQJHQ GDQ
RRN QLHW JHEUXLNHQ RP HHQ
EHZHJHQGH UROVWRHO WH GRHQ

'"H WUDSGRS NDQ GRRU EHJHOHLGHUV ZRUWHE@RHE UXHR VD QW LOAG IPRHOW WIRKXOOS YDQ
RYHU HHQ REVWDNHO WH GXZHQ 7UDS JHZRR RISSE D EX+tRURPHHN@RU GDW GH
UROVWRHO ELMYRRUEHHOG RYHU HHQ VWRMYWDRANVWVUWHIKEEG GHH EDQZGEIDQ HIQI GH

OPGELET!

9RRU PRGHOOHQ ZD
UROVWRHO YRRUQD
YRRUWIHGXZG GRR
EHIJHOHLGHU DGYL

DUELM GH
PHOLMN ]DO ZRUGH
J HHQ
HHUW 6XQULVH

OHGLFDO KHW JHEU
WUDSGRS (U NDQ V
DDQ KHW UXJIUDPH
GH]H YRRUWGXUHQ(

XLN YDQ HHQ
FKDGH RQWVWDDQ
ZDQQHHU X

5 JHEUXLNW DOV

KHQGHO RP GH URO

IAAL IS UL A S SN S
VWRMOU QYUoUuU

ZLHOYHUJUHQGHOLQJHQ YROGRHW DDQ GH
YHUPHOGH VSHFLILFDWLHV 2Ff GiHmm
DIVWDQG DDQ WH SDVVHQ GUDDLW X
VFKURHI ORV HQ VWHOW X GH MXLVWH DIVWI
VFKURHYHQ ZHHU DDQ )LJ HQ

Q OPGELET!

7HONHQV ZDQQHHU X GH DFKWHUZLHOHQ KHI
QDJDDQ RI GH DIVWDQG WRW GH ZLHOYHUJUI
GLH LQGLHQ QRGLJ DDQ

DFKWHUHQ WH WUHNNHQ Rl JRQGHU WUDSGRS WH NDQWHOHQ

48
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Verlenging van de remhendel M Lengte van het onderbeen )LJ
+HW JHEUXLN YDQ G JHUH KHQGHD

NRVW X PLOQOGHU PRHLWH RP GH 'RRU GH ERXW ORV WH GUDDLHQ NXQW X
ZLHOYHUJUHQGHOLQJ LQ ZHUNLQJ WH YRRU KHW RQGHUEHHQ DDQSDVVHQ 'UDDL C
JHWWHQ EXLV PHW GH YRHWHQSODDW QDDU GH JHZH
'H ODQJHUH UHPKHQGHO LV GRRU 'UbbDL GH VFKURHYHQ ZHHU YDVW ]JLH GH S
VFKURHYHQ YHUERQGHQ DDQ GH &RQWUROHHU JRHG RI GH SODVWLF YHU
UHPPHQ 'RRU GH]H RS WH OLFKWHQ RQGHU GH VFKURHI LV JHSODDWVW

NDQ KLM QDDU YRUH® ZRUGHQ &RQWUROHHU JRHG RI GH SODVWLF YHU
JHNDQWHOG RQGHU GH VFKURHI LV JHSODDWVW >
yLJ <
Voetplaten - Aluminium I

OPGELET! g
I

=z

‘DQQHHU X GH ZLHOYHUJUHQGHOLQJ WH GL. 'W\é, RJE' Wé—ﬁ'x QNEHDUSR‘N
]DO GH]H PRHLOLMNHU WH KDQWHUHQ LMQJ @ .T% FE@J GH UH

KHQGHO EUHNHQ

'H KHQGHO NDQ RRN EUHNHQ ZDQQHHU X RS GH YHUOHQJLQJ JDDW
OHXQHQ WLMGHQV WUDQVIHUV 2SVSDWWHQG ZDWHU HQ YXLO YDQ GH

EDQGHQ NDQ VOHFKW, WIRQHUHQ
YDQ GH ZLHOYHUJUHC QJHQ Hoekinstelbare voetenplank
YHURRU]DNHQ 'H YRHWSODDW NDQ ZRUGHQ RSJHNODSW RP
XZ UROVWRHO WH NRPHQ )LJ
OPGELET! '"H]JH NDQ ZRUGHQ DDQJHSDVW RP GH KRHN P
, ZLM]LJHQ
RRU YHUNHHUGH PRQWDJH YDQ GH 'UDI%L GH VFKURHI DDQ GH EXLWHQ]JLMGH
ZLHOYHUJUHQGHOLQJ NDQ KHW PHHU WH YHUZLMGHUHQ NDQ GH YRHWSODDW L
PRHLWH NRVWHQ RP GH]H JHEUXLNHQ SRVLWLHV ZRUGHQ YHUVWHOG ]RZHO QDDU
*tLHUGRRU NDQ GH YHUOHQJGH KHQGHO 'RRU GH LQVWHOOLQJVVFKURHI WH YHUV\
EUHNHQ QDDU HHQ KRULJRQWDOH SRVLWLH ZRUGHQ
YRHWSODDW RPKRRJ ZRUGHQ JHNODSW &RC
Compacte remmen WLMG RI DOOH VFKURHYHQ FRUUHFW JLM(
&RPSDFWH UHPPHQ EHYLQGHQ ]JLFK RQGHUSG‘j-bLb\MVEL,_Q/\ﬁUI-H% DDLNUDFKW WRUTX
EHGLHQG GRRU GH UHPPHQ QDDU DFKWHUHL kb[\_,gvéwrﬂ, 'Ii@wi-l V\mg WER L YDQ GH J
YDQ GH EDQG 2P GH UHPPHQ JRHG WH ODWHGQ IXQFWLRQHU

DDQ GH UHP ZRUGHQ JHWURNNHQ WRW GH DDQVODJHQ RUGHQ EHUHLNW
)LJ
Voetsteun - Plastic

Voetenplaten:
'H YRHWSODWHQ NXQQHQ ZRUGHQ RSJHNOD:
XLW XZ UROVWRHO WH NRPHQ

Trommelremmen
7URPPHOUHPPHQ KHOSHQ HHQ EHJHOH Varfh& oNderbeeht J H Q
JRHG WH UHPPHQ 8 NXQW GLH RRN JHBRRUNHE@UKHMWHEW ®XWNSODQIJHUH EHQHQ NC
YDQ HHQ YHUJUHQGHOLQJVKHQGHO RRLYWWHY R R ZHRQ GHRW HUODDJG PHW JH
X ZHJUROW 8 PRHW GH KHQGHO LQ ]LMQDDO DFHWMM KIRHHYQ@ NORWN NHUXN GH EXL]HQ
7URPPHOUHPPHQ JLMQ QLHW DIKDQNHO$MN WIDRHOHGOXBEK WG ¥V KRURHYHQ GDDUQD
ELQQHQ LQ GH EDQGHQ 8 NXQW XZ URQ®QWRWHOH @d HRW HYUHSIDD b MPVHOQY
ZDQQHHU GH WURPPHOUHPPHQ LQJHVFKD NKIOWBG JOMOMEL) FHQWLPHWHU UXLPWH
GH JURQG ]JLMQ )LJ
1
2/7
| Voetplaten | 1~

Voetplaten - Aluminium

(U ]JLMQ GLYHUVH YRHWVWHXQHQ
YHUNULMJEDDU
"H]H NXQQHQ RPKRRJ ZRUGHQ
JHNODSW ZDDUGRRU|] KHW

JHPDNNHOLMNHU LV |RP L RI XLW GH
UROVWRHO WH NRPHQ

1
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| Voetplaten | WAARSCHUWING!

¥ +RXG GH KDQGHQ ZHJ YDQ KHW DDQSDVVL
WXVVHQ KHW IUDPH HQ GH EHZHHJEDUH R

Hoekinstelbare voetenplank

'"HIH NDQ ZRUGHQ DD QNS \W RP GH YRHWVWHXQ WHUZLMO X GH YRHWVWHXQ
KRHN PHW GH JURQG WH ZLM]LIHQ f '"H YRHWVWHXQHQ PRJHQ QLHW ZRUGHQ J
'UDDL GH VFKURHI OR

WUHN KHP QDDU

ELQQHQ VWHO KHP R5 GH JHZHQVWH 9LQJHUV NXQQHQ EHNQHOG UDNHQ
KRHN LQ HQ GUXN KHPFP HU GDQ RS

| $0V GH YRHWVWHXQHQ RPKRRJ RI RPODD.
UDDL QD KHW XLWYRHUHQ YDQ GH PDJ X XZ YLQJHUV QLHW LQ KHW DDQSDV\
DDQSDVVLQJ GH VFKYRHI RSQLHXZ WXVVHQ GH EHZHJHQGH RQGHUGHOHQ YD
DDQ &RQWUROHHU QD DDQSDVVLQJHQ SODDWVHQ

DOWLMG RI DOOH VFKURHYHQ FRUUHFW JLMQ

DDQJHGUDDLG ]JLH RRN
EHWUHIIHQGH GUDDLNUDFKW WRUTXH

=RUJ HUYRRU GDW X GH PLQLPDOH UXLP W Hymyabame2 S

RS WH WLOOHQ RI WH GUDJHQ

+H +H

AR A S (VaS)
KRXGW FP  )LJ
Hanger en vergrendeling 1

'H YRHWVWHXQHQ NXQQHQ QDDU ELQQHQ RQGH
JHNODSW RI QDDU EXLWHQ

%LM KHW DDQEUHQJHQ YDQ GH YRHWVWHXQHQ PRHWHQ GH/ YRHWVWHXQHQ
QDDU ELQQHQ RI EXLWHQ JLMQ JHULFKW 'UDDL GHNXRHWVWHXQ QDDU
ELQQHQ WRW KLM RS ]JLMQ SODDWV YDVWNIOLNW 2P%H YRHWVWHXQ WH

GH JLWWLQJ ZRUGHQ

YHUZLMGHUHQ WUHNW X DDQ GH KHQGHO 1ZzDDLW X GH KDQJHU QDDU
ELQQHQ RI EXLWHQ HQ WLOW X GH YRHWVWHXQ RS HQ HUXLW =RUJ HUYRRU
GDW GH YRHWVWHXQ JRHG RS ]LMQ SODDWV—YBVWNSENW—)LJ

1 TXER 2 —

WAARSCHUWING!

f 'H YRHWVWHXQHQ PRIJHQ QLHW ZRUGHQ JHEUXLNW|RP GH UROVWRHO
RS WH WLOOHQ RI WH GUDJHQ

¥ *HEUXLN GH YRHWSODWHQ QLHW DOV X LQ RI XLW GH UROVWRHO VWDSW
'HIH PRHWHQ YDQ WHYRUHQ RPKRRJ ZRUGHQ JHNODBbSW-HQIR
YHU PRJHOLMN QDDU EXLWHQ ZRUGHQ JHGUDDLG

Optie lengte compenserende beensteun
YLJ
2P GH YRHWSODDW WH YHUZLMGHUHQ WUHNW X DDQ GH KHQGHO 1ZDDLW

X GH YRHWSODDW QDDU EXLWHQ HQ WLOW X GH EHHQVWHXQ RS RP GH]H WH
YHUZLMGHUHQ

Aanpassing hoogte:
'H RQGHUEHHQOHQJWH LV ]JHHU IOH[LEHO HQ NDQ ZRUGHQ DDQJHSDVW

GRRU GH VFKURHI ORV WH PDNHQ 6WHO GH JHVFKLNWH KRRJWH LQ HQ
GUDDL GH VFKURHI ZHHU DDQ

OPGELET!

'H DIVWDQG WXVVHQ GH YRHWSODDW HQ GH JURQG PRHW PLQVWHQV
PP ILMQ

Aanpassing hoek:

'XZ PHW ppQ KDQG GH KHQGHO QDDU EHQHGHQ WHUZLMO X PHW GH
DQGHUH KDQG GH EHHQVWHXQ RQGHUVWHXQW RP KHW JHZLFKW ZHJ WH
QHPHQ :DQQHHU HHQ JHVFKLNWH KRHN LV EHUHLNW ODDW X GH KHQGHO

ORV GH EHHQVWHXQ ]DO LQ ppQ YDQ GH YRRUDI LQJHVWHOGH SRVLWLHYV
YHUJUHQGHOHQ
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| De hoogte van de voetenplaat instellen | | Zwenkwiel |

Aanpassen van de voetsteun

Zwenkwiel, aanpassing zwenk- ’
wiel, zwenkwielvork (Fig. 6.19) Fig 6,19

WAARSCHUWING! 2
+HW NDQ JHEHXUHQ GDW GH URDVWRHO
LHWV DIZLMNW QDDU OLQNV RI QD UHFK
RI GDW GH YRRUZLHOHQ ZLHEHOH

'DW NDQ GRRU GH YROJHQGH ]DNH|Q

T Begeleider: ga niet op de voetenplaat staan! Zelfs als
de gebruiker in de stoel zit, bestaat het gevaar dat de
stoel kantelt, wat tot letsel kan leiden.

1 Gebruiker: ga niet op de voetenplaat staan bij het in- of NRPHOQ
uitstappen. Hierdoor kan de rolstoel kantelen, wat tot t+'H YRRUZDDUWVH RI DFKWHUZDD[UWNH
letsel kan leiden. ZLHOEHZHJLQJ LV QLHW JRHG LQJHVWHOG

t '"H FDPEHU LV QLHW |JRHG DIJHVWHOG

'"RRU GH VFKURHI ORV WH PDNHQ NXQW X '@ H X REMV/WKHIXYD Q lKHW YRRUZLHO HQ
DDQSDVVHQ DDQ GH OHQJWH YDQ XZ RQGHRIEHHRQKH® GF KWRHIZYMAH XQ QLHW JRHG (
ZHHU RSQLHXZ EHYHVWLJHQ 'H KRHN YDQJIBIQRHRHWVWHXQ NDQ
DIIRQGHUOLMN ZRUGHQ LQJHVWHOG GRRU KHW ORVGUDDLHQ YDQ GH
VFKURHYHQ 'H EHXJHO DDQ GH ]JLMND QWP YPQURKP WRRIMNHODES OIBRWHFKWH OLMQ WH OD
YRRUNRPW GDW XZ YRHWHQ SHU RQJHO XN 2&¢tb Q@ HEH RSAMI- B WD L0 £ MGG DDQJHSDVW 8 PRH
&RQWUROHHU QD DDQSDVVLQJHQ DOWLMGIRVEBOPHRFEBRH HEQ HRNY R EwWs HIiDwdh U
DDQJHGUDDLG ]JLH RRN GH SDJLQD EHWUHEﬁ%@%%@ﬁ@(@%@W%%K WRYEWHH YDQ KHW DFt

n
(@)
=z
<
-
o
L
(@]
L
zZ

)L W EDOKRRIG RSQLHXZ DDQSDV\
OLQJHQ FRQWUROHUHQ &RQWUROHHU GH LQVW

YDQ KHW ]ZHQNZLHO GRRU HU HHQ WHNHQGL

KHW YDQ GH YRRUJLMGH WH EHNLMNHQ =RUJ H

Fio. 017 [N LQ HHQ UHFKWH KRHN LV WHQ RS]JLFKWH YDQ G
l 3 ORV WH GUDDLHQ HQ KHW YHUELQGLQJVVWX

WDQGZLHOHQ WH VWHOOHQ &RQWUROHHU QD [
VFKURHYHQ FRUUHFW JLMQ DDQJHGUDDLG |]LH
GUDDLNUDFKW WRUTXH

\ ZHHU LQVWHOOHQ QDDU KXQ RSWLPDOH SRVLW

/ |

1

Lichtgewicht voetsteun

'H KRHN YDQ GH YRHWVWHXQ NDQ ZRUGHQ DDQJHSDVW GRRU GH
VFKURHYHQ ORV WH GUDDLHQ 'H EHVFKHUPLQJVSDQHOHQ YRRU GH
JLMNDQW NXQQHQ YLD GH JDDWMHV DDQ GH YRHWVWHXQ ZRUGHQ
EHYHVWLJG +LHUGRRU ZRUGW YRRUNRPHQ GDW GH YRHWHQ SHU RQJHOXN
YDQ GH YRHWVWHXQHQ JOLMGHQ )LJ &RQWUROHHU QD
DDQSDVVLQJHQ DOWLMG RI DOOH VFKURHYHQ FRUUHFW JLMQ DDQJHGUDDLG
JLH RRN GH SDJLQD EHWUHIIHQGH GUDDLNUDFKW WRUTXH

* )
\
N
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| Hoekverstelbare rugleuning

Rugleuning met verstelbare hoek
(Fig. 6.20)

2P GH UXJOHXQLQJ DDQ WH SDVVHQ

¥ 9HUZLMGHU ERXWHQ 3$° DDQ
EHLGH JLMGHV

¥ 'UDDL GH EHXJHOV|LQ GH
JHZHQVWH SRVLWLH

tf 30DDWV GH ERXWHQ $ ZHHU
WHUXJ HQ GUDDL ]H DDQ

OPGELET!

Instelbare spanning rugleuning

yLJ

'H YHUVWHOEDUH UXJOHXQLQJ NDQ TXD VSD
GRRU KHW 9HOFURS NOLWWHQEDQG ORV WH
JHVSHQ WH KDOHQ :DQQHHU GH JHZHQVW
GUXNW X KHW NOLWWHQEDQG ZHHU RS HONL
+HUKDDO GLW SURFHV YRRU LHGHUH EDQG
'H EHNOHGLQJ YDQ GH UXJOHXQLQJ NDQ YLD

ELQQHQ]LMGH ZRUGHQ EHUHLNW HQ DDQJHS
YRRUNHXU

WAARSCHUWING!

&RQWUROHHU YRRU JHEUXLN YDQ GH UROVW
JRHG LV EHYHVWL ggim

$O0OH VFKURHYHQ PRHWHQ RSQLHXZ ZRUGHQ JHSODDWVW HQ R! gH
MXLVWH ZLM]H DDQJHGUDDLG RP WH YRRUNRPHQ GDW GH LQVWHOOLQJ YDQ
GH KRHN GRRU RQYHUZDFKWH EHZHJLQJHQ YHUORUHQ JDDW

Opvouwbare rugleuning

2QWJUHQGHO GH UXJOHXQLQJ GRRU DDQ KHW NRRUG WH WUHNNHQ HQ

GH UXJOHXQLQJ JHOLMNWLMGLJ QDDU YRUHQ WH GXZHQ RP KHP RS WH
YRXZHQ 2P GH UXJOHXQLQJ LQ GH RRUVSURQNHOLMNH SRVLWLH WHUXJ

WH EUHQJHQ WUHNW X OHXQLQJ ]JR YHU PRJHOLMN QDDU DFKWHUHQ WRWGDW
GH]H DDQ EHLGH JLMGHQ YHUJUHQGHOG ZRUGW )LJ

Fg oo [N o

[ Zijkanten |

In hoogte verstelbare armleuning

%HYHVWLJLQJ ODDW GH VWDQJ YDQ GH DUP
KHW UROVWRHOIUDPH JOLMGHQ WRW KLM Ql

Aanpassing hoogte:

7TUHN GH VWDQJ YDQ GH DUPVWHXQ XLW GH
6WHO GH SRVLWLH YDQ GH EHXJHO GRRU
YHUZLMGHUHQ ZzZDDUQD X GH EHXJHO LQ GH
JHWWHQ 30DDWV GH VFKURHI WHUXJ HQ GU
/DDW GH VWDQJ YDQ GH DUPVWHXQ ZHHU LQ

Positie kussen armleuning:

'H DUPOHXQLQJ KHW NXVVHQ NDQ ZRUGHQ
VFKURHYHQ ORV WH PDNHQ HQ GH DUPOF}
SRVLWLH WH SODDWVHQ 'UDDL GDDUQD GH

Aanpassing armsteunhouder:
'RRU PLGGHO YDQ GH WZHH VFKURHYHQ N
VWUDNNHU RI ORVVHU ZRUGHQ YDVWJH]HW

—
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| Zijbeschermingen

In hoogte verstelbare armleuningen, met een stang

: -—/4
bevestigd
2 —> -5
LET OP! 3 >
Noch de armleuningen, noch de opvulkussens mogen < 6
worden gebruikt om de rolstoel te tillen of te dragen. 0
[a)
1. Bevestiging 1——— » Z
a. Duw de buitenste geleiders van de armsteun in de houder —
die bevestigd is op het rolstoelframe. -— 9 o
b. De armleuning klemt automatisch vast. [(—— a
z

2. Aanpassing hoogte

a. Draai de ontgrendelingshendel voor hoogteaanpassing
(2) naar het tweede stoppunt.

b. Duw de armsteun omhoog of omlaag om de gewenste

hoogte te bereiken.

c. Duw de hendel terug tegen de geleiders van de armsteun

totdat de hendel weer vergrendelt.

d. Duw de armsteun (4) totdat de geleiders goed op hun

plaats klikken.

3. Verwijder de armsteun
a. Gebruik hendel (3) en til de hele armsteun op.

4. Doe de armsteun erin
a. Doe de armsteun terug in de houder, totdat de steun op
zijn plaats Klikt.
Bevestigingsonderdelen voor de houder van de armsteun.
$DQSDVVHQ YDQ GH KRXGHU YDQ GH DUPVWHXQ
2P GH EHYHVWLJLQJ YDQ GH EXLWHQVWH JHOHLGHUY YDQ GH DUPVWHXQ
VWUDNNHU RI ORVVHU LQ GH KRXGHU WH GUDDLHQ

GUDDLW X GH YLHU VFKURHYHQ YRRU GH KRXGCHU ' DDQ EHLGH
JLMGHQ YDQ GH KRXGHU ORYV

/DDW GH DUPVWHXQ LQ GH KRXGHU ( JLWWHQ HQ GXZ GH KRXGHU
VDPHQ WRWGDW GH JHZHQVWH LQVWHOOLQJ LV EHUHLNW

'UDDL GH YLHU VFKURHYHQ YDVW LQ OEV 1P
,QVWHOOLQJ SRVLWLH
‘'UDDL GH VFKURHYHQ ORV WRWGDW GH NOHP ORV LV

'XZ GH KRXGHU YDQ GH DUPVWHXQ LQ GH JHZHQVWH SRVLWLH
O9DVWGUDDLHQ

yLJ
%XLWHQVWH JHOHLGHUV YDQ GH DUPVWHXQ %
,QVWHOOLQJ YDQ GH KRRJWH YDQ GH YHUJUH( QJVKHQGHO
9HUJUHQGHOLQJVKHQGHO
$UPVWHXQNXVVHQ
2YHUVWDSVWDQJ
=LMEHVFKHUPLQJ
+RXGHU
6WHONOHP

2QGHUGHOHQ RP GH KRXGHU DDQ WH SDVVHQ /
.OHPVFKURHYHQ E
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Zijkant met kledingbescherming (Fig. 6.30)

OHW GH NOHGLQJEHVFKHUPLQJ ZRUGW NOHGLQJ Q LO GRRU
RSVSDWWHQG

ZDWHU 8 NXQW GH SRVLWLH WHQ RS]JLFKWH YDQ KHW DFKWHUZLHO LQVWHOOHQ
GRRU GH [LMNDQWHQ WH EHZHJHQ

9HUZLMGHU KLHUYRRU GH VFKURHYHQ HQ

1DGDW X GH JLMNDQWHQ LQ GH JHZHQVWH SRVLWLH §HHIW JHSODDWVW
GUDDLW X GH VFKURHYHQ RSQLHXZ DDQ ]JLH GH SDJLQD EHWUHIIHQGH
GUDDLPRPHQW

OPGELET! K

1RFK GH DUPOHXQLQJHQ QRFK GH RSYXONXVVHQV PRJHQ ZRUGHQ

JHEUXLNW RP GH UROVWRHO WH 2
WLOOHQ RI WH GUDJHQ
[ Duwhandvatten |

In de hoogte verstelbare duwhandvatten (Fig. 6.31)

'LH GXZKDQGYDWWHQ JLMQ LQ KXQ SRVLWLH EHYHLOLJG GRRU SLQQHQ GLH
YRRUNRPHQ GDW ]H SHU RQJHOXN ZHJVFKXLYHQ +HW RSHQHQ YDQ

GH TXLFN UHOHDVH

KHQGHO PDDNW KHW PRJHOLMN GH KRRJWH YDQ GH GXZKHQGHOV

DDQ WH SDVVHQ DDQ XZ LQGLYLGXHOH ZHQVHQ :DQQHHU X GH

KHQGHO EHZHHJW ]XOW X HHQ YHUJUHQGHOLQJVPHFKDQLVPH KRUHQ X
NXQW KHW GXZKDQGYDW QX PDNNHOLMN LQ GH JHZHQVWH SRVLWLH
EUHQJHQ 'H PRHU EHSDDOW KRH

VWHYLJ GH GXZKDQGYDWWHQ RS KXQ SODDWY JHKRXGHQ ZRUGHQ $0V

GH PRHU ORVJHGUDDLG LV ]DO RRN KHW GXZKDQGYDW WH ORV JLWWHQ
'UDDL KHW GXZKDQGYDW QDDU EHLGH NDQWHQ RP, X HUYDQ WH
YHUJHZLVVHQ GDW KLM VWHYLJ RS ]JLMQ SODDWV HW 1B GDW X-GH KRRJIJIWH
YDQ KHW GXZKDQGYDW KHHIW LQJHVWHOG PRHW X CH LLIDWILHKHQGHO
DOWLMG VWHYLJ RS ][LMQ SODDWYV YDVWPDNHQ $OL[DWLHKHQGHO QLHW
YHUJUHQGHOG LV NDQ GLW OHWVHO YHURRU]DNHQ ELM KHW RSJDDQ YDQ
HHQ WUDS

[ Duwhandvat |

Neerklapbare duwhandvatten (Fig. 6.32)

:DQQHHU X GH GXZKDQGYDWWHQ QLHW JHEUXLNW |NXQW X GLH
QHHUNODSSHQ GRRU RS GH NQRS WH GUXNNHQ =RGUD 1H
RSQLHXZ QRGLJ KHEW NODSW X ]JH ZHHU QDDU ERYHQ WRW JHARS KXQ
SODDWY NOLNNHQ

Anti-tip wielen 1

Anti-tip wielen (Fig. 6.33)

$QWL WLS ZLHOHQ ELHGHQ ELMNRPHQGH YHLOLZKHIC YRR RQHUYDUHQ
JHEUXLNHUV ZDQQHHU GH]H QRJ OHUHQ KRH GH U (it AEEIHO WH JHEUXLNHQ
$QWL WLS ZLHOHQ  YRRUNRPHQ GDW HHQ UROVWRHO QDDU DFKWHUHQ
NDQWHOW 'H DQWL WLS ZLHOHQ  NXQQHQ QDDU|/EHQHGHQ ZRUGHQ
JHNODSW GRRU HURS WH GXZHQ 2RN NXQQHQ ]H QDDU YRUHQ ZRUGHQ
JHGUDDLG (U PRHW WRW FP UXLPWH JLMQ WXVVHQ YORHU HQ DQWL WLS
ZLHOHQ 2P HHQ VWDS RPKRRJ RI RPODDJ WH JDDQ ELMY HHQ
VWRHSUDQG PRHWHQ GH DQWL WLS ZLHOHQ QDDU YRUHQ ZRUGHQ
JHEUDFKW RP WH YRRUNRPHQ GDW ]H GH JURQG UDNHQ

WAARSCHUWING!

:DQQHHU GH DQWL WLS ZLHOHQ YHUNHHUG JLMQ DDQJHEUDFKW ZRUGW KHW
JHYDDU RS DFKWHUZDDUWY NDQWHOHQ JURWHU

| Krukkenhouder |

Krukkenhouder (Fig. 6.34)

+LHUPHH NXQW X NUXNNHQ PHHQHPHQ RS GH UROVYWRHO 'H
NUXNNHQKRXGHU KHHIW HHQ YHOFUROXY ZDDUPHH X GH NUXNNHQ RI
DQGHUH KXOSPLGGHOHQ NXQW YDVWPDNHQ

OPGELET!

JUREHHU QRRLW GH NUXNNHQ RI DOQGHUH KXOSPLGGHOHQ WH JHEUXLNHQ
RI GH]JH WH YHUZLMGHUHQ WHUZLMO GH UROVWRHO LQ EHZHJLQJ LV
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[ Heupgordel |

WAARSCHUWING!

f &RQWUROHHU YRRU JHEUXLN YDQ GH UROVWRHO RI GH KHXSJRUGHO RS
GH MXLVWH ZLM]H LV DDQJHEUDFKW

¥ 'H KHXSJRUGHO PRHW GDJHOLMNV ZRUGHQ JHFRQWUROHHUG RS
VOLMWDJH 7HYHQV PRHW ZRUGHQ JHFRQWUROHHUG RI GH JRUGHO
QHUJHQV JHKLQGHUG ZRUGW

¥ &RQWUROHHU YRRU JHEUXLN DOWLMG Rl GH KHXSJRUGHO RS GH MXLVWH
ZLM]H LV EHYHVWLJG HQ DDQJHSDVW

¥ $O0V GH JRUGHO WH ORV JLW NDQ GH UROVWRHOJHEUXLNHU QDDU
EHQHGHQ JOLMGHQ HQ EHVWDDW KHW JHYDDU RS YHUVWLNNLQJ RI
HUQVWLJ OHWVHO

NEDERLANDS

'H KHXSJRUGHO GLHQW DDQ GH UROVWRHO EHYHV{ZNEIMIVH ]LMQ ]RDOV RS
GH DIEHHOGLQJHQ ZRUGW JHWRRQG 'H SRVLWLRQHULQJVJRUGHO EHVWDDW
XLW WZHH KHOIWHQ =H ZRUGHQ EHYHVWLJG G P Y GH DDQZH]LJH

VFKURHI GLH GRRU KHW ULQJHWMH YDQ GH JRUGHO ZRUGW JHVWRNHQ 'H
JRUGHO ZRUGW RQGHU GH DFKWHU]JLMGH YDQ KHW JLMSDQHHO JHOHLG

3DV GH JRUGHO ]RGDQLJ DDQ GDW GH VOXLWLQJ JLFK LQ KHW PLGGHQ YDQ
GH VWRHO EHYLQGW )LJ

3DV GH KHXSJRUGHO DOV YROJW DDQ GH EHKRHIWHQ YDQ GH JHEUXLNHU
aan.

2P GH OHQJWH YPpZPGGEH OHQJIJWH YDQ 6H JRUGHO WH
JRUGHO WH YHUNOGHUQURWHQ

+DDO YHUYROJHQNV2RHOHQIRHWMEHO ODQJHY WH PDNHQ
JHEUXLNWH GHHO| XDOQ W ¥RAUIHGHQLHW JHEUXLNWH GHHO YDQ
GRRU GH JHVS HQ| BHOHRGEHHMW® GRRU GH JHOHLGHUV HQ
&RQWUROHHU RI GBHMUGHO QLHW

RP GH VOXLWLQJ LV JHGUDDLG

WAARSCHUWING!

&RQWUROHHU QD KHW YDVWPDNHQ GH UXLPWH WXVVHQ GH JRUGHO HQ GH

JHEUXLNHU :DQQHHU GH JRUGHO JRHG LV D QEISHY W NMOIW X RILWAHLMIHOV KHHIW RY}
PHHU GDQ HHQ YODNNH KDQG WXVVHQ KHW OEENDI P PIQ HH YRKUE Y®Q GH KHXSJRUGHO
VWHNHQ ZDQQHHU GH JRUGHO LV RPJHGDDQ X4 PHGLVFKH EHJHO

Q
HLGHU UROVWRHOGH
Q

J
'"H KHXSJRUGHO PRHW J]RGDQLJ EHYHVWLJG ZREWIHOHI W KLM LQ HH
KRHN YDQ JUDGHQ RYHU KHW EHNNHQ YDiQ GHKHPEIMRWHHOYRDIWX LM WO XLWHQG ZRUGHEH
KHW RS PDDW PDNHQ GLHQW GH JHEUXLNHU UHFRWREWENRWHH OHGLFDO HUNHQGH Gt
PRJHOLMN QDDU DFKWHUHQ WH JLWWHQ 'H KKXXSRBRERGHPRBW XLWVOXLWHQG RS PDDW
YRRUNRPHQ GDW GH JHEUXLNHU HHQ SURIHVVLRQHOH JRUJYHUOHQHU RI H

XLW GH UROVWRHO JOLMGW HUNHQGH GHDOHU YHUNRSHU
¥ &RQWUROHHU GH JRUGHO GDJHOLMNYV RS

RS PDDW LV HQ RI KLM QHUJHQV RS YDVW.
+ 6XQULVH OHGLFDO UDDGW WHQ JHHUVWH I
WUDQVSRUW YDQ HHQ SHUVRRQ LQ HHQ Y
DOV YHLOLJKHLGVJRUGHO WH JHEUXLNHQ
EURFKXUH YDQ 6XQULVH OHGLFDO RYHU W

Onderhoud:
&RQWUROHHU GH JRUGHO HQ GH EHYHVWLJL"
VOLMWDJH RI EHVFKDGLJLQJ 9HUYDQJ GH JF

Om de sluiting te sluiten: Om de sluiting los te maken: OPMERKING:

6WHHN GH WDQGHQWXB®S 6 H ]LFKWE[)UHﬁM%'ﬁ SYBHCEHO GLHQW DDQJIHSDVW WH ZRUC

JRDOV KLHUERYHQ RPVFKUHYHQ
JHVS LQ GH VOXLMAKWDQGHQ YDQ GH W GH OHQJWH HQ EHYHVWLJLQJ YL

IH
GH]H QDDU ELQQHQ WHE§_<
WHJIHOLMNHUWLMG |GH Jf|§/ JEVATIRQFP WH YRRUNRPHQ GDW GH )

HONDDU WUHNW
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| Transitwielen | | 8.0 Sticker |

Transitwielen (Fig. 6.38) Sticker

8 NXQW WUDQVLWZLHOHQ JHEUXLNHQ ZDQ QM WW KZNHRIOF MRS WHWFI MO RS KHW NUXLYV
JHZRQH DFKWHUZLHOHQ WH EUHHG LV 1DGDM XIieW DUFKRAHH PRNM B HQGAMHW HHQ VWLFENHU
EHKXOS YDQ GH TXLFN UHOHDVH DVVHQ KHEVE YXHIWNH W\EKHIEGEE AHKIQEBE XIGRS GH VWLFNHU
WUDQVLWZLHOHQ RQPLGGHOOLMN JHE UXLNHRN REPH W HOULHA W HQD D PMYEHQ KHW PRGHO HQ
WUDQVLWZLHOHQ J]LMQ JRGDQLJ JHPRQWH HUG H-YOHR YH R @R HRHOU XY WIHWY D QJLQJIVRQGHUG
FHQWLPHWHU ERYHQ GH JURQG EHYLQGHQ VZEKPGHHD RLM LQEHW QW PRHW X GH YROJHQ
JHEUXLNW =H JLWWHQ GXV QLHW LQ GH ZHJ Z Q.Qa.l-m. LIA_MGJV_V\“I}LGﬂ .!/

HQ

WUDQVSRUW RI ZDQQHHU X GH UROVWRHO ND U
WH ULMGHQ

8Z UROVWRHO KHHIW JHHQ ZLHOYHUJUHQGHOLQJHQ ZDQQHHU X GH
WUDQVLWZLHOHQ JHEUXLNW

; Life R

Life R 1DDP SURGXFW 6.8 QXPPHU

‘H PD[LPDOH YHLOLJKHLGVPDUJH EI
DQWL WLS ZLHOHQ KDQJW RQGHU D
LQVWHOOLQJHQ SRVWXXU HQ

INWWLHNH FDSDFLWHLWHQ YDQ GH JH

%UHHGWH JLWV\VWHHP
| 7.0 Banden en montage ]

'LHSWH PDJ

6WDQGDDUG ZRUGW GH UROVWRHO PHW PDVVILHYH UXEEHUEDQGHQ

JHOHYHUG OD[LPDOH EHQDVWLQJ
:DQQHHU GH UROVWRHO LV YRRU]JLHQ YDQ OXFKWEDQGHQ FRQWUROHHU

GDQ UHJHOPDWLJ RI GH EDQGHQ RS GH MXLVWH VSDQQLQJ JLMQ (HQ
ROMXLVWH EDQGHQVSDQQLQJ NDQ GH SUHVWDWLHV YD G (G XWRRINIW R H O
EHWQYORHGHQ $0V HU QLHW JHQRHJ GUXN R5 GH EDQGHQ vwDDW DO GH
UROZHHUVWDQG WRHQHPHQ ZDDUGRRU X HHQ JURWHUH,

PRHW OHYHUHQ RP GH UROVWRHO YRRUW WH EHZHJHQ é‘gyﬁg\g‘?ﬂv'(gBQGOHLGLQJ
PDDNW HHQ ODJH EDQGHQGUXN GH UROVWRHO PLQGHU ZHQGEDDU 3$0V

GH EDQGHQGUXN WH JURRW LV NDQ GH EDQG VSULQJHQ gy MM H AN RH U G
YRRU HHQ EHSDDOGH EDQG VWDDW YHUPHOG RS KHW RSSHUYODN YDQ GH
EDQG ]JHOI

BURGXFWLHGDWXP
'H EDQGHQ ]LMQ RS GH]HOIGH PDQLHU RS GH YHOJ DDQ WH EUHQJHQ
DOV JHZRQH ILHWVEDQGHQ $OYRUHQV X HHQ QLHXZH ELQQHQEDQG
RSOHJW PRHW X DOWLMG FRQWUROHUHQ RI Fg' 7¢ FK JFRRQUY H oG
YRRUZHUSHQ EHYLQGHQ RS GH EDVLV YDQ GH de HQ GH
ELQQHQ]LMGH YDQ GH EDQG &RQWUROHHU GH GUXN QDGDW X HHQ EDQG
RSJHOHJG RI KHUVWHOG KHEW +HW LV YRFZQ\é(ﬁH(@Hﬂb(EJLK\HU@R{%JWRJFLLE'@N-I KHW RQWZHU

JRHGH ZHUNLQJ YDQ XZ UROVWRHO YDQ HUIRRIRPRGXEHOOBQNHGHPMUEHWHUHQ +LHUGRRU

YRRUJHVFKUHYHQ OXFKWGUXN DOWLMG JHKRB&EK DL O MGDE DI i Q4 ® DD WHGHIWRRQGH YRF

EDQGHQ LQ JRHGH FRQGLWLH ]JLMQ JHZLFKWHQ DIPH QJHQ HQ JHIJHYHQV EHW
ELM EHQDGHULQJ HQ GLHQHQ VOHFKWYV DOV
6XQULVH OHGLFDO YROGRHW DDQ GH (XURSH
OHGLVFKH KXOSPLGGHOHQ ((&

p=

$O0OH KDQGELNHV PRHWHQ ZRUGHQ .
RYHUHHQVWHPPLQJ PHW GH JHEUXL!I
GH IDEULNDQW

6XQULVH OHGLFDO % 9

*URQLQJHQKDYHQ
3(1,(8:(*(,1

7KH 1IHWKHUODQGYV

7

I+

) +
( LQIR#VXQULVHPHGLFDO QO
Z227Z 6 XQULVHOHGLFDO QO
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| 9.0 Algemeen onderhoud | | 10.0 Mogelijke problemen |

Veiligheidscontrole: Rolstoel trekt naar één kant

$O0V JHEUXLNHU EHQW X GH HHUVWH GLH PRJ&AOOWNRGGHHUHBDHEG RSBUMNW

'DDURP DGYLVHUHQ ZH YRRU LHGHU JHEUXt N&RIOGW YROHIHQ&RH KHW ZLHO YORW GUDDLW

FRQWUROHUHQ t & RQWUROHHU KRHNHQ YDQ ]ZHQNZLH

f &8RQWUROHHU RI EHLGH YRRUZLHOHQ

t RI GH EDQGHQVSDQQLQJ FRUUHFW LV

f RI GH UHPPHQ FRUUHFW ZHUNHQ Voorwielen beginnen te wiebelen

¥ RI DOOH DIQHHPEDUH RQGHUGHOHQ JRH{G &ROAWEHRDHWW LKKEH NRIPOWDQ J]ZHQNZLH
DUPVWHXQHQ KDQJHUV YDQ GH YRHWVWH&KRMGWU R HHNI IRH MHDOMH ERXWHQ YDVW
DVVHQ HWEF JLH KRRIGVWXN RYHU GH NRSSHOVOHX

¥ $OV HU EHVFKDGLJLQJHQ VWRULQJHQ JLM@QRQMHMRGPRUFRRQBHIFGH R'RRUZLHOHQ
PHW XZ HUNHQGH GHDOHU

onderhoud: Rolstoel piept en rammelt.

&RQWUROHHU JHUHJHOG GH EDQGHQVSDQJL QWUROHHU R' DOOHGERNXWHQ(;(\%/XVX
&RQWUROHHU DOOH EDQGHQ JHUHJHOG RS,V V/ @@@H DDQ RS S
SHU MDDU 9HUZLVVHO GH EDQGHQ JRGUD H ’\ﬁ 9 N Lo FROW
&RQWUROHHU GH JLW HQ UXJEHNOHGLQJ JH H Vd JH |_ Q/V\PI—PQUV

ppQ PDDO SHU MDDU 9HUZLVVHO GH]H RQ D HU VOLMWDJH
JLEKWEDDU LV ﬁolét‘de%éé?rk't@w]é%&eH

&RQWUROHHU DOOH RQGHUGHOHQ YDQ KH\é ﬁg % @ugg’%%ﬁ%gﬁkg YRRUZLHOHQ
'Pl'Pi

JHUHJHOG RS VOLMWDJH OLQVWHQV ppQ

GH]JH RQGHUGHOHQ JRGUD HU VOLMWDJH ]LF NUZLHOHQ YHUVFKL
&RQWUROHHU GH UHPPHQ JHUHJHOG RS VOLMWDJH OLQVWHQV ppQ PDDO
SHU MDDU &RQWUROHHU RI GH UHPPHQ QDDU EHKRUHQ IXQFWLRQHUHQ

HQ JHPDNNHOLMN JHEUXLNW NXQQHQ ZRUGHQ 9HUZLVVHO GH UHPPHQ
JRGUD HU VOLMWDJH JLFKWEDDU LV

&RQWUROHHU JHUHJHOG PLQVWHQV ppQ PDDO SHU MDDU DOOH VFKURHYHQ
HQ ERXWHQ JLH KHW KRRIGVWXN RYHU GUDDLNUDFKW $0OOH VFKURHYHQ
GLH HHQ JURRW EHODQJ KHEEHQ LQ YHUEDQG PHW GH YHLOLJKHLG YDQ

GH UROVWRHO KHEEHQ YHLOLJKHLGVERXWHQ 8 PDJ ERUJPRHUHQ PDDU

ppQ NHHU PRQWHUHQ HQ X PRHW ]JH YHUYDQJHQ QD HHQ EHSDDOGH
JHEUXLNVSHULRGH

| 11.0 Afvalverwerking / recycling van materialen |

OPMERKING: $0V HU LQVWHOOLQJHQ YRRU GH G F
RSJHJHYHQ DGYLVHUHQ ZH HHQ PHHWDSSDU I—f% C% H UROJVHWRGHROPJUDDW'-Q/H
GH FRQWUROHUHQ RI X VFKURHYHQ PHW GH ) Q :DQQ

YDVWJIJHPDDNW GDQ GH LQVWUXI
*HEUXLN DOOHHQ ]DFKWH QLHW DJUHVVLHII%( #E;Rﬁ§#%$$gg W RQWYDQJHQ
RP XZ UROVWRHO VFKRRQ WH PDNHQ *HEU%RERN LAy VHUXI KHEEHQ

ZDQQHHU X GH EHNOHGLQJ YDQ GH VWRHO,H KH

$IKDQNHOLMN YDQ GH IUHTXHQWLH HQ GH % J( & L\V?R/LB\XKbH KHHIW EHWI
JHEUXLNW DGYLVHUHQ ZLM GDW X XZ URO NW DWHULDOHQ ¥
PLQVWHQV ppQ PDDO SHU MDDU ELM XZ H LQJJ#/ % g\\ﬁ_q\}ﬂ@qQYDQ GH UR(

GRRU RSJHOHLG SHUVRQHHO (U NDQ VSHFLILHNH ZHWJHYLQJ EHVWDDQ LQ
AOPGELET! QHHP GH]H ZHW Rl UHJHOJHYLQJ LQ RYHUZH
UROVWRHO QDDU GH DIYDOYHUZHUNLQJ ZLO)

GDW X GH VWRHO YRRU YHUZLMGHULQJ QDD

=DQG HQ JHHZDWHU RI JRXW LQ GH ZLQWHVYFRNRR @bNJrR@QQ R‘QW\XFDI-Q\NQ\)‘HQ
YRRU HQ DFKWHUZLHOHQ EHVFKDGLJHQ $0OV XZ UR VWRHg KLHUDDQ ZHUG

EORRWJHVWHOG PDDN KHP GDQ]RuJ\(xo(3#Ll<*mwal!:tﬂ|rR?{R(J3 Nan QJ ZHQNZLHOHQ ZLHOHQ
DUPVWHXQH PH EHHQVWHXQHQ GXZKH

Staal: %HYHVWLJLQ HQ TXLFN UHOHDVH DV

Plastc: +DQGJUHSHQ GRSMHV YDQ EXL]HQ ]ZH
YRHWSODWHQ DUPVWHXQHQ HQ ZLHO EDC
Verpakking: /DJH GHQVLWHLW SRO\WKHHQ ]DN N
Bekleding: *HZHYHQ SRO\HVWHU PHW 39& FRDWL

I—[ygiénemaatregelen als de stoel wordt gebruikt door JHs[SDQGHHUG JHYRUPG VFKXLP
nieuwe gebruiker: $ YDOYHUZHUNL J RI UHF\FOLQJ GLHQW SOD
':DQQHHU GH UROVWRHO GRRU HHQ QLHXZHy HEWBLY AREAGWNLQJI PHW YF

JHQRPHQ PRHW GH UROVWRHO JRUJYXOGLp ¥k @me N6 ERY G H QU ROVWRHO RRN W

ZDDUELM PHW GHVLQIHFWHUHQGH VSUD\ DQRK RS U@pqur\bvy ,904Q|QJQMLQJ
QLHXZH JHEUXLNHU PHH LQ DDQUDNLQJ NRPW ZRUGHQ JH QLJIG

$O0V GLW VQHO PRHW JHEHXUHQ JHEUXLN GDQ HHQ YORHLEDDU
GHVLQIHFWHUHQG PLGGHO RS EDVLVY YDQ DOFRKRO GDW JHVFKLNW LV YRRU
PHGLVFKH SURGXFWHQ HQ DSSDUDWHQ

/HW RS GH LQVWUXFWLHYV YDQ GH IDEULNDQW YDQ KHW
ROQWVPHWWLQJVPLGGHO GDW X JHEUXLNW
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| 12.0 Technische gegevens

| | 13.0 Koppel

Totale breedte:
OHW VWDQGDDUG ZLHOHQ
PLQ PP PDJ PP

Totale hoogte:
PLQ PP PD]

Totale lengte inclusief voetsteunen
PLQ PP PDJ PP

Maximaal gebruikersgewicht: 125 kg,
(100 kg met handbike as)

7HQ]LM DQGHUV LV DDQJHJHYHQ

LQFO KRHSHOV0 PRRKWRHYN@DQAP
=LH SDJLQD YRRU PHHU LQIRUPDWLH

Gewicht in kg:

PLQ NJ PDJ NJ

=ZDDUVWH RQGHUGHHO ZLHO NJ
I9RHWVWHXQ NJ
=LMEHVFKHUPLQJ NJ

:LHO SHU VWXN NJ

ZIE OOK BLADZIJDE 4

AANVULLENDE OPMERKINGEN
2YHUHHQNRPVWLJ (1

JLMQ DOOH KLHU

RSIHQRHPGH

RQGHUGHOHQ JLWWLQJ EHNOHGLQJ UXJOHXQLQJ DUPNXVVHQ
JLMEHVFKHUPLQJ YXXUUHVLVWHQW ]JRDOV RPVFKUHYHQ LQ (1

'H ZHUNLQJ YDQ GH "\QDPLF EHYHLOLJLQJ KDQJW DI YDQ GH

LQVWHOOLQJHQ YDQ GH VWRHO GH FDSDFLWHLWHQ YDQ GH JHEUXLNHU HQ GH
ULMVWLMO 2PGDW 6XQULVH OHGLFDO YRRUDI QLHW NDQ YRRUJLHQ KRH GH
FDSDFLWHLWHQ HQ ULMVWLMO YDQ GH JHEUXLNHU LV NDQ GH PD[LPDOH YHLOLJ
WH QHPHQ KHOOLQJ QLHW ZRUGHQ EHSDDOG
JHEUXLNHU ZRUGHQ EHSDDOG VDPHQ PHW
HHQ EHJHOHLGHU GLH NDQ YRRUNRPHQ GDW GH UROVWRHO NDQWHOW 6XQULVH
OHGLFDO DGYLVHHUW RQHUYDUHQ JHEUXLNHUV DQWL WLS ZLHOHQ WH ODWHQ

LQVWDOOHUHQ

'‘DDURP PRHW GLW GRRU GH

'H UROVWRHO YROGRHW DDQ GH YROJHQGH YHUHLVWHQ

D 9HUHLVWHQ HQ WHVWPHWKRGHY YRRU VWDWLVFKH NUDFKWHQ
ERWVNUDFKWHQ HQ PDWHULDDOPRHKHLG ,62
E 9HUHLVWHQ YRRU ZHHUVWDQG ELM VWDUWHQ LQ RYHUHHQVWHPPLQJ PHW

.62 (1
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| Prefazione | | utilizzo |

*HQWLOH XWHQWH /H FDUUR]]JILQH VRQR GHVWLQDWH HVFOXVLYI
FKLXVR H DOO DSHUWR GD SDUWH GL XWHQ\
FL FRQJUDWXOLDPR FRQ 9RL SHU DYHU VFR®WS NQES_[@R_@JR\@WRLG\BD.W,[&(
0(',&$/ GL DOWD TXDOLW]|j
La portata massima (rappresentata dal peso dell'utente piu
4XHVWR PDQXDOH SHU O XVR FRQWLHQH QXd3bidi &vdhtua¥l %ctdddddi inBil@ YMlla dhfozzina e di
LQGLFD]LRQL FKH VHUYLUDQQR D UHQ G H Uddgéiti-traddRati @di'Dishtd) B iaditatd kB &iEhe@tdel
OD 9RVWUD FDUURI]ILQD numero di serie, situata sulla crociera o sulla barra
stabilizzatrice sotto la seduta.
3HU 6XQULVH OHGLFDO XQD EXRQD UHOD]JLRQH FRQ L FOLHQWL q GL
JUDQGH LPSRUWDQ]D '"HVLGHULDPR WHQHARS U DDUD ERUWUH QW B NGO OROQRDYGWR VH LO SUI
H JOL VYLOXSSL IXWXUL GHOOD QRVWUD DARBGEGP RV BUH WHEFLWRQ W B IH AOHHROOER OH GH
VLIJQLILFD RINTULUH VHUYL]JL UDSLGL ULGXWDJHE XD §BMVLEM@HG@1|‘¢)©DD:VD|UW']]LQD q
EXURFUDWLFKH FROODERUDUH FRQ LO FOLHQMWD UbH K@ F@W B QW H KPSRIQMHRIIW R GL DOWw
GL DFFHVVRUL R SDUWL GL ULFDPELR RSPOWHKPLOD ®XEEDR ¥XAOPROXWVLDQR VWDWL
FDUUR]]JLQD QRL VLDPR TXL SHU RIIULUH BXQU‘ZW}HQ]—[X;LFDO

'"HVLGHULDPR FKH VLDWH VRGGLVIDWWL GHL QRVWUL SURGRWWL H
GHOO DVVLVWHQ]D ULFHYXWD 6XQULVH OHGLFDO q FRVWDQWHPHQWH
LPSHJQDWD D VYLOXSSDUH XOWHULRUPHQWH L VXRL SURGRWWL E TXLQGL
SRVVLELOH FKH YHQJDQR DSSRUWDWH PR NIATTENZIONES URGRWWL SURSRVWL H
DL UHODWLYL PRGHOOL SHU TXDQWR ULJXDJYGD OD IRUPD OD WHFQRORJLD H

O HTXLSDJJLDPHQWR 3HU TXHVWD UDJLRQH 1Hg QW@(@QBHJUE)QRQID BESDWHEEKLDWXU |
RRPE VR QRQ

VXL GDWL H VXOOH ILJXUH SUHVHQWL LQ TXHp wBOH G X

VDUDQQR DFFHWWDWL $+ 1RQ PRQWDUH GLVSRVLWLYL GL PRELOLW.
. . . . . . PRWRUL KDQGELNH R DOWUL GLVSRVLWL"®

Il sistema di gestione di SUNRISE MEDICAL é certificato OD GHVWLQD]JLRQH G XVR R OD VWUXWWX!

secondoglistandardENISOQOOl,ISOl3485eISOl4001. t AXDOVLDVL FRPELQD]LRQH FRQ DOWUL GL

. . O DSSURYD]JLRQH GL 6XQULVH OHGLFDO
In qualita di fabbricante, SUNRISE MEDICAL

dichiara che le carrozzine superleggere sono
conformi alla linea guida 93/42/EEC / 2007/47/
EEC.

| Area di applicazione |

3HU TXDOVLDVL GRPDQGD VXOOfXVR OD P HQILR L ]
GHOOD 9RVWUD FDUUR]JLQD 9L SUHJKLDP%%;%g&ﬁ@@%%@ﬁ%iﬁgg&%g@%VSU%](])FQ\{)
U L PLO uk?a

DXWRUL]JDWR GL SURGRWWL 6815,6( 0(',& R FRO PRELOLW] OLPL

6H QHOOD 9RVWUD J]RQD QRQ ¢ SUHVHQWHéé\é}g%@Y@&ﬁE}ELWRUH DXWRUL]]IDWR
L

RSSXUH VH DYHWH GRPDQGH SRWHWH FR SEQ(%LRVII_?\L %FI[GI-ITSRI%DPEL JOL DUW

f 'LIHWWL '"HIRUPLWj GHJOL DUWL LQIHULRUL
F SRQWUDWWXUH 'DQQL DUWLFRODUL

f ODODWWLH GL WLSR FDUGLDFR R FLUFROD
FDFKHVVLD E DGDWWD DQFKH SHU SHUVRQ!
VXIILFLHQWH QHOOD SDUWH VXSHULRUH GH

Sunrise Medical S.r.l.

Via Riva, 20 - Montale
29122 Piacenza

Italia

Tel.: 0039 0523 573111
Fax: 0039 0523 570060
www.SunriseMedical.com

3HU OD VFHOWD GHO PRGHOOR RFFRUUH DQ
LO SHVR FRUSRUHR OH FRQGL]JLRQL SVLFRIL
O DPELHQWH LQ FXL YLYH

Condizioni di utilizzo

/D FDUUR]]ILQD SXz HVVHUH XVDWD VLD DOO
VXSHUILFL DVFLXWWH VROLGH H UHODWLYD
FRQILIXUD]J]LRQH GD DXWRVSLQWD R PDQRYU
6H QH VFRQVLJOLD O XVR GXUDQWH XQ WHP¢
EDWWHQWH QHYH H JKLDFFLR R DOWUH FRQ

35,08 ', 87,/,==$5( /$ &$552==,1$%
[(**(5( $77(17$0(17( ,/ 35(6(17(
MANUALE.
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| 1.0 Note generali sulla sicurezza e limitazioni di guida |

$ 3HU HYLWDUH FDGXWH H VLWXD]JLRQL SHU
LQL]JLDOPHQWH VX XQ WHUUHQR SLDQHJJL

e YLVLELOLW|

$ 1RQ XWLOL]]JDUH O DSSRJJLDSLHGL SHU V
FDUUR]]LQD 3ULPD GHOO RSHUDJLRQH Ul
UXRWDUOD LO SLs SRVVLELOH YHUVR O H\
SRVVLELOH DO OXRJR GRYH FL VL YX

+ S8WLOL]]DUH OD FDUUR]]JLQD VRODPHQ
HVHPSLR QRQ FHUFDUH GL VXSHUDU
R LO ERUGR GL XQ PDUFLDSLHGH VH

~ EXFKH
$ , IUHQL QRQ VRQR VWDWL SURJHWWD
(VWL DVVLFXUDQR FKH OH UXRWH GH
PXRYDQR LQ PRGR LQDVSHWWDWR TX
IHUPD 6H FL VL IHUPD VX XQD VXSHU
VHPSUH LO IUHQR $]JLRQDUH VHPSUH
e HYLWDUH LO ULEDOWDPHQWR GHOOD
t 6H YLHQH PRGLILFDWR LO FHQWUR G
DWWHQJLRQH FRPH VL FRPSRUWD OD FDUL
SHQGLL VXSHUILFL LQFOLQDWH SHQGHQ
VL VXSHUDQR GHJOL RVWDFROL 'XUDQWH
FKLHGHUH O DLXWR GL XQ DVVLVWHQWH
$ ,Q FDVR GL UHJRODJLRQL HVWUHPH DG H'
UHJRODWD FRQ OH UXRWH SRVWHULRUL P
o XQD SRVWXUD HUUDWD OD FDUURI]JLQD S
XQD VXSHUILFLH SLDQD
$ ,QFOLQDUH LO WURQFR LQ DYDQWL VH VL VW
GHYH VDOLUH XQ JUDGLQR
$ 6SRUJHUH LO WURQFR DOO LQGLHWUR VH
GLVFHVD R VL GHYH VFHQGHUH GD XQ JUL
VDOLUH R VFHQGHUH GLDJRQDOPHQWH
/D FDUUR]]JLQD g VWDWD SURJHWWDWD H FRVWUWIDVB SHYVRD GBEQWHWFOOH PRELOL LQ
PDVVLPD VLFXUH]]D GHOOTXWHQWH 7XWWH K ELRIHP 8 MAXR@D. VUPXWHIPDFDVR GL FDGX
YLJHQWL D OLYHOOR LQWHUQD]LRQDOH Y HQ JRRQR XMVDWHWONDD PBIQWR R § D HUXY BWOIGLL !
VH QRQ DGGLULWWXUD VXSHUDWH &LRQR QR VWDHWOH 00 XWHQ WWRHY B XEH QWWR GRSWQGH GD
LQ VLWXD]LRQL GL SHULFROR VH OD FDUUR]]EQD URJH QDX \& D@L HD DS DB LRARGARHO O X W H |
QRQ DSSURSULDWR 3HU JDUDQWLUH OD 9RVWD PRFXQWHRDFKH QRQ q SRVVLELOH FRQF
DVVROXWDPHQWH QHFHVVDULR ULVSHWW D U Hr D 8 D\FH. WK HQMAOUHWRQMWH H LO VXR VWLOF
ORGLILFKH R UHJROD]LRQL HVHJXLWH LQ PRGRXBHUDRIFOR BDVSHPYRQRQHDUDPHWUR F
QRQ DXWRUL]]DWR DXPHQWDQR LO ULVFKLR GlH LQAIVERI Q@Y LD QW DOLSRWH Q WY.HGSEHUW D Q\
XQD FDUUR]ILQD 9RL SUHQGHWH SDUWH DO O®DRLA KRHI WRIQFHROWA DGRWR GL XQ DFFRF
3HU TXHVWR PRWLYR GHVLGHULDPR ULFRUGDAMOGHRKH BLY W\ HFR REEODJIJRIOL XWHQWL L
ULVSHWWDUH OH UHJROH YLJHQWL VXOOD FLU¥RWDQUHRQBWMWILEGDOH PHQWR
6H XVDWH OD FDUUR]]LQD SHU OD SULPD Y{R OBV®R VX L BDOWH FKRHQ GXUWOEHMADS HUFRUVL LQ
)DPLOLDUL]]DWH FRQ OD QXRYD FDUUR]]ILQD FDUUR]JLQD SRVVD FRUUHUH LO ULVFKLR
3ULPD GL RJQL VSRVWDPHQWR HIIHWWXDUH ERORHU A B O LWHUQGIH) B IRUB/IL XQ IRQGR LUUL

VHIXHQWL
f DBVVH GHOOH UXRWH SRVWHULRUL DG HV

1RQ XVDUH OD FDUUR]ILQD VX WHUUHQL |
R]]LQD LQ DUHH YLHWDWH

+t YHOFUR VXOOD VXSHUILFLH GHOOD VHG %%g\/gﬂ%g géb@ "UESS,:'ﬁ?_%LlS,ngL
t FRSHUWRQL SUHVVLRQH GHJOL SQHXPD¥VL dr I'-LRODUH TXDQGR VL XWLOL]]DQF
BULPD GL SURFHGHUH DG XQD TXDOVLDVL PROGHIJHI R HOId 16 UMDBPRODYXRIYILVFDOGDQR IT
q LPSRUWDQWH OHJJHUH LO UHODWLYR FDSLWRD RN HEHRFPWD KOO MDA RVRRV X OXQJIKH GL

E SRVVLELOH FKH GXUDQWH SHUFRUVL LQ DHWHBDOLYHGOQWFHADOBGD FKLHGHUH DVVLV)
FDUUR]]LQD SRVVD FRUUHUH LO ULVFKLR GL HYHQOWDOVPH @QWHD GVLY SRQEXKERH DG HVHF

QHO WHUUHQR R GL XQ IRQGR LUUHJRODUH
SHUFRUUHUH XQD VDOLWD IURQWDOPHQWH
FRUSR LQ DYDQWL

ATTENZIONE! t

f / XWHQWH H JOL RIJHWWL HYHQWXDOPHQV):S %W/\W_ VR LEVR
FDUUR]ILQD QRQ GHYRQR 0%, VXSHUDUH opxsd%dg[yv MMPU B By

6H VL VX@WIUDK QBUSR U
PDVVLPD OD FDUUR]ILQD SXz GDQQHJJILDWRORISXY
SXz FDGHUH ULEDOWDUVL R SHUGHUH kO
OHVLRQL JUDYL D VH VWHVVR R DG DOWU Hy
f ,Q FRQGLJLRQL GL RVFXULWj] VL UDFFRPDQ
LQGXPHQWL FKLDUL R FRQ DSSOLFD]LRQL

NJ NJ FRQ DVVH KDQGELNH

PHJOLR YLVLELOL &RQWUROODUH FKH

ODWL H VXO UHWUR GHOOD FDUUR]]LQD V

SHUTXBOWUHDYX L3 QG VEBRR GLVSRQLEL
HRYWUIO LQFR LA DM HDVSHLREWD PDL VROC
GXH SHUVRQH 6L UDFFRPDQGD GL HYLWD
FRQ XWHQWL GL SHVR VXSHULRUH DL N
6H VXOOD FDUUR]]JLQD VRQR PRQWDWH OF
WLULEDOWDPHQWR DVVLFXUDUVL FKH
L JUDGLQL SHU
%lDPPRQgLR PRQWDWH OH U>
WA DQR UHJRODWH LQ P
'ﬂL@DéWd;'IQ‘é/MU HYLWDUH FDGXWI
$VRRIVENB B O RLHFRRXY DYt FfR/BIQDWRUH Wi
Wﬂ@‘iﬁ@dGR VROR OH SDUWL EHQ ILVVD\
QQﬂNV@ﬁ GL
% QL Bt P o X thlh*DPSD DVVLFXI
\R? LULLE@@W@IAMLQ RSYLHBW I IsH¥LEILRQDW
WEYRELOL 6L

UDFFRPDQGD DQFKH GL PRQWDUH XQ IDQDOH
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6X WHUUHQL LPSHUYL R LQ IDVH GL WUD® ISIWR BMNQYWR UBIGVHWHR/S$ILRY DQLO GLULWWR G
DXWR D]JLRQDUH L IUHQL SHU EORFFDUB H B LAMXWWRH] DOV UL GDWL WHFQLFL ULSRUW
6H H TXDQGR SRVVLELOH GXUDQWH LO Q\HJBVISRIU VORI IPQ \W0QU MHL FORIORDSDFLWj LQGLFI
DGHJXDWR SHU LO WUDVSRUWR GL GLVIVRIQR.DSSDBMW®P YWGYBH HRQ FRVWLWXLVF
VLVWHPD GL ULWHQXWD GHO YHLFROR 4XHVWR q LO VROR PRGR SHU

JDUDQWLUH OD PDVVLPD VLFXUH]]D DOO XWHQWH LQ FDVR GL

LQFLGHQWH 6X XQ YHLFROR DWWUH]]DWR DO WUDVSRUWR GL GLVDELOL

XVDQGR L VLVWHPL GL ULWHQJLRQH GL 6815,6( 0(',&$/ H XQ

VLVWHPD GL VLFXUH]]D VSHFLILFR O XWHOWH SXz ULPDQHUH VHGXWR

LQ FDUUR]ILQD GXUDQWH LO WUDVSRUW 2.0 Garanzia

7UDVSRUWR
$ VHFRQGD GHO GLDPHWUR H GHOOD UH@#R#@Zm LRQH GHOOH UXRWH

DQWHULRUL QRQFKp GHO FHQWUR GL JURUESMNONHAAKEW BFFEQTW SW VESTRI DIRITTI
SRVVRQR YLEUDUH D YHORFLWj HOHYDWHGHLTXLQGL EORFFDUVL

FDXVDQGR LO ULEDOWDPHQWR GHOOD FRRQGL]LED L$E N OPDUDDWYDRQ]LD

SHUWDQWR FKH OH UXRWH DQWHULRUL VLMQRLSBUDPIDRH FR O DHWRW VR MQWIHR QH G H C
YHGHUH OD VH]LRQH 5XRWH DQWHULRWDUDQQ@EDHWHFRIODWKEDXQ WHFQLFR R GD X
GLVFHVD YLDJJLDUH D YHORFLWj ULGRWOXD HWLRBQWIBQADE® IUHQDWD OD

FDUUR]ILQD *OL XWHQWL LQHVSHUWL GHYRQR XWLOL]]JDUH OH UXRWLQH
DQWLULEDOWDPHQWR 4XDORUD VL UHQGHVVH QHFHVVDULR IDUF
/H UXRWLQH DQWLULEDOWDPHQWR LPSHGXVPR@M DOOIHEDHGR]BIQPDDLGLW] GHOOD
ULEDOWDUVL DFFLGHQWDOPHQWH DOO L@P®HEW DR DPRIQ WW LL@L ) DYUKGIGRMMRDA DXWRL
SRVWR GHOOH UXRWH GD WUDQVLWR R SRIUQWQBRSWR X W B/HHOXQL QWRHPDHLR@L UHODW
FDUUR]ILQD VHQ]D OH UXRWH SRVWHULRIWMIO FDVR LQ FXL OTXWHQWH VL WURYL LQ X
3HU UDFFRJOLHUH RJJHWWL VLWXDWL GOMDQAY HRIG OWRIRHRE EQWWWHR (HGLFDO GL Ul
FDUUR]ILQD QRQ VSRUJHUVL WURSSR GDRWOWLMDUURDPHEUBMUFWD \GHDOOH FRQGL]LR
VL FDPELD LO FHQWUR GL JUDYLWj VL UHWAKIXD\ED BDGHQY i GWULFE DO WHQFLWRUH GH\
,O0 SHVR VXSSOHPHQWDUH GL XQR |DLQR R DOWUL RJJHWWL DSSHVL DL

PRQWDQWL YHUWLFDOL SXz LQIOXLUH VX 083D qVOHDFEHAOMLDW LRHIDQB BRSDRPJUBDR VRV W
QHOOD SDUWH SRVWHULRUH VSHFLDOPG®WEDT XKDQYGR]MIQBPVIDQXWHRIXLWR D XQ GLIHW
VFKLHQDOH UHFOLQDELOH 4XHVWR SXzIPEEVDHH]LRQH FBAWDPARWRQWUR PHVL
DOO LQGLHWUR GHOOD FDUUR]]LQD FRQCARGVREXHQW HGWIOFKIGD®ID GL DFTXLVWR G

OHVLRQL VHPSUH FKH LO SURGRWWR VLD DQFRUD GL
3HU JOL XWHQWL FRQ DPSXWD]LRQH VRSUD SBOUWIQRB BRIQR) R WILGDIYDWH R VRVWLWXI
OH UXRWLQH DQWLULEDOWDPHQWR ULYHQGLWRUH DXWRUL]]IDWR

3ULPD GL SDUWLUH FRQWUROODUH OD 3HWWDV LTRQH \8 B JIDLU S Q HIXP QW QFd WUDVIHULEI
/D SUHVVLRQH GHOOH UXRWH SRVWHULRUL GHYH HVVHUH DOPHQR

EDU N3D /D SUHVVLRQH PDVVLPD q LQGILFDWDOWXOUR FRPSRQHQWH ULSDUDWR

SQHXPDWLFR , IUHQL IXQ]JLRQDQR VROWH@WRLFRQjX3L OXHYMDHWWBOLVSRVL]LRQL SHU

SUHVVLRQH GHJOL SQHXPDWLFL HG XQDJPRDWHMDNDSSBIROBLIORRQEOOD FDUUR]ILQD

YHGHUH LO FDSLWROR )UHQL

6H LO ULYHVWLPHQWR GHOOD VHGXWD R GH®RPR R/F K QMWQD\ORH WILWOQ WD V&RISR OD VFL
GDQQHJIJLDWR VRVWLWXLUOR LPPHGLDWOPH@®®H VRQR FRSHUWL SHU DOWUL PF
)DUH DWWHQ]LRQH DG HYLWDUH LO FRQWDWWR FRQ LO IXRFR LQ

SDUWLFRODUH FRQ VLIDUHWWH , ULYHVWLIRHPWWGHQ ¥FRGVERRHGHEHWRELOL QRQ V
VFKLHQDOH SRWUHEEHUR LQFHQGLDUVLIDUDQ]LD GXUDQWH LO QRUPDOH SHULRGR |
6H OD FDUUR]]LQD g HVYSRVWD DOOD O X FH 5 IQURHQWSAUH B QWRORH FKH D KIQVHJIQL GL OR
OXQJR SHULRGR GL WHPSR DOFXQH SDWAUHWNNBY HYWE DL K QSEGIBKHWVR GL SURGX]L
IUHQL H SURWH]LRQL ODWHUDOL SRWUHWBHEER® VULWFDRAGMUML D ULYHVWLPHQWR GL
HFFHVVLYDPHQWH ! f& G DULD H SDUWL VLPLOL

&RQWUROODUH VHPSUH FKH JOL DVVL DG HVWUD]JLRQH UDSLGD VXOOH

UXRWH SRVWHULRUL VLDQR PRQWDWL FRUBHMRWGR HEQH B HEG®RF IDW D Q§ HDLOLSRUW L
SXOVDQWH GHOO DVVH DG HVWUD]LRQH SHUS MGONQRQOHLBERQHWIU BROWSURGRWWR SHI
OD UXRWD SRVWHULRUH QRQ SXz HVVHUSLHQRRVVD

AVVERTENZA! ,Q FLUFRVWDQ]H QRUPDOL QRQ VL DFFHW
/ HIILFLHQ]D GHO IUHQR FRPH DQFKH o%@?@&%@éﬁ@éﬁ‘éﬁu FﬁXVGDHULLsHUJ&SHDQUVet
VWUDGD GLSHQGRQR GDOOD SUHVVLRQ HyBt CFL

FDUUR]JLQD VL PDQRYUD PROWR PHJOLR.H SL& |BF H

TXDQGR OH UXRWH SRVWHULRUL VROR 18 eiba i s B §h st S e

HQWUDPEH DOOD VWHVVD SUHVVLRQH

&RQWUROODUH OR VWDWR GHL EDWWLYV WL':]| L 8H I.J)_| )é‘GROI-(l)HG l;(?/';FEPRDS;
4XDQGR VL FLUFROD VX VWUDGH SXEEO BWUHxVYb \& Fy%lj'l?WL RULJLQDC

FRGLFH GL FLUFROD]JLRQH VWUDGDOH

ES Dw i oiLn e B SR VKL ErL oY g1l ERS TR RN A Y, K8 X
F

R VL UHJROD OD FDUURIJILQD ,0 SURGRWWR R SDUWH GL HVVR g VWDV

, SURGRWWL LOOXVWUDWL H GHVFULWWL QM BUIN T KD VEH @ pHREGAW WRWWR RROH ULSDU
HVVHUH OHJJHUPHQWH GLYHUVL QHL GHWWNI®ID &G0-ODFKRIEHDOR YROWRH WRHFQLFR DXW
SRVVHVVR 7XWWBPWUXWKMMWRQR SHUWLQHRWEO HPURGRWWR SUHVHQWD VHJQL GL FRUU
SUHVFLQGHUH GDOOH GLIIHUHQ]H QHL GHWWDRO@XWHQ]JLRQH
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[3.0 Trasportabilita $JIDQFLDUH OH FLQJKLH GL DQFRUDJJLR L
O LQFOLQD]JLRQH VLD LO SL+ YLFLQR SRVVLE
VWULQJHUOH EHQH VHIJXHQGR OH LVWUX]LR(

/\ ATTENZIONE!

,O ULVFKLR GL JUDYL OHVLRQL R GL GHFHVVRRDXRAHAQW W SHUH DRORYVDPHROH R VRVWLW
VH TXHVWD UDFFRPDQGD]LRQH YLHQH LIQRU®MIOD VWUXWWXUD GHO WHODLR R GHL F

VHQ]D FRQVXOWDUH LO IDEEULFDQWH /D PD
7UDVSRUWR GHOOD FDUUR]ILQD VX XQ YHLFPRHOWWD DYYHUWHQ]D IDUj Vu FKH OD FDUUR

QRQ VLD SL* FRQVLGHUDWD LGRQHD DO g
8QD FDUURI]JLQD ILVVDWD VX XQ YHLFROR PRWRBHQLVFH OR VWHVVR
OLYHOOR GL SURWH]LRQH H VLFXUH]]D GHO VHGLOH GHO YHLFROR VWHVVR
6L UDFFRPDQGD GL XWLOL]]JDUH VHPSUH SHU

HQW.H L O H

YHLFROR 3RLFKp QRQ q VHPSUH SRVVLEL 8@9@ | P \%(/ Y'-FE'\(/)'-DD
VHGLOH GHO YHLFROR TXDORUD VLD QHF Cg' g LW&'HOY
VHGXWR LQ FDUUR]ILQD DWWHQHUVL DOO LMY RO LIJQ%FI'_

O XWHQWH H D

QHULILFDUH FKH LO YHLFROR VLD GRWD W% b d i FRREESD phi FDVGHHYYHDB\]/
DGDWWR SHU LO WUDVSRUWR GL XQ SDVV Jg o &6R L%EDB Sl
DVVLFXUDUVL FKH OH PRGDOLW] GL DFFHV CFER bokeisaiferae)

WLSR GL FDUUR]]LQD ,0 SLDQDOH GHO YHLFROR GHYH DYHUH OD UHVLVWHQI]D
QHFHVVDULD SHU VRVWHQHUH LO SHVR FRPSOHWWD YR BHO @ X WEHHPRVUHA L BW BOWD LGRQHI
FDUUR]ILQD H GHJOL DFFHVVRUL YHGD OfHWLFKHWWD VXOOYDSSRJIJLDWHVWEL

DGHIXDWDPHQWH GXUDQWH LO WUDVSRUWR

$WWRUQR DOOD FDUUR]]LQD GHYH HVVHUH GLVSRQLELOH XQR VSD]LR
VXIILFLHQWH SHU FRQVHQWLUH XQ IDFLOH DARMVXWISHU]DUIDBRPBULVWHPL GL ULWHC
VWULQJHUH H VIDQFLDUH OH FLQJKLH GL PRFRBBQOQWR GXIORDJ W USIRWXOWDKWL SHU O X'
OH FLQJKLH GL ULWHQXWD SHU O XWHQWHFLQWXUH SHOYLFKH FKH QRQ VLDQR HWLFK
VSHFLILFDWL QHOOR VWDQGDUG ,62

/D FDUUR]]ILQD RFFXSDWD GHYH HVVHUH ULYROWD LQ DYDQWL H ILVVDWD

FRQ OD FLQJKLD GL DQFRUDJJLR GHOOD FDUURIYLERUHOB GHOPIX XWBOQWH GXUDQWH LO

ULWHQXWD SHU O XWHQWH VLVWHPL :7256 PO \DRRG G UVMW QR DL LWPHTLXINDWO. QHOO DVVLF

GHOOR VWDQGDUG ,62 R 6$( - LQ FRQIRRIPLWILBOO®KHHVWD RSHUD]JLRQH GHYH HV!

LVWUX]LRQL GHO SURGXWWRUH GHL :7256 GD SHUVRQH FKH DEELDQR ULFHYXWR DGHJX
DGGHVWUDPHQWR SHU O XVR

/ XWLOL]]JR GHOOD FDUUR]]LQD LQ DOWUH SRVL]LRQL DOO LQWHUQR GL XQ
YHLFROR QRQ g VWDWR WHVWDWR $G HVHPS#RDQ&R SRNMOWIEROWD UHPXIRLY BOH H ULSRU
FDUUR]]LQD ULYROWD ODWHUDOPHQWH )LDX¥LOLDULD GHOOD FDUUR]]JLQD SHU HVHPES
SRUWDVWDPSHOOH FXVFLQL H WDYROLQL

/D FDUUR]]LQD GHYH HVVHUH ILVVDWD FRQ XQ VLVWHPD GL
ULWHQXWD DG DQFRUDJJLR D QRUPD ,62 FOSHGDQIFRQOQWLFRODWD HOHYDELOH QRC
FLQJKLH DQWHULRUL QRQ UHJRODELOL H FARMIK]LR GR\WOHY DO GXHURQWEHLOD WUDVSRU
GRWDWH JHQHUDOPHQWH GL IHUPL .DUDELKRQU QD P D Ry JH QX SISRMUDW.D PHGLDQWH L V
GL ILVVDJJLR FRQ ILEELD H OLQJXHWWD 4XHVWL VLVWHPL GL ULWHQXWD

FRPSUHQGRQR QRUPDOPHQWH FLQJKLH VHS D
FLDVFXQD DG XQ DQJROR GHOOD FDUUR]]LQDQN%\MWEPLQEEP&#L‘” YiFoLopwR ULSRUW

/H FLQJKLH GL DQFRUDJJLR GHYRQR HVVHU’I—PIlLL{/HV%%\/ﬁ,WDYOHVQ]”YXBIL_JIJ\;| DWWLYDWR

FHQWUDOH GHOOD FDUUR]]LQD FRPH LOOXVWUDWR QHOO LPPDJLQH QHOOD
SDJLQD VHIXHQWH H QRQ DG DOWUL DWWDFFKYV®P B AFHVVRWHPD G HWLHRIQ XWD DO PR

DWWRUQR DL UDJJL GHOOH UXRWH DL IUHBYVR DXNWRUYSSROY IWEPHEH FLQWXUH H LO FR
GHOOD FDUUR]]JLQD FRPH EUDFFLROL R UXR

O
z
<.
-
<,

=
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|Trasportabi|ita | ,O VLPEROR GL DQFRUDJJLR )LJ ) VXO WFH
LQGLFD OD SRVL]JLRQH GHOOH FLQWXUH GL U
Istruzioni per i sistemi di ritenuta dell'occupante: GHYRQR HVVHUH PHVVH LQ WHQVLRQH GRSR
DQWHULRUL SHU ILVVDUH OD FDUUR]]LQD
,QGRVVDUH OD FLQWXUD SHOYLFD EHQH3IRYLEDRQRPHROYRURIO® I FEQIKLH GL DQFRU
LQ PRGR FKH O DQJROR LQ LQFOLQD]LRQH VLD FRPSUHVR WUD H
JUDGL ULVSHWWR DO SLDQR RUL]]JRQWDOH 3RVL]LRQH GHOOH HWLFKHWWH GL DQFRUD
6L FRQVLJOLD GL UHJRODUH OD FLQWXUD DBIPRGR FKH O DQJROR VLD LO SL-
YLFLQR SRVVLELOH D JUDGL PD QRQ OL VXSHUL )LJ &
9LVWD ODWHUDOH GHOOH FLQJKLH GL DQF|
DU SDVVDUH OD FLQWXUD WRUDFLFD VRSUD OD VSDOOD H OXQJR LO
WRUDFH FRPH LOOXVWUDWR QHOOH )LIJXUH ' HG (
6WULQJHUH OH FLQWXUH GL ULWHQXWD LO SL* SRVVLELOH DVVLFXUDQGR DO
FRQWHPSR LO FRPIRUW GHOO XWHQWH
$VVLFXUDUVL FKH OH FLQWXUH GL ULWHQXWD QRQ VL DWWRUFLJOLQR GXUDQWH
OTXVR
DU SDVVDUH OD FLQWXUD GL ULWHQXWD GHOOD SDUWH VXSHULRUH GHO
WURQFR VRSUD OD VSDOOD H OXQJR LO WRUDFH FRPH LOOXVWUDWR QHOOH
YJLIXUH ' HG (

, SXQWL GL DWWDFFR DOOD FDUUR]]LQD VRQR OD SDUWH ODWHUDOH
DQWHULRUH LQWHUQD DSSHQD VRSUD OD UXRWD DQWHULRUH H OD SDUWH
ODWHUDOH SRVWHULRUH GHO WHODLR /H FLQJKLH VRQR ILVVDWH LQWRUQR
DOOH SDUWL ODWHUDOL GHO WHODLR DO SXQWR GL LQWHUVH]LRQH WUD L WXEL
RUL]JRQWDOL SHBHUWLDEDDL* + ,

POSIZIONE
ORRETTA

64 Life R Rev.1.0



|4.0 Uso | Come sedersi in carrozzina
¥ 6SLQJHUH OD FDUURI]ILQD FRQWUR XQD SD

Assi ad estrazione rapida delle

Fig. .0 t $JLRQDUH L IUHQL
ruote posteriori f 6HGHUVL VXOOD FDUUR]]LQD
/H UXRWH SRVWHULRLU GL £ 6LVWHPDUH L SLHGL GDYDQWL DL IHUPDWI
DVVL DG HVWUD]LRQH
Come scendere dalla carrozzina
/H UXRWH SRVVRQR H H Rz $JLRQDUH L IUHQL
LQVHULWH VHQ]D O X /' t &RQ XQD PDQR VXOOD UXRWD R VXOOD SUI
3HU WRJOLHUH XQD U| 4 OHJJHUPHQWH LQ DYDQWL SHU VSRVWD
SUHPHUH LO SXOVDQYV DQWHULRUH GHO VHGLOH TXLQGL DO]D
VX0OO DVVH DG HVWULD LQ PRGR VWDELOH VXO SDYLPHQWR XQ
HG HVYWUDUOD )LJ )L J
ATTENZIONE!

o
Z
<
<
=

Fig. 6.1
3HU PRQWDUH OH UXRWH SRVWHULRUL O L[QVHULPHQWR GHOO %DG
HVWUD]LRQH UDSLGD QHO WHODLR GHYH OYYHQLUH SUHPHQGR |H WHQHQGR
SUHPXWR LO UHODWLYR SXOVDQWH 5LODVFLDQGR LO SXOV[DQWH OD UXRWD VDU|
EHQ LQVHULWD DOO LQWHUQR GHO VXR VXSSRUWR ,0 SXOVDQWH GL HVWUD]LRQ[H
UDSLGD GHYH ULWRUQDUH QHOOD SRVL]LRQH LQL]LDOH

| 5.0 Trasporto della carrozzina | | Freni

Trasporto della carrozzina

5LPXRYHUH OH UXRWH SRVWHULRUL SHU ULGYXTENAIQNE!sSL. SRVVLELOH

O LQJRPEUR GHOOD FDUUR]JLQD 4XLQGL SLHJDUH OR VFKLHSDOH WLUDQGR

O DSSRVLWR FRUGLOQR VLWXDWR VXOOR VEKIFHYQROH GHI IUHQL SXz HVVHUH

3HU ULSRUWDUH OR VFKLHQDOH LQ SRVL]L&R%@U(R-I HMMMD IR XREBRWPYJIORR H GD
FRPSOHWDPHQWH ILQR D TXDQGR QRQ VFDV@WDVHIRSDILARDHIPRQ FRUUHWWD ROWUH F

GHJOL SQHXPDWLFL
AVVERTENZA!

Freni

&RQWUROODUH FKH OR VFKLHQDOH VUD EP‘UJQJR—IWQ/@HI—@@WIMIFIGIZWRuﬂg_L

SRVL]LRQH SUL L XVDUH OD FDUUR]'&LL DJLVFRQR GLUHWWDPHQWH VXJOL
SQHXPDWLFL 3HU EORFFDUH OD UXRWD

VSRVWDUH LQ DYDQW|L HQWUDPEH OH OHYH

) 3 GHO IUHQR VLQR DO ORUR DUUHVWR 3HU

Fig. 5.

VEORFFDUH OD UXRWD ULSRUWDUH OH OHYF

GHO IUHQR QHOOD SR|VL]LRQH GL
SDUWHQ]D

/ DIJLRQH GHL IUHQL VDUj ULGRWWD LQ
FDVR GL

$ SURILOR FRQVXPDWR GHJOL SQHXPDWLFL
$ LQVXIILFLHQWH SUHVVLRQH GHJOL SQHXPD

1 + SQHXPDWLFL EDJQDWL

$+ IUHQR UHJRODWR QRQ FRUUHWWDPHQWH

, IUHQL QRQ VRQR VW SURJHWWDWIL SHU
[6.0 Opzioni | HVVHUH DJLRQDWL TXWOD

FDUUR]JLQD g LQ PRYLPHQWR 1RQ
_ DJLRQDUH PDL L IUHQL GXUDQWH OD
[ Pedana per ribaltamento | JXLGD )UHQDUH VHPSUH DLXWDQGRVL

FRQ L FRUULPDQL O9HULILFDUH FKH OD
4XHVWR DXVLOLR DLXWD O DFFRPSDJQDWRGH W® QIDF¢/IUPD UG 1B R HUA R LSIIHXPDW LFR
SHU VXSHUDUH XQ RVWDFROR 3UHPHUH VHRDORER G PRHIOPMHDIOROH LS BEHIGHKH 3HU OD
VXOOD SHGDQD H OD FDUUR]JLQD VL LQF O LWHIWROmDA IOR QMG LDHONDUHRY W19 W M DOODL ¥ HW Bl GH
HVHPSLR VXO FRUGROR GL XQ PDUFLDSLHGHJR@DWH OD GLVWDQ]D FRUUHWWD

$YYLWDUH GL QXRYR [OD YLWH
ATTENZIONE! LI H
6XQULVH OHGLFDO UDFFRPDQGD GL ATTENZIONE!

XWLOL]]JDUH OD SHGDQD SHU LO
ULEDOWDPHQWR VX WXWWL L PRGHOOL
TXDORUD VL SUHYHGD O LQWHUYHQWR
XQ DFFRPSDJQDWRUH , WXEL GHOOR
VFKLHQDOH GHOOD |[FDUUR]ILQD
SRWUHEEHUR GDQQHJJLDUVL VH
YHQJRQR XWLOL]]IDWL ULSHWXWDPHQW|H
FRPH OHYD SHU LO ULEDOWDPHQWR

'RSR RIJQL PRGLILFD GHOOD SRVL]LRQH GHOC
FRQWUROODUH OD UHJROD]LRQH GHL IUHQL
GL QXRYDPHQWH DOOD ORUR UHJROD]LRQH
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Prolunga della leva dei freni m Lunghezza della pedana )L J
/ID OHYD SLe OXQJD D D ULGXUUH OR

VIRUIR QHFHVVDULR SHU D]JLRQDUH L /D OXQJKH]]D GHOOD SHGDQD SXz HVVHUH U
freni. GL IHUPR $OOHQWDUH OD YLWH GL EORF
/D SUROXQJD g DYYLWDWD DOOD OHYD GHLGHO WXER LQ PRGR FKH OD SHGDQD VL WUR
IUHQL 6ROOHYDQGROD SXz HVVHUH GHVLGHUDWD
VSRVWDWD LQ DYDQWL 6WULQJHUH OH YLWL GL EORFFR YHGHUH Ol
)LJ GL VHUUDJJLR &RQWUROODUH FKH LO JLXQ
SRVL]ILRQDWR FRUUHWWDPHQWH VRWWR OD
ATTENZIONE! &RQWUROODUH FKH LO JLXQWR D SUHVVLRQ

6H LO IUHQR q PROWDWR-WURSSRYLFLOR TRUUHWWDPHQWH VRWWR OD YLWH GL EORF

DOOD UXRWD VDUj SLe GLIILFLOH D]LRQDU\%\&OFg@aﬁ%HW@&D SRWUHEEH TXLQGL

URPSHUVL D FDXVD GHOOD PDJJLRUH SUH DWD

1RQ DSSRJJLDUVL VXOOD SUROXQJD GHO |L?g R L\'it' 'P %U "RSLH\G,\';HDUSHSS%JOLS
VFHQGH GDOOD FDUUR]]JLQD SHU HYLWDUH eh R1]LQD
G DFTXD SURYHQLHQWL GDOOH UXRWH SRVYRQR VDUH LO

PDOIXQJLRQDPHQWR GHL IUHQL

ATTENZIONE!

E QHFHVVDULR XQR vm PDJJLRUH
SHU DJLRQDUH XQ IUHQR PRQWDWR LQ
PRGR QRQ FRUUHWWR

H SURYRFDUQH OD URWWXUD

Appoggiapiedi regolabile in inclinazione

*OL DSSRJJLDSLHGL VHSDUDWL SRVVRQR HV
IDFLOLWDUH L WUDVIHULPHQWL LQ FDUURI]]L
3Xz HYVHUH UHJRODWR SHU PRGLILFDUH O L
WHUUHQR

, , 6WULQJHUH OD YLWH DOO HVWHUQR $00
Freni compatti VSRVWDUH O DSSRJJLDSLHGL LQ WUH SRVL]I
, IUHQL FRPSDWWL VRQR PRQWDWL VRWWRE{ORODQGR OD YLWH GL IHUPR O DSSRJJIL

WHODLR GHO VHGLOH H VL DJLRQDQR SRUWDWR LQ SRVL]LRQH RUL]JRQWDOH 3HU
WLUDQGR OD OHYD DOO LQGLHWUR YHUVRAQR'H HYVHUH VROOHYDWR 'RSR RJQL UHJR

SQHXPDWLFR 3HU IXQ]LRQDUH WXWWH OH YLWL VLDQR EHQ VWUHWWH YHC
FRUUHWWDPHQWH OD OHYD GHYH HVVHUHcpgs|p gL VEUUDIILR  SHULILFDUH FKH VLI

WLUDWD ILQR D TXDQGR UDJJLXQJIH LO SXQW R Glp 0 WD )LJ Fp

Appoggiapiedi - Plastico
Freni a tamburo
, lUHQL D WDPEXUR SHUPHWWRQR DOOAppbdggiBpR&EDIJQDWRUH GL
IUHQDUH LQ PRGR IXQ]JLRQDOH H VLFXURL DBVRRAYARSHWEH SRVVRQR HVVHUH VROO
DILRQDWL FRQ O DXVLOLR GL XQD OHYWWGDVBORPRRWL @GHIQODPFRH®RYIHQD
TXbovLDVL VSRVWDPHQWR LQGHVLGHUDWR /R VFDWWR GHOOD
OHYD GL EORFFR GHYH EHQ XGLELOH )uhbh€ria @lap&@ighE XUR QRQ
GLSHQGRQR GDOOD SUHVVLRQH GHOO BHUW D OGHIWHQSWQ HHORRDIWPEH GRQJIJKH DEEDV
FDUUR]]ILQD QRQ SXz HVVHUH VSRVWDWD ¢ RPOQWHIUHQHVDLGMDPBEROURVLOL]IDQGR Ol
LQVHULWL )LJ VLVWHPDUH L WXEL QHOOD SRVL]JLRQH GHVL
YLWL YHGHUH OD VH]JLRQH VXOOH FRSSLH C
'"HYRQR HVVHUFL VHPSUH DOPHQR FP WUIL
WHUUHQR )LJ
Fio 69
1
2/>
| Pedana | 1~

Appoggiapiedi - Alluminio
6RQR GLVSRQLELOL YDUL WLSL GL

DSSRJJLDSLHGL
*OL DSSRJJLDSLHGL [SRVVRQR HVVHUH
VROOHYDWL SHU IDFLOLWDUH OD VDOLWD H OD

GLVFHVD GDOOD FDUUR]] D

1
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| Pedana | AVVERTENZA!

. o ¥ 7THQHUH OH PDQL ORQWDQR GHO PHFFDQL
Appoggiapiedi regolabile in Fio. c..- [ WHODLR H OH SDUWL PRELOL GHOOD SHGI
inclinazione DEEDVVD OD SHGDQD
3Xz HYVHUH UHJRODWR SHU PRGLILFDUH t+ /H SHGDQH QRQ GHYRQR HVVHUH XVDWH ¢
O DQJROD]JLRQH ULVSHWWR DO WHUUHIQR WUDVSRUWDUH OD FDUUR]]LQD
5LPXRYHUH OD YLWH |[WLUDUH YHUVR YDUH DWWHQ]LRQH D QRQ VFKLDFFLDUVL
O LQWHUQR LPSRVWDOUH DOO DQJROR 4XDQGR VL PXRYH OD SHGDQD YHUVR O D

GHVLGHUDWR H VSLQJHUH QXRYDPHQWH QRQ LQILODUH OH GLWD QHO PHFEDQ
7THUPLQDWD OD UHJRQD]LRQH VWULQJHUH PRELOL

QXRYDPHQWH OD YLWH 'RSR RJQL
UHJROD]LRQH FRQWUROODUH FKH WXWWH OH
YLWL VLDQR EHQ VWUHWWH—YHGHUH-OD
SDJLQD UHODWLYD DOOD FRSSLD GL VHUUDJJLR

HULILFDUH FKH VLD PDQWHQXWD D LV WD+ O-L-P-D—-GPB- W H Upsiwny
QHULILFDU QWHQ ob ¢ B FiG.6.15 |

+H +H

o
Z
<
<
=

Pedana e blocco 1
/H SHGDQH SRVVRQR HVVHUH UXRWDWH YHUVR
VHGXWD R YHUVR O HVWHUQR

4XDQGR VL PRQWD OD SHGDQD DVVLFXUDUVL FKH\JOL DSSRJJLDSLHGL

VLDQR ULYROWL YHUVR O LQWHUQR R YHUVR O HV UQR TXLQGL UXRWDUOD YHUVR
OYLQWHUQR ILQR D TXDQGR QRQ VL EORFFD LQ FRUMLVSRQGHQ]D GHO

EXOORQH GL EORFFDJJLR 3HU HVWUDUOD | WLUDUH OD OHYD UXRWDUH OD
SHGDQED YHUVR O LOWHUQR R YHUVR O HVWHUQR TXLQGL VROOHYDUOD SHU
HVWUDUOD $VVLFXUDUVL FKH OD SHGDQ VEDB—FRUYGHWWDBPHQWH EORFFDWD LQ
SRVL]JLRQH )LJ

Al -

LOWHUQR |[VRWWR OD

2 — »

>
1
3
AVVERTENZA!
/D SHGDQH QRQ GHYRQR HVVHUH XVDWH SHU VROOHYDUH R
WUDVSRUWDUH OD FDUUR]]ILQD
f 1RQ XWLOL]]DUH O DSSRJJLDSLHGL SHU VDOLUH R VFHQGHUH GDOOD
FDUUR]ILQD 3ULPD GHOO RSHUD]JLRQH ULEDOWDUH OD SHGDQD H
UXRWDUOD LO SLe SRVVLELOH YHUVR O HVWHUQR
Pedana elevabile
)LJ
3HU HYWUDUOD WLUDUH OD OHYD UXRWDUH OD SHGDQD YHUVR O HVWHUQR

TXLQGL VWDFFDUOD

Regolazione dell’altezza:

$OOHQWDQGR OD YLWH g SRVVLELOH UHJRODUH OD OXQJKH]]D GHOOD
SHGDQD FRQ FRQWLQXLW] 5HJRODUH DOO DOWH]]D GHVLGHUDWD H
VWULQJHUH OD YLWH

ATTENZIONE!

/D GLVWDQ]D WUD OD SHGDQD H LO WHUUHQR GHYH HVVHUH GL DOPHQR
PP

Regolazione dell'angolo:

6SLQJHUH OD OHYD YHUVR LO EDVVR FRQ XQD PDQR VRVWHQHQGR LO
SHVR GDOOD SHGDQD FRQ O DOWUD PDQR 8QD YROWD UDJJLXQWR O DQJROR
GHVLGHUDWR ODVFLDUH DQGDUH OD OHYD SHU EORFFDUH OD SHGDQD LQ
XQD GHOOH SRVL]LRQL SUHVWDELOLWH
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[ Regolazione dell'angolo pedana | | Ruota anteriore |

Regolazione della pedana Ruota anteriore, adattatore e !
forcella (Fig. 6.19)
AVVERTENZA! 2
, L E SRVVLELOH FKH OD |FDUUR]]JLQD YLUL
1 Per l'accompagnatore: non appoggiarsi OHJJHUPHQWH YHUVR|GHVWUD R YwuD
sull'appoggiapiedi! Esiste il rischio di ribaltamento e di R FKH VLD SUHVHQWH XQD YLEUD]
conseguenti lesioni anche se l'utente & ancora seduto QHOOH UXRWH DQWHULRUL
In carrozzina. , PRWLYL SRVVRQR HVVHUH L VHJ
1 Per l'utente: non appoggiarsi sull'appoggiapiedi + LO PRYLPHQWR GHO/OD UXRWD L
durante il trasferimento per evitare il rischio di DYDQWL R DOO LQGLHWUR QRQ g AW E§ WR
ribaltarsi e subire lesioni. FRUUHWWDPHQWH UHJRODWR

+ O DQJROR GHOOH UXRWH DQWHULRUL QRQ q

$OOHQWDQGR OD YLWH g SRVVLELOH UHXRI®GD 0 W R BRIWGE WD BDHOMAR Q G D

GHOOD OXQJKH]]D GHOOH JDPEH H ILVVDUH @GR SUKRWR ROPH SHEOGIDUXRWH SRVWHULRUL H
/| DQJROD]LRQH GHOOD SHGDQD q UHJRODEFIRYVY HINOH PWDERRV D IR ¥@WLUDQR FRQ IDFLOL
O DQJROD]JLRQH GHOOD SHGDQD SXz HVVHUH SHUVRQDOL]]DWD /D

SURWH]LRQH ODWHUDOH VXOOD SHGDQBAP SHER YR R ARYUHEWD GHOOH UXRWH D!
VFLYROLQR LQYRORQWDULDPHQWH 'RSR RUMMHQH-PLIDFHR EROLY QWBWW'—O'—QHR
FKH WXWWH OH YLWL VLDQR EHQ VWUHWWH:'Y %ﬂ%?ﬁo Ff;gﬁ( \% PR pRYpCHYH
FRSSLD GL VHUUDJJLR )LJ ]

6H OD SRVL]LRQH GHOOH UXRWH SRVWHULRUL *
UHJROD]JLRQH GHOOH SLDVWUH GHOOH UXRWH I

©)
b4
<
<
E

. YHUL¢(FDWD &RQWUROODUH O LPSRVWD]LRQH ¢
Fig. 6.17 | Fig. 6.18 | XQD VIXDGUD H RVVHUYDQGR O DGDWWDWRUH
3 FKH O DGDWWDWRUH VLD LPSRVWDWR DG DQJR

6YLWDQGR OH YLWL H PXRYHQGR O DGDWWD

UXRWH QHOOD SRVL]LRQH RWWLPDOH PHGLDQW

GHL GHQWL FRUULVSRQGHQWL 'RSR RJQL UHJR(
WXWWH OH YLWL VLDQR EHQ VWUHWWH YHGHU

/ \ VHUUDJJLR

1

Pedana unica superleggera

/| DQJROR GHOOD SHGDQD SXz HVYVHUH UHJRODWR DOOHQWDQGR OH YLWL

/ID SHGDQD SXz HVVHUH GRWDWD GL SDQQHOOL ODWHUDOL SURWHWWLYL LQVHULWL
QHL IRUL GL PRQWDJJLR SHU LPSHGLUH FKH L SLHGL VFLYROLQR
LQDYYHUWLWDPHQWH )LJ 'RSR RJQL UHJROD]JLRQH

FRQWUROODUH FKH WXWWH OH YLWL VLDQR EHQ VWUHWWH YHGHUH OD SDJLQD
UHODWLYD DOOD FRSSLD GL VHUUDJJLR

-
\
N
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| Schienale ad angolazione regolabile | Telo schienale regolabile

yLJ

/D WHQVLRQH GHO WHOR GHOOR VFKLHQDOH
6FKLHQDOH ¢(VVR DG D EEEREAILRQH UHJRODWD DJHQGR VXOOH FLQJKLH LQ 9HOF
regolabile (Fig. 6.20)

YROWD RWWHQXWD OD WHQVLRQH GHVLGHUI

FLQJKLH VXO 9HOFUR SHU XQLUOH

3HU UHJRODUH OR VFKLHQDOH 5LSHWHUH O RSHUD]LRQH SHU RJQL FLQJKLCL

¥ S5LPXRYHUH L EXOORQL 3$" DG ,O ULYHVWLPHQWR GHOOR VFKLHQDOH LQ W
HQWUDPEL L ODWL

DWWUDYHUVR XQ DSHUWXUD H SXz HVVHUH |
f 5XRWDUH OH VWDIIH ILQR D SRUWDUOH SHUVRQDOL

QHOOH SRVL]LRQL GHVLGHUDWH

f ,QVHULUH QXRYDPHQWH L EXOORQL AVVERTENZA!
$ HVWULQJHUOL Ie)
$VVLFXUDUVL FKH OH FLQJKLH VLDQR W &
ATTENZIONE! OD FDUUR]ILQD %
<
7TXWWH OH YLWL GHYRQR HVVHUH PRQWDWH H VWU Hm O PRGR FRUUHWWR SHU =

HYLWDUH PRYLPHQWL LQDVSHWWDWL H FRQVHJIXHQ F'9623 UGLWD GHOO DVVHWWR
GHOO DQJROD]JLRQH

Schienale pieghevole

6EORFFDUH OR VFKLHQDOH WLUDQGR LO FRUGLQR H VSLQJFQGR QHOOR
VWHVVR WHPSR LQ DYDQWL OR VFKLHQDOH SHU ULSLHJDUOR 3HU ULSRUWDUH
OR VFKLHQDOH QHOOD SRVL]JLRQH LQL]LDOH WLUDUOR LQGLHWUR LO SL-

SRVVLELOH ILQR D EORFFDUOR LQ SRVL]JLRQH VX HQWUDPEL L ODWL
)LJ

Fig 6.21 Fig. 6.22 | Spondine

Regolazione dell'altezza del bracciolo

,QVWDOOD]LRQH LQVHULUH LO WXER GHO E
WHODLR GHOOD FDUUR]]LQD ILQR DO SXQWR

Regolazione dell'altezza:

6SRVWDUH LO WXER GHO EUDFFLROR QHOOD

3HU UHJRODUH OD SRVL]LRQH GHOOD VWDIII
HVYWUDUUH OD YLWH HVSRVWDUH OD °

GHVLGHUDWD LQVHULUH OD YLWH H VWULQ.

,QILODUH LO WXER GHO EUDFFLROR QHOOD "

Posizione dell'imbottitura del bracciolo:
3HU UHJRODUH OD SRVL]LRQH GHOO LPERWVW

YLWL H VSRVWDUH O LPERWWLWXUD QHOC(
6WULQJHUH OH YLWL )LJ

Regolazione della sede del bracciolo
/D ULJLGLWj GHOOD VHGH GHO EUDFFLROR S
DOOHQWDWD PHGLDQWH OH YLWL )LJ

e 82809090 02920 |

— 4
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| Spondine

Braccioli a montante singolo regolabili in altezza

ATTENZIONE!
Non utilizzare le spondine o i braccioli per sollevare o
trasportare la carrozzina.

:

1. Montaggio 1—m78M»
a. Spingere le guide esterne del bracciolo nella sede

montata sul telaio della carrozzina. 9
b. Il bracciolo si blocchera automaticamente in posizione. (— »

2. Regolazione dell'altezza

a. Spostare la leva di sblocco per regolare l'altezza (2) nella
seconda posizione.

b. Spingere il supporto del bracciolo verso l'alto o verso |l

basso fino all'altezza desiderata.

c. Impostare nuovamente la leva nella posizione di blocco

contro le guide del bracciolo.

d. Spingere il supporto (4) nelle guide fino a bloccarlo in

posizione.

©)
b4
<
<
E

3. Rimuovere il bracciolo
a. Tirare la leva 3 e sollevare tutto il bracciolo.

4. Inserire il bracciolo
a. Infilare nuovamente il bracciolo nel morsetto fino a
gquando si blocca in posizione.
Componenti di montaggio per la sede del bracciolo
5HIROD]JLRQH GHO PRUVHWWR GHO EUDFFLROR
3HU VWULQJHUH R DOOHQWDUH OD SDUWH HVWHUQD GHO PRUVHWWR GHO
EUDFFLROR
$OOHQWDUH OH TXDWWUR YLWL GL UHJROD]LRQH ' VXL ODWL GHO PRUVHWWR
&RQ LO EUDFFLROR LQVHULWR VWULQJHUH LO PRUVHWWR ( ILQR D
UDJJLXQJHUH OYDFFRSSLDPHQWR GHVLGHUDWR

6WULQJHUH OH TXDWWUR YLWL ' 1P
5HIROD]LRQH GHOOD SRVL]LRQH
6YLWDUH OH GXH YLWL ILQR DG DOOHQWDUH LO PRUVHWWR

)DUH VFRUUHUH OD VHGH GHO EUDFFLROR QHOOD SRVL]LRQH GHVLGHUDWD
BWULQJHUH
yLJ
*XLGH HYWHUQH GHO EUDFFLROR
5HJROD]LRQH GHOOYDOWH]]D GHOOD OHYD GL[= R
/HYD GL EORFFR
,PERWWLWXUD GHO EUDFFLROR
%DUUD SHU LO WUDVIHULPHQWR
6SRQGLQD
5LFHYLWRUH
ORUVHWWR GL UHJROD]JLRQH
&RPSRQHQWL GL UHJROD]LRQH GHOOD VHGH
9LWL GHO PRUVHWWR
/

70 Life R Rev.1.0



Spondina con proteggiabiti (Fig. 6.30)

,O SURWHJJLDELWL HYLWD FKH JOL LQGXPHQWL YITOYPTR VSRUFDWL GD
VFKL]IL

G DFTXD OXRYHQGR OD VSRQGLQD VL SXz LPSRVWOHUH OD SRVL]LRQH
LQ UHOD]LRQH DOOD UXRWD SRVWHULRUH

3HU IDUH FLz ULPXRYHUH OH YLWL GL ILVVDJJLR

'RSR DYHUH LPSRVWDWR OD SRVL]LRQH GHVLGHUDW VWULQJHUH

QXRYDPHQWH OH YLWL YHGHUH OD SDJLQD UHODWL DOOD FRSSLD GL
VHUUDJJLR

ATTENZIONE! K
1RQ XWLOL]]JDUH OH VSRQGLQH R L EUDFFLROL SHU
VROOHYDUH R WUDVSRUWDUH OD FDUUR]ILQD 2
[ Maniglie di spinta |

Maniglie di spinta regolabili in altezza (Fig. 6.31)

*UD]JLH DG XQ SHUQR OH PDQLJOLH GL VSLQWD QRQ SRVVRQR VWDFFDUVL
LQYRORQWDULDPHQWH 8WLOL]]JDQGR OD OHYD DG HVWUD]LRQH UDSLGD

g SRVVLELOH UHJRODUH O DOWH]]D GHOOH PDQLJOLH GL VSLQWD

D VHFRQGD GHOOH HVLJHQ]H 6SRVWDQGR OD OHYD SRWUHWH XGLUH
FKLDUDPHQWH OYDWWLYD]JLRQH GHO PHFFDQLVPR GL VEORFFR RUD
SRWUHWH PXRYHUH IDFLOPHQWH OD PDQLJOLD GL VSLQWD QHOOD SRVL]LRQH
GHVLGHUDWD ,0 GDGR SUHVHQWH VXOOD OHYD GL EORFFR

GHWHUPLQD LO EORFFR GHOOH PDQLJOLH GL VSLQWD 6H GRSR OD
UHJROD]LRQH GHOOD OHYD GL EORFFR LO GDGR q DOOHQWDWR DQFKH OD
PDQLJOLD GL VSLQWD ULVXOWHUj) DOOHQWDWD 3ULPD GHOO XWLOL]]R PXRYHUH
GD XQD SDUWH H GDOO DOWUD OD PDQLJOLD GL VSLQWD LQ PRGR GD
YHULILFDUH FKH VLD EORFFDWD QHOOD SRVL]LRQH-VFHOWD—RSR-OD
UHJROD]LRQH GHOO DOWH]]D GHOOD PDQLJOLD E H-VHPSUH OD -OHYD
GL EORFFR 6H OD OHYD GL EORFFR QRQ VL WURYWD SRVL]LRQH
FRUUHWWD SRWUHEEH HVVHUH SHULFRORVR DG HVHPSLR VDOLUH OH VFDOH

| Maniglia di spinta |

Maniglie di spinta pieghevoli (Fig. 6.32)

4XDQGR OH PDQLJOLH GL VSLQWD QRQ VRQR XWLOL]]DWH SHU VBLQJHUH
SRVVRQR HVVHUH ULSLHIJDWH SUHPHQGR LO UHODWLYR SXOVD@WH 3HU
XWLOL]]JDUOH QXRYDPHQWH ULSRUWDUOH YHUVR O DOWR ILQFEKp QRQ VL
EORFFDQR QHOOD SRVL]LRQH FRUUHWWD

Ruotine antiribaltamento 1

Ruotine antiribaltamento (Fig. 6.33)

/H UXRWLQH DQWLULEDOWDPHQWR RITURQR XQ YoW il RUH VLEXUH]]D SHU
JOL XWHQWL LQHVSHUWL FKH VWDQQR LPSDUDQG RatX XMl DUH OD FDUUR]]LQD

/H UXRWLQH DQWLULEDOWDPHQWR HYLWDQR FKH OD FDUUR]JLQD VL ULEDOWL

DOO LQGLHWUR /D UXRWLQD DQWLULEDOWDPHQWR SXz HYVHUH UXRWDWD
YHUVR LO EDVVR VSLQJHQGROD RSSXUH UXRWDWD LQ DYODQWL ODQWHQHUH
XQD GLVWDQ]D GD WHUUD GD D FP 3HU VDOLUH R VFHQGHUH GD XQ
JUDGLQR DG HV LO ERUGR GL XQ PDUFLDSLHGH OH UXRWLQH

DQWLULEDOWDPHQWR GHYRQR HVVHUH UXRWDWH LQ DYDQWL\SHU LPSHGLUH
FKH WRFFKLQR WHUUD

AVVERTENZA!

6H OH UXRWLQH DQWLULEDOWDPHQWR VRQR SRVL]JLRQDWH LQ PRGR QRQ
FRUUHWWR g SL* SUREDELOH FKH OD FDUUR]]LQD VL ULEDOWL DOO LQGLHWUR

| Portastampelle |

Portastampelle (Fig. 6.34)
4XHVWR DFFHVVRULR SHUPHWWH GL WUDVSRUWDUH OH VWDPSHOOH

DJIJDQFLDQGROH DOOD FDUURI]ILQD 8Q FLQWXULQR GL 9HOFUR FRQVHQWH GL
ILVVDUH OH VWDPSHOOH

ATTENZIONE!

1RQ FHUFDUH PDL GL XWLOL]]JDUH R WRJOLHUH OH VWDPSHOOH R DOWUL DXVLOL
PHQWUH OD FDUUR]ILQD q LQ PRYLPHQWR
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| Cintura pelvica

|

AVVERTENZA!

VLD ILVVDWD L

QRQ SUHVHQW

+H + +H+

Q PRGR FRUUHWWR

L VHIJQL GL XVXUD

3ULPD GL XVDUH OD FDUUR]]LQD YHULILFDUH FKH OD FLQWXUD SHOYLFD
&RQWUROODUH OD FLQWXUD SHOYLFD RJQL JLRUQR SHU YHULILFDUH FKH
$VVLFXUDUVL VHPSUH FKH OD FLQWXUD SHOYLFD VLD EHQ ILVVDWD H

UHJRODWD SULPD GHOO XVR
6H OD FLQWXUD g DOOHQWDWD HFFHVVLYDPHQWH O XWHQWH SRWUHEEH

VFLYRODUH LQ DYDQWL H ULVFKLDUH LO VRIIRFDPHQWR R OHVLRQL JUDYL

/ID FLQWXUD SHOYLFD YD ILVVDWD DOOD FDUUR]]ILQD FRPH PRVWUDWR QHOOH

ILIXUH

/D FLQWXUD SHOYLFD q FRPSRVWD GD GXH_SDUWL
YHQJRQR ILVVDWH XWLOL]]DQGR LO EXOORQH GL IR
VHGLOH LQILODWR QHOO RFFKLHOOR GHOOD FLQWXUD

(VVH
EHU LO EORFFR GHO
/D FLQWXUD YLHQH IDWWD

SDVVDUH VRWWR OD SDUWH SRVWHULRUH GHO SDQQHOOR ODWHUDOH
5HIJRODUH OD SRVL]JLRQH GHOOD FLQWXUD LQ PRGIR FKH OH GXH SDUWL

GHOOD ILEELD VL WURYLQR DO FHQWUR GHOOD VHGXWD

)LJ

5HIJIRODUH OD FLQWXUD SHOYLFD SHU DGDWWDUOD DOOH HVLJHQ]H GHOO XWHQWH
QHO PRGR VHIJXHQWH

3HU GLPLQXLUH
GHOOD FLQWXUD

DPHO XBDXIKHQWDUH OD
GHOOD FLQWXUD

OXQJKH]ID

‘_

—

)DU ULSDVVDUH O
DWWUDYHUVR OD
H OH JXLGH GL UH
&RQWUROODUH FK
QRQ VLD DUURWR
¢EELD PDVFKLR

JRIDLFK RR)ISHU DOOXQJ
H OD FLQWXUD
DDWD VXOOD

D FUBWMXYDUH OD FLQWXUD DWWUDYHUVR
JEHUX PO EKLEHIROD]

LRQH H OD ¢EELD
DUH OD FLQWXUD

4XDQGR VL DOODFFLD OD FLQWXUD FRQWURQ@VERFEQRAV SD]LR WUD OD FLQWXUD H

O XWHQWH 6H OD UHJROD]JLRQH q FRUUHWWD GHYH HVVHUH SRVVLELOH

LQILODUH XQD PDQR WUD OD FLQWXUD H OtXWHFWHR EUIJGXEEL VXO0O XVR H LO PRQWD!
/D FLQWXUD SHOYLFD GHYH HVVHUH ILVVDWD WIQy RB GRURVHD@DSFWUQIRKGDOVH- VDQLWDULR

WURYL DG XQ DQJROR GL FLUFD

JUDGL DWWRBQB DPP®PBDWYO DHOUH XWHQWH

6H OD FLQWXUD q UHJRODWD FRUUHWWDPHQWH FQ QWXSDNVSIHONYHDHEMMNHHHVVHUH DSSO
VHGXWR LQ SRVL]LRQH HUHWWD LO SL+ SRV VURALOHD 6Q ®IRHW USRI M & WGIDDKMERUMW PDWR 6 X Q

/ID FLQWXUD SHOYLFD QRQ GHYH FRQVHQWLUKPOVLEW EWH HYVHUH UHJRODWD VRODP
GL VFLYRODUH GDO VHGLOH

Per chiudere la fibbia:
,QVHULUH EHQH
PDVFKLR QHOOD
IHPPLQD

Per slacciare la cintura:

OPDILEEBUIPHVVLRQH V
HBMBERVWH GHOOD IL
VSLQJHQGROH YHUYV
WLUDQGR FRQWHPS
OH GXH SDUWL YHU

VR OSHVRPD

XQ ULYHQGLWRUH DJHQWH DXWRUL]]DWR

+ &RQWUROODUH OD FLQWXUD SHOYLFD RJC
VLD UHJRODWD FRUUHWWDPHQWH H FKH C
GDQQHJIJILDWD

$ 6XQULVH OHGLFDO FRQVLJOLD GL QRQ WU
VX XQ DOWUR YHLFROR XVDQGR TXHVWD F
PHWRGR GL ULWHQXWD )DUH ULIHULPHQW
7HVW GL 6XQULVH OHGLFDO SHU PDJJLRUL
WUDVSRUWR

Manutenzione:
&RQWUROODUH UHJRODUPHQWH OD FLQWXUL
OOH SDADWWHLR H DVVLFXUDUVL FKH QRQ VLDQR O

FELDQRPMVNYDRULR VRVWLWXLUOL

R LO FHQWUR
RUDSMHBPHQWH

tk OD FLQWXUD SHOYLFD LQ EDVH D¢
FRPH GHVFULWWR SUHFHGHQWHPHQWH 3HU
WURSSR OD FLQWXUD VL FRQVLJOLD GL FRQ
OXQJKH]]D H OD SRVL]LRQH
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| Ruotine da transito | | 8.0 Targhetta di identificazione |

Ruotine da transito (Fig. 6.38) Targhetta di identificazione
/H UXRWLQH GD WUDQVLWR YHQJRQR QRUPDOWBQIKH WWDOE ] b ®HQWIDIO ERILRQH g DSSO
OD FDUUR]]JLQD FRQ OH UXRWH SRVWHULRUWIL GRYVWDSSR DOQRKIBH $XO BDYXDOH G XVR 6X
LQ GHWHUPLQDWL VSD]L 8QD YROWD FKH OHSRURWWDWE RVAPWLRVHFQRER ,Q FDVR GL RL
HVWUDWWH FRQ OYDXVLOLR GHOO DVVH D® HRHWMIVIIURR W RIDEQ IGHD WHSIRVHAUEHQMWL GDWL
SURVHJIXLUH OD JXLGD VXOOH UXRWLQH GD W U Qs Luid/ iRa -GIH-Q-RQ-X-W-L-O-E O H OH
UXRWLQH GD WUDQVLWR VRQR PRQWDWH LQ PR

XQD GLVWDQ]D GL FP FLUFD GDO WHUUHQR w&/@@ 2 I(

PDQRYUH GL JXLGD GL WUDVSRUWR R GL ULED(l _______

ATTENZIONE! e
4XDQGR VL XWLOL]]DQR OH UXRWLQH GD WUDQVLWR OD FDUUR]]JLQD QRQ %
GLVSRQH GL DOFXQ WLSR GL IUHQR |<£

Life R -
Life R

1RPH GHO SURGRWWR FRGLFH DUWL
/D SHQGHQ]D VXSHUDELOH PDVVLPD

GDOO DVVHWWR GHOOD FDUURI]]LQD
GDOOH FDSDFLW]j ILVLFKH GHOO XWt

/DUJKH]]D VHGXWD

: . . - 3URIRQGLWj PDVVLPD
| 7.0 Copertoni e montaggio dei copertoni |

SRUWDWD PDVVLPD
*OL SQHXPDWLFL VWDQGDUG VRQR GL JRPPD SLHQD
$VVLFXUDUVL FKH OD SUHVVLRQH GHJOL SQHXPDWLFL \6‘39 @@QL&%WWD SHU
QRQ FRPSURPHWWHUH OH SUHVWD]JLRQL GHOOD FDUUR]]JLQD 6H D
SUHVVLRQH g WURSSR EDVVD VDUj QHFHVVDULR DSSOLFDUH XQD IRU]D
PDJJLRUH SHU PXRYHUH OD FDUUR]]LQD SRLFKp OD UHVEVGPHEHD D EIWHQWH
URWRODPHQWR q PDJJLRUH /D PDQRYUDELOLWj GHOOD FDUUR]ILQD QH
ULVXOWHUj FRPSURPHVVD 6H OD SUHVVLRQH q WURSSR DOWD VL ULVFKLD

OR VFRSSLR GHO SQHXPDWLFR /D SUHVVLRQH FRUUHWWMR dxUp$RYWDWD VX
RJQL VLQJROR FRSHUWRQH

,O0 PRQWDJJLR R OD ULSDUD]JLRQH GHL FRSHUWRQL DYYbW@HsFRBHG |T||_LhQH
TXDOVLDVL WUDGL]LRQDOH FRSHUWRQH GD ELFLFOHWWD 3ULPD GH
PRQWDJJLR GHOOD QXRYD FDPHUD G DULD YHULILFDUH FKH QHO FD QDOH

GHO FHUFKLRQH H QHOOD SDUHWH LQWHUQDg,7$9 FRSHIXWROHGQR® O QR
SUHVHQWL FRUSL HYWUDQHL 'RSR LO PROWDJJLR R OD ULSDUD]JLRQH
FRQWUROODUH OD SUHVVLRQH GHO FRSHUWRQH /D UHJROD]LRQH GHOOD
SUHVVLRQH DL YDORUL LQGLFDWL H LO EXR®RLAMPWRBHIDFRRMYWR BIRORWRFD GL FRC
FRQGL]LRQL LPSRUWDQWL SHU OD VLFXUHGDWH $@ & d@OIHURYWPRIIRQH GRId ¢YSHFLILFKH
FDUUR]JLQD GLIITHULUH OHJJHUPHQWH GDJOL HVHPSL LOC
HLGDWL SUHVWD]LRQDOL VRQR DSSURVVLP
LQGLFDWLYR
6XQULVH OHGLFDO q FRQIRUPH DL UHTXLVLW
VXL GLVSRVLWLYL PHGLFL & ((

7TXWWH OH FDUUR]]JLQH GHYRQR HVV!
OH OLQHH JXLGD GHO SURGXWWRUH

6XQULVH OHGLFDO 6 U O

9LD 5LYD ORQWDOH
3LDFHQ]D

,WDOLD

7HO

)D|[

ZZZ 6XQULVHOHGLFDO FRP
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| 9.0 Manutenzione e cura | | 10.0 Risoluzione dei problemi |

Controlli per la sicurezza: Carrozzina che tende a muoversi lateralmente
/ XWHQWH g OD SULPD SHUVRQD DG DFFRUIHEROQVWURODGHRUWWHXOOLSGHMWWOH GHL FRSHU
2JQL YROWD FKH VL GHVLGHUD XVDUH OD RDEHBWURD OFRIHWIUR Q@ DRIGIDIMH. BPRWRODPHQ
TXDQWR VHJIXH DVVH
f 8RQWUROODUH O DQJROD]LRQH GHOOH UX
&KH OD SUHVVLRQH GHOOH UXRWH VLD ERYROWWROODUH FKH HQWUDPEH OH UXRWH
&KH L ITUHQL IXQJLRQDQR FRUUHWWDPHQWKRQ LO WHUUHQR
&KH OH SDUWL ULPRYLELOL VLDQR WXWWH EHQ ILVVDWH S HV EUDFFLROL
SHGDQH DVVL DG HVWUD]LRQH UDSL G DVihtaFoni delle ruote anteriori
,Q FDVR GL GDQQL R GLIHWWL FRQWDWWRWRHDWOYROFEQB LWB QHRDOWIRQH]IBGWRBOH UX
GL ILGXFLD I &ERQWUROODUH FKH OH YLWL VLDQR VHUUL
QHFHVVDULR VWULQJHUOH QXRYDPHQWH
Manutenzione: DOOD FRSSLD GL VHUUDJJLR

U O F w H UXRWH
&RQWUROODUH OD SUHVVLRQH GHJOL SQH)%PHW?D@(?LL}@Q;/E%UQ%HgL UHEIEB'DQJL

&RQWUROODUH O XVXUD R O HYHQWXDOH S L VX WXWWL L
FRSHUWRQL DG LQWHUYDOOL UHJRODUL g%ﬁ‘%@%\%ﬁ Wg DOO DQQR

SRVWLWXLUH JOL SQHXPDWLFL QRQ DSSH L Sﬁ;ﬁ AR HCE Y XWR BLbor vHUUL
&RQWUROODUH O XVXUD R O HYHQWXDOH S RP é"%@/g p %’%ﬁi QXRYDPHQWH
ULYHVWLPHQWL GHOOD VHGXWD H GHOOR .

DOPHQR XQD YROWD DOO DQQR 6RVWLWXLUGF] % s %}1 R %gl_ VRW@%#LGL OXE
GL XVXUD R GDQQL

&RQWUROODUH O XVXUD R O HYHQWXDOH $UHWHARAIBGL XVXUD R GDQQL VX

WXWWL L FRPSRQHQWL GHO WHODLR H GHQOKRY %E,p% b%\ggg%[;%qLPSRVWD]LR(
UHJRODUL DOPHQR XQD YROWD DOO DQQRj 6 QR @PrRYM GHL FRSHU

QRWDQR VHJQL GL XVXUD R GDQQL &R ROODWH FKH OH UXRWH SRVWHULRI
&RQWUROODUH O XVXUD R O HYHQWXDOH § \/g%(g“gﬁblg% V&/gg% F&wuD
D DOO Q 00

+ +H +H +

LQWHUYDOOL UHJRODUL DOPHQR XQD YRO

FRUUHWWR IXQJLRQDPHQWR H OD PDQRYUDELOLWj] GHL IUHQL 6RVWLWXLUH L

IUHQL QRQ DSSHQD VL QRWDQR VHJQL GL XVXUD R GDQQL

&RQWUROODUH FKH WXWWL L EXOORQL VLDQR EHQ VHUUDWL YHGHUH OD VH]JLRQH

UHODWLYD DOOD FRSSLD GL VHUUDJJLR ! LL . L D L

XQD YROWD DOO DQQR 7XWWH OH YLWL F 11.0 Smaltimento / Riciclaggio dei materiali

GHOOD FDUUR]]JLQD GXUDQWH O XVR VRQR GRWDWH GL GDGL GL VLFXUH]]D ,

GDGL GL VLFXUH]]D GHYRQR HVVHUH XWLONQTAVEH XOPDFVROR |[YR@W§ WNVDWD PHVVD D GL

VRVWLWXLWL GRSR O XVR JUDWXLWDPHQWH SRWUHEEH QRQ HVVHUH C
QRQ g SL* QHFHVVDULD VHJXLUH OH LVWUX]

NOTA: 6H VRQR IRUQLWH LQGLFD]LRQL VXOOH lgpgﬁ%%ﬁﬁ%]%?é%fﬂﬁ%fHVVR D GLVS
VHUUDJJLR VL UDFFRPDQGD GL XWLOL]]DUH L QVL IY UXUD]LRQH

SHU YHULILFDUH FKH LO VHUUDJJLR VLD FRUUHWW

6H OD FDUUR]JLQD q VSRUFD SXOLUOD VR%LDgFﬁ »{{EJRY R(%f HME II_—|\I7VPHDUWHH\>JFI’_E[
QRQ FRUURVLYR 3HU OD SXOL]LD GHOOD | f é@ %OWLPH AL
FLQWXUD SHOYLFD XWLOL]]JDUH HVFOXVLY P?:ﬂf S ] JRUHQORFDOF
$ VHFRQGD GHOOD IUHTXHQ]D H GHO PRGR a' >Q/VL'E ;%4

JS'Hé %

o
VRWWRSRUUH OD FDUUR]]LQD UHJRODUPH lbe Pf VWR SXz LQF
DOOYDQQR DG XQ FRQWUROOR GD SDUWH BtV$ KUK/ PYBWRQD SULPD GH
SUHVVR XQ ULYHQGLWRUH DXWRUL]J]DWR 64fGhioY H PHISHEBR UXRWH WHODL GHOOH VS|

WHODLR GHOOD SHGDQD PDQLJOLH GL VSLQ
AATTENZlONE! Acciaio: GLVSRVLWLYL GL ILVVDJJLR SHUQL DG

Plastica; PDQLJOLH IHUPDWXEL UXRWH DQWHU

6DEELD VDOH HG DFTXD PDULQD SRVVRQRLEEBWMILWEUH G K EMIHFWRQL H UXRWH SQI
GHOOH UXRWH DQWHULRUL H SRVWHULRU Lmballeggioy HVIP DA LRIBBALGWEBHQRI|ALEBVVD G

FRQ FXUD TXDORUD VLD VWDWD HVSRVWD BDUMWRQH HOHPHOWL
Rivestimento: SROLHVWHUH WHVVXWR FRQ ULYHV

VFKLXPD PRGLILFDWD GD FRPEXVWLRQH HVS

. . - . 3HU OR VPDOWLPHQWR R LO ULFLFODJJLR UL
Igiene in caso di utilizzo da parte di un altro utente: VPDOWLPHOWR DXWRU@ DWR ,Q DOWHUQDW

SULPD FKH OD FDUURJILQD YHQJID ULXWLOLJIDINA &R XD HOVYRY KW H QWRIUH SHU HVVHU!
SUHSDUDUOD DGHIJXDWDPHQWH VSROYHUDQGR H WUDWWDQGR FRQ

GLVLQIHWWDQWH VSUD\ WXWWH OH VXSHUILFL FKH HQWUDQR D FRQWDWWR FRQ
O XWHQWH

6H VL KD SRFR WHPSR D GLVSRVL]JLRQH XVDUH XQ GLVLQIHWWDQWH DG
DOFRO UDSLGR SHU SURGRWWL R GLVSRVLWLYL PHGLFL

2VVHUYDUH OH LVWUX]LRQL GHO IDEEULFDQWH SHU LO GLVLQIHWWDQWH
LPSLHIJDWR
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| 12.0 Dati tecnici | | 13.0 Coppia di serraggio |

Larghezza totale: /D FRSSLD GL VHUUDJJLR SHU OH YLWL 0 q
&RQ UXRWH VWDQGDUG FRPSUHVL FRUULRDQIHBRQMPOWHYLFLQR
PLQ PP PDJ PP 3HU XOWHULRUL LQIRUPD]JLRQL IDUH ULIHUL

Altezza totale:
PLQ PP PD]

Lunghezza totale con pedana:
PLQ PP PDJ PP

Portata massima: 125 kg, (100kg con asse handbike) %
<

Pesi in kg: 3:‘

PLQ NJ PDJ[ NJ =

3HVR GHOOD SDUWH SLe SHVDQWH 5XRWD NJ

$SSRJIJLDSLHGL NJ

6SRQGLQH NJ

5XRWD DO SH]]R NJ

VEDERE ANCHE PAGINA 6

NOTE AGGIUNTIVE

,Q FRQIRUPLWj DOOR VWDQGDUG (1 WXWWH OH SDUWL TXL
HOHQFDWH WHOL VHGXWD VFKLHQDOH LPERWWLWXUH EUDFFLROL SDQQHOOL

ODWHUDOL HFF VRQR UHVLVWHQWL DO IXRFR DL VHQVL GHOOD QRUPD (1
2.

/D SHQGHQ]D VXSHUDELOH LQ PRYLPHQWR GLSHQGH GDOOD

FRQILIXUD]LRQH GHOOD FDUUR]]JLQD GDOOH FDSDFLWj GHOO XWHQWH H GDOOR
VWLOH GL JXLGD 'DO PRPHQWR FKH QRQ g SRVVLELOH FRQRVFHUH LQ

DQWLFLSR OH FDSDFLWj GHOO XWHQWH H LO VXR VWLOH GL JXLGD OD SHQGHQ]D
VXSHUDELOH PDVVLPD q XQ SDUDPHWUR FKH QRQ SXz HVVHUH GHILQLWR

LQ DQWLFLSR H GHYH SHUWDQWR HVVHUH GHWHUPLQDWD GDOO XWHQWH FRQ

O DLXWR GL XQ DFFRPSDJQDWRUH SHU HYLWDUH FDGXWH 6L UDFFRPDQGD

DJOL XWHQWL LQHVSHUWL GL PRQWDUH OH UXRWLQH DQWLULEDOWDPHQWR

/D FDUUR]]LQD g FRQIRUPH DL VHIJXHQWL VWDQGDUG

D S5HTXLVLWL H QRUPH SHU OD UHVLVWHQ]D VWDWLFD UHVLVWHQ]D DOOYXUWR H
DOOYXVXUD ,62

E S5HTXLVLWL GL UHVLVWHQ]D DOOYJLQILDPPDELOLWj FRQIRUPL DOOR VWDQGDUG
.62 (1
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